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  فصل اول
  »شناسي پرورشي يادگيري، آموزش و روان«

  
  ت ......... . توان گف در مقايسه تدريس با آموزش، مي:1 مثال 

  هستند. معنا همدو اصطلاح  ،تدريس و آموزش) 1
  از آموزش است.تر  كلي ،تدريس) 2
  شود. را شامل ميي غيركلامي او ها فعاليت هم ساير هم تدريس معلم و ،آموزش) 3
 دهد. جانبه معلم را بهتر نشان مي ي همهها فعاليت تري از آموزش است و اصطلاح جا افتاده ،تدريس) 4

 :شود. هاي غيركلامي معلم را شامل مي هاي مربوط به تدريس و هم ساير فعاليت تر از تدريس است، بنابراين هم فعاليت آموزش، كلي» 3«گزينه  پاسخ   
  

  گي آموزش كلاسي چيست؟ژوي ترين مهم :2 مثال 

 انآموز دانش ي يادگيري از سويها فعاليت ) انجام2 ي آموزشي از سوي معلمها فعاليت ) طراحي1
 انآموز دانش ) برقراري كنش متقابل ميان معلم و4 انآموز دانش ي گوناگون از سوي معلم بهها ) انتقال دانش و مهارت3

 :ترين ويژگي آموزش كلاسي است. آموز، مهم نشتعامل بين معلم و دا» 4«گزينه  پاسخ  
  

  فصل اول هاي تأليفي تست
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1كدام يك از بيانات زير در مورد يادگيري، رفتار و عملكرد درست است؟ـ 

  هيچ تفاوت معنايي بين عملكرد، يادگيري و رفتار وجود ندارد.) 1
 ست.) يادگيري و رفتار معادل هستند، اما عملكرد با آنها متفاوت ا2

  ) يادگيري، نوعي توانايي است، اما عملكرد، تظاهرات آشكار يادگيري است.3
 ) يادگيري و عملكرد، دو اصطلاح مختلف براي يك مفهوم واحد هستند.4

2توان محصول يادگيري خواند كه ............ .ميتغييري را  ـ 

 داراي پايه ارثي باشد.) 2 باشد. ناشي از تجربه و نسبتاً ثابت) 1

 ناشي از بلوغ باشد.) 4 مبتني بر غريزه باشد.) 3

3تربيتي: شناسي رواناز ديدگاه  ـ 

 ) يادگيري، پايه هرگونه تربيت است.2 ) تغيير رفتار بدون آموزش، غيرممكن است.1

 كننده رفتار است. ) آموزش، تنها تعيين4 ) يادگيري، تابع آموزش است.3

4عبارت است از:  تربيتي، شناسي روان ـ 

 كاربرد اصول تربيت )4 علم يادگيري و آموزش )3 ) علم تربيت كودكان2 بررسي اصول تربيت )1

5تر است؟ ي يادگيري صحيح كدام يك از تعاريف زير درباه ـ 

  يادگيري، تغيير رفتاري است كه قابل ارزشيابي باشد. )1
 ) يادگيري، تغيير رفتاري است كه با افزايش سن ايجاد شده باشد.2

  باشد. يري، هرگونه تغيير در رفتار مييادگ  )3
 ) يادگيري، تغيير رفتاري است كه با افزايش تجربه ايجاد شده باشد.4

6شود؟ كدام يك از حالات زير يادگيري محسوب مي ـ 

 ها (بيروني و دورني) و ياد گيرنده ) تأثير متقابل بين محرك2 ) كسب اطلاعات جديد و رفتارهاي مطلوب و نامطلوب1

  ) فقط رفتارهاي آشكار فرد4 ) تغييرات عوامل انگيزشي و انطباق مبتني بر فرد3

7شناسي پرورشي صحيح است؟ كدام عبارت در مورد روان ـ 

 كند. داري را بيان ميها و فنون مؤثر آموزش و كلاس ) روش2 آموزان در امر يادگيري دارد. ) فقط تكيه بر حالات عاطفي و انگيزش دانش1

 3و2هاي  ) گزينه4 هاي كمك به رشد و يادگيري شاگردان است. نده راه) دربرگير3

8گيرد؟ شناسي پرورشي كدام يك از موضوعات زير را در بر مي روان ـ 

   ) يادگيري ـ يادگيرنده ـ آموزش2   ) يادگيري ـ آموزش ـ عملكرد1
 ) پرورش ـ كارآموزي ـ يادگيري4   ) يادگيرنده ـ پرورش ـ يادگيري3

9؟ نيستت صحيح كدام عبار ـ 

 .بر علاقه و استعداد كارآموزان نيست ) كارآموزي هميشه منطبق 2 ) كارآموزي، معادل مفهوم پرورش است.1

 3و  1هاي  ) گزينه4 يابندگان است. ي نيازهاي پرورش كننده ) كارآموزي عموماً تأمين3

10است كه هدف آن آسان كردن يادگيري در يادگيرندگان است.  شده ريزي ، هرگونه فعاليت يا تدبير از پيش طرح................... ـ 

 ) كارآموزي4 ) آموزش3 ) پرورش2 ) تدريس1

11نيست؟كدام عبارت در مورد يادگيري صحيح  ـ 

  پذيرد. ) عملكرد از عوامل مختلفي چون انگيزش و هيجان و شرايط محيطي تأثير مي1
  ) عملكرد و رفتار، معادل يكديگر نيستند.2
  همان محصول يادگيري است.) عملكرد، 3
  ) عملكرد هميشه شاخص نسبتاً درستي از يادگيري است.4

  آزمون فصل اول
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12شوند. فرآيند بيروني محسوب مي ................... ـ 

 ) يادگيري و آموزش4 ) كارآموزي و يادگيري3 ) پرورش و يادگيري2 ) آموزش و تدريس1

13ت؟هاي زير اس ترين ويژگي آموزش كلاسي كدام يك از گزينه مهم ـ  

 ها و آموزش ) هدف4 ) تعامل بين معلم و يادگيرنده3 ) معلم2 ) يادگيرنده1

14اي براي رسيدن به هدف است. وسيله ....................هدف است و  .................... ـ 

 ) پرورش ـ كارآموزي4 ) يادگيري ـ آموزش3 ) يادگيري ـ كارآموزي2 ) آموزش ـ يادگيري1

15است؟ نادرست شناسي تربيتي ص پيشگامان روانكدام گزينه در خصو ـ 

  ) ويليام جيمز بر اهميت مشاهده تدريس و يادگيري در كلاس تأكيد داشت.1
  گيري يادگيري دانست. توان آغازگر تأكيد بر سنجش و اندازه ) ثرندايك را مي2
  اي فعال تأكيد داشت. ) ديويي بر نگريستن كودك به عنوان يادگيرنده3
  لعه علمي آموزش و يادگيري را بنيان نهاد.) ديويي مطا4
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  فصل دوم
  » شناسي پرورشي پژوهش در روان« 

  
  تفاوت عمده بين علم بنيادي و علم كاربردي در چيست؟ :1 مثال 

  هاي پژوهشي ) تفسير يافته4  هاي دقيق آماري ) كاربرد روش3  ) بيان نظريه و فرضيه علمي2  هاي پژوهشي ) استفاده از يافته1
 :هاي علمي اسـت. هـدف پـژوهش     ها، تدوين و وضع قوانين و نظريه ه پژوهش بنيادي، كشف مجهولات يا روابط بين پديدههدف عمد» 1«گزينه  پاسخ

  حل براي مشكلات زندگي است. كاربردي پيدا كردن راه
  

  شود؟ميده ميي آن و عمل كردن مناسب، چه نا آوري اطلاعات لازم درباره هاي يك معلم شامل تشخيص يك مشكل آموزشي، جمع فعاليت :2 مثال 

  پژوهي ) اقدام4  ) تدوين فرضيه3  ) وضع قانون2  ) پژوهش علمي1
  :شـود كـه معلمـان و سـاير مسـئولان آموزشـگاه بـراي حـل مشـكلات خـود            نگر، به پژوهشي گفته مـي  پژوهي يا پژوهش عملاقدام» 4«گزينه پاسخ               

  كنند. طرح و اجرا مي
  

  كند؟ هاي واقعي و بررسي آثار اين دخالت به كدام يك از انواع پژوهش اشاره مي كاركرد پديده دخالت با ابعاد كوچك در :3 مثال 

  بنيادي )4  كاربردي )3  توليدي )2  مشاركتي )1
 :شـود. بـه پـژوهش    كوچك در كاركرد جهان واقعي و وارسي آثـار ايـن مداخلـه گفتـه مـي       نگر به يك مداخله با مقياس عمل  پژوهش »1«گزينه  پاسخ 
  چشود. نگر، پژوهش مشاركتي يا پژوهش عملياتي هم گفته مي عمل

  
  شناسي پرورشي است، كشف روابط بين متغيرها در اين هدف مربوط به ......... است . هاي روان كنترل، يكي از هدف:4 مثال 

  ) روابط عيني4  ) روابط علّي3  ) روابط زماني2  ) روابط منطقي1
 :بيني بر روابط زماني و كنترل بر روابط عليّ يا تابعي استوار است. طقي، پيشتبيين بر روابط من» 3«گزينه  پاسخ  

  
  75/0ضريب همبستگي برابر با  :5 مثال- : 

  متغير است. ي درصد وجه مشترك بين دو دهنده ) نشان2  است. ردو متغي) بيانگر رابطه علت و معلولي بين 1
  همراه است. دوم با افزايش متغير اول ) بيانگر اين است كه افزايش متغير4  راه است.هم دوم با كاهش متغير اول دهد كه افزايش متغير ) نشان مي3
  :ي معكوس دارند، بنابراين افزايش يك متغير همراه با كاهش متغير ديگر است. دو متغير با يكديگر رابطه» 3«گزينه پاسخ  

  

  ترين ويژگي پژوهش آزمايشي چيست؟ مهم:6 مثال 

  تكرار مشاهدات )2  كنترل شرايط و مشاهدات )1
  كاربرد مفهوم همبستگي )4  هاي دقيق اندازه گيري استفاده از ارزش )3
 :هاي  ترين روش ترين ويژگي پژوهش آزمايشي، اين است كه تمام شرايط آزمايش تحت كنترل است؛ به همين علت يكي از دقيق مهم» 1«گزينه  پاسخ

  رود. پژوهشي به شمار مي
  

  اي كه در آن عمل آزمايشي يا متغير مستقل كنار  آزمودني (يعني مرحله هاي تك وم، طرح بازگشتي در پژوهشدليل استفاده از مرحله س :7 مثال
 شود) چيست؟ گذارده مي

  ) تعيين تأثيرات خود به خودي رفتار2  ) كنترل تأثير عوامل متفرقه بر رفتار1
  زه) تكرار آزمايش براي كسب نتايج تا4  ) تعيين تأثير عوامل رشد بر رفتار3
 :گردد.شود و شرايط به حالت اوليه و خط پايه برميدر مرحله سوم، متغير مستقل حذف مي» 1«گزينه  پاسخ  

  فصل دومهاي تأليفي  تست 
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  هاي خود را به چهار گروه تقسيم كرد، گروه اول به طور عادي و سه گروه ديگر  خوابي بر كارايي، آزمودني ي اثر بي شناسي جهت مطالعه روان :8 مثال
  خوابي شروع به كار كردند. در اين آزمايش، گروه كنترل، گروه آزمايشي و متغير وابسته كدام است؟ ساعت بي48و12،24به ترتيب پس از 

  ـ بيداري4يا 3) گروه چهارم ـ گروه4  شجويانـ دان 2) گروه سوم ـ گروه 3  ـ خواب 3) گروه دوم ـ گروه 2  ـ كارايي4و 2،3) گروه اول ـ گروه1
  :گروه گواه يا كنترل، گروهي است كه هيچ عمل آزمايشي روي آن صورت نگرفته است. گروه اول، گروه گواه و كنترل و سه گروه » 1«گزينه پاسخ

خوابي، متغيـر مسـتقل و كـارايي، متغيـر      شوند. بيند، گروه آزمايش محسوب ميكنساعت را تجربه مي 48، 24، 12هاي  خوابي در زمانديگر كه اثر بي
  وابسته است.

  

  كنند؟ بندي مي هاي زير طبقه ها را در كدام گروه از روش تحقيق مبتني بر بررسي عقايد و نگرش:9 مثال 

  بررسي ميداني )4  موردپژوهي )3  نگاري قوم )2  يابي زمينه )1
 :آوري اطلاعـات دربـاره    هاي مـردم دربـاره موضـوعات مختلـف يـا جمـع       براي سنجش عقايد يا نگرش  بي به طور عمدهيا روش زمينه» 1«گزينه  پاسخ

  شود. رود و در آن معمولاً از پرسشنامه و مصاحبه استفاده مي مي ها به كار  هاي پديده ويژگي

  
 كدام عبارت صحيح است؟  :10 مثال 

  هاي كيفي قابل تعميم نيستند. ) نتايج حاصل از داده2  عتماد نيستند.هاي كمي قابل ا ) نتايج حاصل از داده1
  3و  2هاي  ) گزينه4  ترين ويژگي پژوهش آزمايشي كنترل شرايط و مشاهدات است. ) مهم3

  :يم نيستند.هاي كيفي، قابل تعم هاي كمي، قابل اعتماد و تعميم هستند، ولي نتايج حاصل از داده نتايج حاصل از داده» 4«گزينه پاسخ  



  

 

شناسي تربيتي روان  6  كارشناسي ارشد يكمدرسان شريف رتبه 

 

1اولين مرحله انجام پژوهش است؟ ـ 

  ) انتخاب نمونه مورد نظر4  ) انتخاب روش پژوهش3  ) طرح فرضيه2  ) طرح سؤال1

2هاي زير صحيح است؟ كدام يك از مقايسه ـ 

  اند. اي آماري با يكديگر متفاوته گيري و روش هاي بنيادي و كاربردي از لحاظ ابزارهاي مورد استفاده، نمونه ) پژوهش1
  نگر جنبه حل مسئله دارد و هدف آن گسترش دانش است. ) پژوهش عمل2
  نگر كاربرد بيشتري نسبت به پژوهش بنيادي دارد. ) پژوهش عمل3
  هاي طبيعي. ي در موقعيتهاي كاربرد آيند، اما پژوهش هاي كاملاً كنترل شده مانند آزمايشگاه به اجرا درمي هاي بنيادي در موقعيت ) پژوهش4

3ها صحيح است؟ كدام ترتيب در مورد پژوهش ـ 

  نگر ـ كاربردي ) بنيادي ـ عمل 4  ) بنيادي ـ كاربردي ـ توليدي3  نگرـ بنيادي ـ كاربردي )عمل2  ) بنيادي ـ توليدي ـ كاربردي1

4شود؟ علمان يا به كمك آنان انجام ميهاي عملي كلاس درس و غالباً به وسيله خود م هاي زير در موقعيت كدام يك از پژوهش ـ 

  ) پژوهش توليدي4  ) پژوهش عملياتي3  ) پژوهش بنيادي2  )پژوهش كاربردي1

5پژوهشي كيفي كدام است؟  ترين ويژگي روش مهم ـ 

  ها ) كوشش در توصيف پديده2  ها ) كشف روابط بين پديده1
  ري بين دو متغي ) تعيين رابطه4  ) كنترل و نظارت بر شرايط پژوهشي3

6شود؟ ها استفاده مي در پژوهش كيفي از كدام روش براي تحليل داده ـ 

  ) طرح بازگشتي4  ) روش قياسي3  ) روش استقرايي2  ) روش همبستگي1

7شود؟ هاي يك جامعه و يك گروه از مردم از كدام روش كيفي استفاده مي براي بررسي عميق ويژگي ـ 

  پژوهي اقدام )4  نگاري ) قوم3  يابي ) زمينه2  ) بررسي ميداني1

8شود؟ هاي كيفي زير از پرسشنامه و مصاحبه استفاده مي در كدام يك از روش ـ 

  يابي ) زمينه4  ) بررسي ميداني3  نگاري ) قوم2  پژوهي ) اقدام1

9كدام عبارت نادرست است؟  ـ 

  كند. هاي كيفي، تفسيرهاي خاص خودش را منعكس مي ) پژوهشگر در پژوهش1
  دهد. رد مطالعه قرار مي) پژوهش كيفي موردها را مو2
  شود. ها استفاده مي شده براي گردآوري داده هاي از پيش تعيين هاي كيفي، از مفاهيم و نظريه ) در روش3
  شود. هاي عيني غيرشخصي تهيه مي هاي پژوهشي و گزارشهاي كمي، يافته ) در روش4

10اند؟ شناسي پرورشي كدام هاي پژوهش در روان هدف ـ 

  بيني ) كنترل ـ تعميم ـ پيش4  بيني ـ تبيين ) تعميم ـ پيش3  بيني ـ كنترل ) تبيين ـ پيش2  ـ تعميم) تبيين ـ كنترل 1
  

  آزمون فصل دوم
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  فصل سوم
  »نظريه رشد شناختي پياژه « 

 

  شناسي چيست؟ در روان» ژنتيك«منظور پياژه از كاربرد اصطلاح :1 مثال  

  هاي ارثي كودكان هاي ذهني و توانايي اشاره به ساخت )2  توجه به نحوه ايجاد و تكامل دانش در نزد آدميان )1
  مقايسه كودكان سنين مختلف با يكديگر و كشف هنجارهاي سني )4  و رواني افراد هاي رشد و نمو طبيعي بررسي دوره )3
 :شود. شناسي ژنتيك ناميده مي چگونگي تحول دانش در انسان، دانش» 1«گزينه  پاسخ  

  
  طبق نظريه پياژه، رفتار مكيدن اشيا  از سوي كودك و چنگ زدن به آنها چه نام دارد؟ :2 مثال 

  انطباق )4  جذب )3  ساختار )2  سازمان )1
 :افتد كه كودك چيزي را از محيط بگيرد و آن را جزئي از خود كند. جذب، زماني اتفاق مي» 3«گزينه  پاسخ  

  
  شود. هاي ......... شروع مي جريان رشد ذهني از طرحواره :3 مثال  

  حسي ـ حركتي )4  عملياتي )3  شناختي )2  بازتابي )1
 :كنـد و   شود؛ مثل مكيدن سينه مادر كـه همـراه بـا رشـد شـناختي تغييـر مـي        هاي بازتابي شروع مي جريان رشد ذهني از طرحواره» 1«گزينه  پاسخ

  شود. تر و تبديل به مكيدن اجسام ديگر مي پيچيده
  

  در نظريه پياژه، ساخت عبارت است از: :4 مثال  

 هاي خود ساختمان ذهن يا انديشه )2 هاي ارثي كودك ساختمان واكنش )1

 ساختمان تفكر عملياتي كودك )4 مشاهده هوش هاي قابل ساختمان جنبه )3

 :ي  هـاي شـناختي شـالوده    دهند كـه ايـن سـاخت    يابند و ساخت شناختي را تشكيل مي هاي ارثي نوزاد بر اثر تجربه تغيير مي واكنش» 2«گزينه  پاسخ
  هاي ذهني افراد است. فعاليت

  
  توا به كار برد چيست؟توان براي مح ترين اصطلاحي را كه در نظرية پياژه مي نزديك :5 مثال 

 انطباق )4 جذب )3 هوش )2 رفتار )1

 :از نظر پياژه، محتوا معادل با رفتار است.» 1«گزينه  پاسخ  
  

  دهد؟ گردد، تشكيل كدام مفهوم ذهني را نشان مي كودكي كه به دنبال عروسكش كه در پشت مبلي خارج از ديدش پنهان شده است مي:6 مثال 

  ) بقاي شيء4  پذيري ) بازگشت3  جويي ) تعادل2  ) عمليات عيني1

  :ء وجـود دارد؛ ايـن امـر نشـانگر تشـكيل      داند كه آن شـي با وجود اينكه عروسك كودك از ميدان ديد او خارج است، ولي مي» 4«گزينه پاسخ
   مفهوم بقاي ذهني است.

  
  روش آموزشي مبتني بر نظريه پياژه بر كدام نوع يادگيري متمركز است؟  :7 مثال 

  ) اكتشافي و استقرايي4  ) حل مسئله3  استقرايي )2  ) اكتشافي1

 :هـاي متنـوع را    اي از فعاليـت  آمـوزان مجموعـه   كنند و معلمان براي دانـش  كودكان در اين روش يادگيري، دانش را شخصاً كشف مي» 4«گزينه  پاسخ
  آورند تا به كمك آنها به كاوش در دانش بپردازند. فراهم مي

  فصل سومأليفي هاي ت تست
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1شود؟ يك از مراحل رشد ذهني موارد احتمالي و فرضي را شامل مي كدام ـ  

  ) عيني4  ) صوري3  ) حسي ـ حركتي2  عملياتي ) پيش1

2كند؟ يك از عوامل زير كودك را براي خواندن و نوشتن آماده مي در نظريه پياژه، كدام ـ 

  ) تجربيات غني محيطي4  ي ذهني و تسلط بر اصول آن) نگهدار3 ) احساس سازندگي و ابتكار2  ) رسيدن به سازگاري و تعامل1

3هاي ذهني عمده كودكان در سنين قبل از دبستان از نظر پياژه چيست؟ يكي از محدوديت ـ 

  ) عدم دستيابي به پايداري شيء4  ) نارسايي و روابط اجتماعي3  ) خودمحوري2  ) عدم تعادل عاطفي1

4در آراي پياژه مفهوم مطابق با اين جمله چه نام دارد؟» توانند پرواز كنند كند كه بسياري از چيزها در حالي كه پرنده نيستند، مي كودك بعدها كشف مي« ـ 

  ) پيدايش طرحواره تازه4  بندي ) سازمان3  يابي ) تعادل2  ) سازگاري1

5اژه را نشان دهد؟تواند هدف آموزش از ديدگاه پي يك از موارد زير مي كدام ـ 

  ) تربيت افراد خودمحور و پيشرو2  ) تربيت افراد خلاق و پيشرو1
  ) آموزش سازگاري در جهت رشد اجتماعي4  ) تربيت عقلاني و اجتماعي3

6داند؟  پياژه كدام عوامل را در ايجاد و تكامل ذهني مهم مي ـ 

  رشد و تجربه )4  يابي و تجربه ) تعادل3  ) رشد و يادگيري2  ) تجربه و يادگيري1

7هاي زير است؟ ترين عامل در رشد دروني كدام يك از گزينه مهمـ 

  ) محيط4  ) وراثت3  ) عدم تعادل2  ها ) بازتاب1

8از ديدگاه پياژه كدام عامل در يادگيري كودكان مؤثر است؟ ـ 

  ) هوش4  ) خودمداري كودك3  ) آموزش رسمي2  ) تجارب مستقيم1

9اژه، جاندار انگارند؟كودكان در كدام يك از مراحل رشد پي ـ 

  ) مرحله صوري يا انتزاعي4  ) مرحله عمليات عيني3  عملياتي ) مرحله پيش2  ) مرحله حسي ـ حركتي1

10است؟ نادرستكدام عبارت در مورد مراحل رشد شناختي پياژه  ـ 

  ) مراحل رشد شناختي داراي توالي نامتغير است.1
  مراحل بعدي، از جهات كمي و كيفي فرق دارد. ) ساخت شناختي كودك در هر مرحله با مرحله قبلي و2
  افتد. اي به مرحله ديگر به طور جهشي و ناگهاني اتفاق نمي ) گذر از مرحله3
  دهد. ) پياژه رشد شناختي را از دو جنبه جسماني و اجتماعي مورد مطالعه قرار مي4

11شود. ......... گفته مي يابند كه به آن هاي ارثي نوزاد در اثر تجربه، تغيير و گسترش مي واكنش ـ 

  ) سازمان4  ) ساخت شناختي3  ) كاركرد2  ) محتوا1

12پذير است؟ آموزي و نمادسازي امكان يك از فاكتورهاي زير پس از زبانطبق نظر پياژه كدام ـ 

  ) رشد دروني4  يابي ) تعادل3  ) هوش2  ) تفكر1

13گيرد؟ قا يا نگهداري ذهني به چه دليل صورت ميهاي مربوط به ب هاي جديد، اشتباه كودكان در آزمايش بر طبق نظريه ـ 

  ) تفكر خودمحورانه4  ها ) فقدان وجود طرحواره3  ) فرآيندهاي شناختي معيوب2  ) رشد ناكافي1

14دهد؟ پذيري در چه سني رخ مي بندي پياژه از رشد شناختي، اصل بازگشت در تقسيم ـ 

  سالگي به بعد 11) 4  سالگي 11تا  7) 3  سالگي 7تا  5) 2  سالگي 7تا  4) 1

15؟آيد نميكدام گزينه از جمله راهبردهاي آموزش مبتني بر نظريه پياژه به حساب  ـ 

  ) تبديل كلاس به محيط اكتشاف2 ) در نظر گرفتن سطح تفكر كودكان1
  هاي فراگير ) ارزيابي مداوم از فعاليت4  ) تأكيد بر سازنده گرايي اجتماعي3

  آزمون فصل سوم
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  فصل چهارم 
  »و برونر شناختي ويگوتسكينظريه رشد « 

  
  كدام عبارت صحيح است؟:1 مثال  

  يابد. شناختي كودك در تعامل با ديگران تحول مي ) به عقيده ويگوتسكي رشد2  شناختي كودك وابسته به ديگران است. ) به عقيده پياژه رشد1
  ) ويگوتسكي معتقد است كه كودك به تنهايي قادر به كشف جهان هستي است.4  عقيده هستند. شناختي كودك هم ) پياژه و ويگوتسكي در مورد رشد3
 :كننده اصلي رشد شناختي اوست. اش تعيين ويگوتسكي عقيده داشت كنش متقابل ميان يادگيرنده و محيط اجتماعي» 2«گزينه  پاسخ  

  
  است؟  گفتار خصوصي معرفي شده كدام گفتار به عنوان :2 مثال 

  ) گفتار بيروني4  ) گفتار اجتماعي3  ) گفتار خودمحور2  ) گفتار دروني1
 :كند. زماني كه كودك با تكاليف دشوار سروكار دارد، براي كنترل رفتار و اعمال خود از گفتار خودمحور يا خصوصي استفاده مي» 2«گزينه  پاسخ  

  

  برعهده دارد؟  كدام يك از گفتارهاي زير نقش كنترل رفتار ديگران را :3 مثال 

  3و  1هاي  ) گزينه4  ) گفتار دروني3  ) گفتار خودمحورانه2  ) گفتار اجتماعي1
 :گفتار اجتماعي يا گفتار بيروني، گفتار كنترل رفتار ديگران است.» 1«گزينه  پاسخ    

  

  شود؟ پس از هفت سالگي كدام نوع تفكر در كودكان ايجاد مي:4 مثال 

  ) گفتار خودمحورانه4  ) گفتار دروني3  ) گفتار اجتماعي2  ) گفتار بيروني1
  :خواهـد بـا ديگـران   هـايي محـدود كنـد كـه مـي      ي آشكار از زبـان را بـه موقعيـت    آموزد كه استفادهپس از هفت سالگي، كودك مي» 3«گزينه پاسخ                

  ارتباط برقرار سازد.
  

  زبان در نظريه ويگوتسكي چه نقشي دارد؟ :5 مثال 

  ها) همه گزينه4  دهياي براي خودسامان) وسيله3  اي براي تفكر) وسيله2  عامل اجتماعياي براي ت) وسيله1
 :دهي و حل مسائل بدون كمك ديگران است. اي براي تعامل اجتماعي، خودنظم ي ويگوتسكي زبان، وسيله در نظريه» 4«گزينه  پاسخ    

  

  شود؟ اش چه ناميده ميكنترل فرد روي فرآيندهاي شناختي :6 مثال 

  ) خودكنترلي4  ) خودآموزي3  دهي ) خود نظم2  خود كارآمدي )1
 :دهد. دهي تغيير جهت ميدهي به خودساماندهي يعني اينكه فرد از كنترل بيروني خارج شده و از ديگرسامانخودنظم» 2«گزينه  پاسخ  

  

  منظور از منطقه تقريبي رشد از ديدگاه ويگوتسكي چيست؟:7 مثال  

  د به رشد شناختي مورد نظر رسيده باشد.) قبل از يادگيري، كودك باي1
  شود كه كودك آمادگي انجام آنها را ندارد و احتياج به زمان دارد. ) تكاليفي را شامل مي2
  آيد، اما به كمك بزرگسالان آگاه قادر به انجام آنهاست. ) تكاليفي كه كودك به تنهايي از عهده انجام آنها برنمي3
 2و  1) موارد 4

 :اش در حـل مسـائل بـه كمـك ديگـران،       توانايي كودك در حل مسائل بـه طـور مسـتقلانه، معـرف سـطح فعلـي رشـد او و توانـايي        » 3« گزينه پاسخ
  ي سطح رشد بالقوه اوست. دهنده نشان

  فصل چهارم هاي تأليفي تست
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  روش آموزشي ويگوتسكي كدام مورد است؟ :8 مثال 

 ) يادگيري مشاركتي4 ) بحث گروهي3 ) اكتشافي هدايت شده2 ) اكتشافي فردي1

  :پياژه اعتقاد دارد زماني كه كودك به رشد ذهني مورد نظر برسد، به تنهايي قادر به يادگيري مطالب مورد نظر است و روش آموزشي » 2«زينه گپاسخ
  داند. ناسب ميشده را م تر اعتقاد دارد و روش اكتشافي هدايت  تر و آگاه داند، اما ويگوتسكي به هدايت و راهنمايي يك فرد بزرگ اكتشافي فردي را مناسب مي

  

  است؟ نادرستكدام عبارت در مورد نظريه رشد شناختي ويگوتسكي  :9 مثال 

  ) كنش متقابل ميان يادگيرنده و محيط اجتماعي از اهميت زيادي برخوردار است.1
  شوند. ) تفكر و زبان به صورت دو فعاليت مستقل و جدا از هم شروع مي2
  صلي رشد شناختي، تفكر است.) تأكيد اصلي نظريه او بر تفكر است و بازده ا3
  تري نسبت به نظريه پياژه است. بينانه هاي خوش ) از لحاظ كاربرد آموزشي، نظريه ويگوتسكي داراي جنبه4
 :ي سـطح رشـد    دهنـده  در نظريه پياژه، زبان به عنوان يكي از عوامل پيدايش تفكر، يك محصول جانبي رشد يا تحول اسـت و نشـان  » 3«گزينه  پاسخ

  كودك است. شناختي
  

  نامند؟ ويگوتسكي تفاوت بين سطح كنوني يا سطح رشد واقعي كودك و سطح رشد بالقوه او را چه مي :10 مثال 

 يابي ) تعادل4 ) منطقه تقريبي رشد3 سازي ) دروني2 ) قانون كلي رشد1

 :اوست. منظور ويگوتسكي از منطقه تقريبي رشد، تفاوت بين سطح كنوني و سطح رشد بالقوه» 3«گزينه  پاسخ  

  
  ترين فاكتور لازم براي رشد و تكامل انسان از نظر ويگوتسكي چيست؟ مهم:11 مثال 

 دهي) خودنظم4 ) محيط اجتماعي3 ) زبان2 ) تفكر1

 :ي فرآيند رشد شناختي است. ويگوتسكي اعتقاد دارد كه محيط اجتماعي، تعيين كننده» 3«گزينه  پاسخ  
  

  توان برابر دانست؟ يك از مراحل رشد شناختي پياژه ميمرحله نمادي در نظريه برونر را با كدام  :12 مثال 

 ) عمليات صوري4 ) عمليات عيني3 عملياتي ) پيش2 ) حسي ـ حركتي1

 :ي  ي حسي و حركتي پياژه، مرحله تصويري معادل مرحله عمليات عيني و مرحله نمادي معادل مرحلـه  مرحله حركتي معادل مرحله» 4«گزينه  پاسخ
 يه شناختي پياژه است.عمليات صوري در نظر

  
  تر است؟ هاي مربوط به عوامل رشد شناختي به كدام نظريه نزديك نظريه برونر از لحاظ فرض :13 مثال 

  ) اسكينر4  ) آزوبل3  ) ويگوتسكي2  ) پياژه1
 :رند.هاي برونر و ويگوتسكي از لحاظ تأكيد بر زبان و تعامل بين كودك و بزرگسالان وجه اشتراك دا نظريه» 2«گزينه  پاسخ  

  

  منظور برونر از برنامه درسي مارپيچي چيست؟ :14 مثال 

  هاي مختلف آموزشي ها در برنامه درسي دوره ) عدم تكرار موضوع1
  هاي يكسان در برنامه درسي به دنبال يكديگر  ) قراردادن موضوع2
  هاي آموزشي به صورت فزاينده از لحاظ پيچيدگي  هاي درسي در دوره ) تكرار موضوع3
  هاي مختلف در برنامه درسي به دنبال يكديگر ) قرار دادن موضوع4
 :تر را خواهند آموخت. تر و مفصل آموزند و در مراحل بعد مطالب پيچيده برونر معتقد است كه يادگيرندگان ابتدا مطالب ساده را مي» 3«گزينه  پاسخ  

  

  آموزان است؟ ه دانشكدام رويكرد آموزش اخلاقي شامل تدريس مستقيم اصول اخلاقي ب :15 مثال 

 ها سازي ارزش ) شفاف4  ) آموزش منش3  رساني ) يادگيري خدمت2 ) آموزش شناختي اخلاقي1

 :3«گزينه  پاسخ  «  
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1بيانگر كدام مورد زير است؟» شود كند، بلكه انديشه در كلمه كامل مي انديشه در كلمه، صورت خارجي پيدا نمي« ـ 

 گفتار دروني )4 گفتار بيروني )3 گفتار خودمحورانه )2 اجتماعي گفتار )1

2نامد؟ تر را چه مي ويگوتسكي تفاوت بين توانايي انجام كارها به وسيله يادگيرنده به تنهايي و توانايي او در انجام كارها به كمك يك شخص آگاه ـ 

 يابي تعادل )4 ي تقريبي رشد منطقه )3 سازي دروني )2 قانون كلي رشد )1

3توان برابر داشت؟ ي تصويري يا شمايلي بازنمايي دانش از نظريه برونر را با كدام يك از مراحل رشد شناختي پياژه مي مرحله ـ 

 عمليات صوري )4 عمليات عيني )3 عملياتي پيش )2 حسي ـ حركتي )1

4مندند ......... . كودكان كه از توانايي خودآموزي شناختي بهره ـ 

 كنند. در يادگيري به ديگران كمك مي )2 دهند. ري به خود آموزش ميدر ضمن يادگي )1

 كنند. شناختي استفاده مي) از راهبردهاي شناختي و فرا4 گويند. ) در ضمن انجام كارها با خود سخن مي3

5هاي زير داراي اهميت بيشتري است؟ نقش زبان در كدام يك از نظريه ـ 

 رابندو )4 پياژه )3 برونر )2 ويگوتسكي )1

6عوامل مؤثر در رشد شناختي از ديدگاه ويگوتسكي كدام عوامل هستند؟ ـ 

 هاي غني اكتشاف فردي و محيط )2 تعامل اجتماعي و اكتشاف فردي )1

 ) اكتشاف فردي و راهنمايي بزرگترها4 ) تعامل اجتماعي و راهنمايي بزرگترها3

7سازي در نظريه برونر چيست؟گاه منظور از تگيه ـ 

  دك از سطح رشد فعلي به سطح رشد بالقوهانتقال كو )1
  داند به آنچه قرار است ياد بگيرد. هدايت يادگيرنده از آنچه اكنون مي )2
  هاي رسمي و آموزشگاهي در امر رشد كودك تكيه بر آموزش )3
 آموزان با همياري يكديگر و به صورت مشاركتي يادگيري دانش )4

8انديشمند است؟رويكرد فرهنگي ـ تاريخي مربوط به كدام  ـ 

 سانتروك )4 لئونتيف )3 ويگوتسكي )2 برونر )1

9شود؟ هاي اجتماعي بيروني به فرآيندهاي عالي چه ناميده مي در نظريه ويگوتسكي فرآيند تبديل تدريجي تجارب يا فعاليت ـ 

 سازي دروني )4 كاركردهاي عالي )3 منطقه تقريبي رشد )2 گاه سازي تكيه )1

10سالگي چه نقشي دارد؟ 7تا  2رد كه زبان در فاصله ـ ويگوتسكي اعتقاد داـ 

 نقش بيروني يعني انتقال نتايج تفكر به ديگران )2 دهي به تفكر نقش دروني يعني هدايت و جهت )1

 2و1 هاي ) گزينه4 ) گفتار دروني3

11رود؟ شمار نمي هاي اساسي نظريه ويگوتسكي به كدام گزينه بيانگر مفروضه ـ 

  دهد. ميان فردي بودن يادگيري را نشان مي ZPD ) در نظريه ويگوتسكي1
  گيرد. ) در نظريه ويگوتسكي گفتار خصوصي مورد حمايت قرار مي2
  هاي شناختي ريشه در وراثت و روابط اجتماعي دارد. ) مهارت3
 .هاي شناختي زماني قابل درك است كه از نظر رشدي مورد تحليل قرار گيرد ) مهارت4

  آزمون فصل چهارم
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12شناختي فن برنر نادرست است؟ هاي نظريه بوم كدام گزينه درخصوص مفروضه ـ 

  هاي اجتماعي زندگي كودكان و اطرافيان او تأكيد دارد. ) نظريه فن برنر بر زمينه1
  ترين نقش را بر رشد كودكان دارد. ) نظام بيروني مهم2
  ول كودكان دارد.) اين نظريه توجه اندكي بر تأثير عوامل زيستي و شناختي در تح3
  شوند. ها در شمول نظام كلان محسوب مي ) فرهنگ و نگرش4

13هاي فرزندپروري باوم ريند نادرست است؟ هاي شيوه كدام گزينه در رابطه با ويژگي ـ 

  ) فرزندپروري مقتدر به شدت مورد تأكيد باوم ريند است.1
  شايستي دارند.توجه از نظر اجتماعي رفتار نا ) كودكان والدين استبدادي و بي2
  جانبه كودك توجه ندارند. گيرانه به رشد همه ) كودكان والدين سهل3
  ) به نظر باوم ريند بهترين روش پرورش فرزند به صورت قطعي وجود ندارد.4

14د؟بندي  مارسيا قرار دار هنگامي كه كودك داراي تعهد بوده ولي هنوز بحراني را تجربه نكرده است در كدام حالت هويت طبقه ـ 

  ) هويت موفق4  ) هويت معوق3  رس ) هويت پيش2  ) ابهام هويت1

15كدام گزينه در رابطه با نظريه رشد اخلاقي كلبرگ نادرست است؟ ـ 

  شود. ) به اعتقاد كلبرگ تغييرات برجسته در رشد شناختي موجب پيشرفت تفكر اخلاقي مي1
  دهند. ي خود را شكل مي) به اعتقاد كلبرگ كودكان طي عبور از مراحل مختلف تفكر اخلاق2
  كننده رفتار اخلاقي است. بيني ) به اعتقاد كلبرگ تفكرات اخلاقي پيش3
  گيرد. طور انفعالي از سوي كودك صورت مي ) پذيرش هنجارهاي فرهنگي به4
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  پنجم فصل 
  »هاي يادگيري رفتار نظريه«

 
  زمين بخورد و آسيب ببيند، اين كودك بعدها هنگام نزديك شدن به سرسره دچار ترس و اضطراب  ،اگر كودكي هنگام بالا رفتن از سرسره:1 مثال

 ند؟ ا درد و ترس به ترتيب كدامشود. در اين مورد منظره سرسره،  مي

  ـ پاسخ شرطي  ) محرك شرطي2  ير شرطي ـ پاسخ غيرشرطي) محرك غ1
  ) محرك خنثي ـ پاسخ غيرشرطي4  ) محرك غيرشرطي ـ پاسخ شرطي3
  :ي سرسـره بـه عنـوان يـك محـرك شـرطي، باعـث بـروز پاسـخ شـرطي تـرس و ا            بر اثر اتفاقي كه براي كودك افتاده است، منظره» 2«گزينه پاسخ                

  شود. ضطراب در او مي
  

  هاي مشابه داده شود، چه اتفاقي افتاده است؟وقتي كه يك پاسخ نه تنها در حضور محرك تمييزي اوليه، بلكه به محرك :2 مثال 

  ) افراط در تعميم4  ) شرطي شدن در سطح بالاتر3  ) تعميم پاسخ2  ) تعميم محرك1
 :هاي مشابه آن محرك از ارگانيسم سر بزند، مـي محركاگر رفتاري كه در حضور محركي تقويت شده است، در حضور » 1«گزينه  پاسخ-

  ها. گوييم ارگانيسم رفتار خود را تعميم داده است؛ تعميم محرك يعني پاسخ دادن به شباهت

  
  براي خاموش كردن پاسخ شرطي بايد محرك شرطي را چند بار بدون ......... ارائه كرد. :3 مثال  

  ) صوت4  ) نور3  ) غذا2  ) محرك اصلي1
 :شود. ارائه كردن محرك شرطي بدون محرك اصلي به صورت پياپي، موجب خاموش كردن پاسخ شرطي مي» 1«زينه گ پاسخ   

  
  سازي پاسخگر، تقويت عبارت است از: سازي كلاسيك يا شرطي در شرطي :4 مثال 

  ) به صدا درآوردن زنگ پس از هر پاسخ2  ) دادن غذا پيش از محرك اصلي1
  ) دادن غذا بلافاصله پس از ترشح بزاق4  شرطي ) دادن غذا چند لحظه بعد از محرك3
 :كند. كنندگي پيدا مي غذا به عنوان يك محرك غير شرطي مطرح است كه اگر با محرك شرطي همراه شود، نقش تقويت» 3«گزينه  پاسخ  

  
كند. اين كار  پوش آمپول دردآوري به او تزريق ميبرد و هر بار يك پرستار سفيد فرض كنيد مادري كودك خود را به علت بيماري، چند بار به بيمارستان مي

  پاسخ دهيد. 12تا  5هاي  به مثالشود كه كودك از هر فرد سفيدپوشي بترسد. با توجه به اين مثال فرضي،  موجب مي

  محرك غيرشرطي كدام است؟  :5 مثال  
  ) لباس سفيد4  ) آمپول3  ) پرستار2  ) بيمارستان1
 :كند. غير شرطي مطرح است كه يك پاسخ غير شرطي مانند ترس و درد را ايجاد مي آمپول به عنوان محرك» 3«گزينه  پاسخ  

  
  محرك شرطي كدام است؟ :6 مثال  
  ) بيمارستان4  ) مادر كودك3  آور ) آمپول درد2  ) پرستار سفيدپوش1
 :شود. مي پرستار در اصل يك محرك خنثي است، ولي چون با آمپول همراه شده است، يك محرك شرطي محسوب» 1«گزينه  پاسخ  

  

  شود؟ از افراد سفيدپوش چه ناميده مي :7 مثال  
  ) پاسخ غيرشرطي4  ) پاسخ شرطي3  ) محرك غيرشرطي2  ) محرك شرطي1
 :كند. فرد سفيدپوش به عنوان يك محرك شرطي، پاسخ شرطي يا ترس از افراد سفيدپوش را ايجاد مي» 3«گزينه  پاسخ  

  پنجم فصل هاي تأليفي تست
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  شود؟ ترس از آمپول چه ناميده مي:8 مثال 

  ) پاسخ غيرشرطي4  ) پاسخ شرطي3  محرك غيرشرطي) 2  ) محرك شرطي1

 :كند. آمپول يك محرك غير شرطي است كه يك پاسخ غير شرطي مانند ترس و درد را ايجاد مي» 4«گزينه  پاسخ  
  

  ترس از هر فرد سفيدپوش به كمك كدام محرك حاصل شده است؟ :9 مثال  
  ده پرستار) مشاه4  ) ديدن بيمارستان3  ) پرستار سفيدپوش2  آور ) آمپول درد1

 :آمپول دردآور به عنوان يك محرك غيرشرطي مطرح است كه همراهي با پرستار كه يك محرك خنثي است، آن را به يـك محـرك   » 1«گزينه  پاسخ
  كند. شرطي تبديل مي

  
  اي است؟ ترس از هر فرد سفيدپوش چه پديده :10 مثال 

  نهان) يادگيري پ4  ) بازگشت خود به خودي3  ) تعميم محرك2  ) تمييز محرك1

 :دهد. گيرد و عمل تعميم را انجام مي هاي بين يك فرد سفيدپوش و پرستار با روپوش سفيد را در نظر مي فرد شباهت» 2«گزينه  پاسخ  
  

  اي است؟ زن نيست، بيانگر چه پديده اگر كودك به تدريج متوجه شود كه هر سفيدپوشي آمپول :11 مثال 

  ي) خاموش4  ) بهبود3  ) تمييز محرك2  ) تعميم محرك1

 :شود.ها داده شود، به آن تمييز محرك گفته ميهاي اختصاصي محركاگر پاسخ تنها به ويژگي» 2«گزينه  پاسخ  
  

  شود. مياگر كودك چند بار با افراد سفيدپوش تماس داشته باشد و از آمپول خبري نباشد، ترس او از بين خواهد رفت، اين پديده ......... ناميده  :12 مثال 

  ) خاموشي4  ) بازگشت خود به خودي3  تمييز محرك) 2  ) تعميم محرك1

 :خاموشي يا ناشرطي شـدن   ،چون محرك شرطي چندين بار بدون همراهي محرك غير شرطي آمده است، پاسخ شرطي متوقف شده» 4«گزينه  پاسخ
  گيرد.   صورت مي

  
  دهد. ها را توضيح مي هاي هيجاني موجودات نسبت به موقعيت سازي ......... عمدتاً يادگيري واكنششرطي :13 مثال 

  ) سطح بالاتر4  اي) وسيله3  ) كنشگر2  ) پاسخگر1

 :ها به هنگام تولد به تعداد كمي بازتاب و هيجـان مجهـز هسـتند و از راه شـرطي شـدن كلاسـيك ايـن         واتسون معتقد بود كه انسان» 1«گزينه  پاسخ
  شوند. هاي زيادي تداعي ميهاي اوليه با محرك بازتاب

  
  سازي پاسخگر كدام است؟  در شرطييادگيري  :14 مثال 

  ) پيوند بين محرك شرطي و پاسخ غير شرطي2  ) پيوند بين محرك شرطي و پاسخ شرطي1
  ) پيوند بين محرك شرطي و محرك غير شرطي4  ) پيوند بين محرك غير شرطي و پاسخ شرطي3
 :شـود  رطي يا طبيعي با محرك شرطي (صداي زنگ)، باعث مـي در فرآيند شرطي شدن پاسخگر، چند بار همراه شدن محرك غير ش» 1«گزينه  پاسخ

  كه محرك شرطي (صداي زنگ) موجب بروز پاسخ شرطي (ترشح بزاق) در ارگانيسم شود.

  

  شود تحت تأثير چه نوع يادگيري قرار گرفته است؟ كودكي كه به خاطر آمپول زدن از بيمارستان متنفر مي:15 مثال 

  دليل از بيمارستان ) نفرت بي4  شدن سطح بالاتر ) شرطي3  ) تعميم محرك2  ) تمييز محرك1
 :شـود كـه شـرطي شـدن در سـطح     در اينجا كودك از طريق اصل شرطي شدن، نه تنها از آمپول، بلكه از بيمارستان نيز متنفـر مـي  » 3«گزينه  پاسخ             

    دهد. بالاتر را نشان مي
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  ست؟كدام عبارت در مورد شرطي شدن در سطح بالاتر درست ا :16 مثال   
  كنندگي دارد. ) يك محرك شرطي براي يك محرك غير شرطي نقش تقويت1
  كنندگي دارد. ) يك محرك غير شرطي براي يك محرك شرطي نقش تقويت2
  كنندگي دارد. ) يك محرك شرطي براي يك محرك شرطي نقش تقويت3
  كنندگي دارد. ) يك محرك غير شرطي براي يك محرك غير شرطي نقش تقويت4

 :كند و موجب شرطي شدن  در شرطي شدن سطح بالاتر، يك محرك شرطي براي محرك شرطي ديگر نقش تقويت كننده را ايفا مي» 3«گزينه  پاسخ
  شود كه به آن شرطي شدن در سطح بالاتر گويند. پاسخ به محرك تازه مي

 
  كدام عبارت صحيح است؟  :17 مثال 

  اسكينر است.) عناصر همانند انتقال يادگيري از مفاهيم عمدة نظريه 1
  شود.كننده و همراه شدن آن با محرك شرطي، تقويت ناميده مي ) محرك غير شرطي تقويت2
  توان از پاسخ شرطي به عنوان يك محرك طبيعي استفاده كرد.) در شرطي شدن سطح بالاتر مي3
  اي براي دريافت پاداش يا تقويت است.سازي كنشگر، رفتار وسيله ) در شرطي4

 :كننده و همراه شدن آن با محرك شرطي  پاولف محرك غير شرطي را تقويت» 2«گزينه  پاسخ(cs) نامد. را تقويت مي  
  

  افتد كه:سازي كلاسيك، خاموشي زماني اتفاق مي در شرطي :18 مثال 

 .) پاسخ غير شرطي براي مدتي تقويت نشود2 ) محرك غير شرطي بدون محرك شرطي ارائه شود.1

 .) محرك شرطي بدون محرك غير شرطي ارائه شود4 ) پاسخ شرطي بدون محرك شرطي ايجاد شود.3

 :تكرار محض محرك شرطي، بدون همراهي با محرك غير شرطي براي چندين بار، منجر به توقف پاسخ شرطي، يعني ناشرطي شدن » 4«گزينه  پاسخ
   يا خاموشي رفتار پاسخگر خواهد شد.

  
  شود چه نوع محركي است؟ منجر به ورود و خروج نمازگزاران به مسجد مي صداي اذان كه :19 مثال 

 ) فراخوان4 كننده ) تقويت3 ) تمييزي2 ) شرطي1

 :شوند. هاي تمييزي ناميده ميآيندي كنترل كننده رفتار، محركهاي پيشمحرك» 2«گزينه  پاسخ  

  
  بد ......................... .يا وقتي كه تفاوت بين محرك غيرشرطي و محرك شرطي افزايش مي:20 مثال 

  افتد. كمتر اتفاق ميتمييز تعميم و  )1
  افتد. بيشتر اتفاق ميتمييز تعميم و  )2
  شود. دشوارتر مياما تمييز  افتد، تعميم بيشتر اتفاق مي )3
 شود. تعميم دشوارتر مياما  افتد، بيشتر اتفاق ميتمييز ) 4

  :افتـد، ولـي در افـزايش تفـاوت بـين محـرك        بيشـتر اتفـاق مـي    محرك غير شرطي و محرك شرطي، تمييزدر افزايش شباهت بين » 4«گزينه پاسخ
  گيرد. غيرشرطي و محرك شرطي، تعميم بيشتر صورت مي

  

  شود. رفتار............... به وسيله پيامدهايش كنترل مي :21 مثال 

 اي (كنشگر) ) وسيله4 ) پديداري3 ) بازتابي2 ) پاسخگر1

 :دهد. دهد و براي پرهيز از تنبيه، رفتاري را انجام نمي اي، فرد براي دريافت پاداش يا تقويت، عملي را انجام مي در رفتار وسيله »4«گزينه  پاسخ 
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  شود؟ در شرطي شدن كنشگر، كدام عامل باعث محكم شدن يك رفتار مي :22 مثال 

  ) آمادگي4  ) نوع رفتار3  ) پيامد رفتار2  ) تقويت مداوم1

 :شود.آيد، رفتار كنشگر به وسيلة پيامدهايش كنترل ميخلاف رفتار پاسخگر كه وابسته به محركي است كه پيش از آن مي بر» 2«گزينه  پاسخ    
  

  ي تنبيه و تقويت درست است؟ هاي زير درباره كدام يك از عبارت :23 مثال 

  دهند. ) هم تقويت منفي و هم تنبيه، رفتار را كاهش مي1
  دهد. ا تقويت منفي در بعضي موارد رفتار را افزايش و در بعضي موارد آن را كاهش ميدهد، ام ) تنبيه، رفتار را كاهش مي2
  دهد. دهد، اما تقويت منفي آن را افزايش مي ) تنبيه احتمال بروز رفتار را كاهش مي3
 كدام بر رفتار تأثير ندارند. ) نه تنبيه و نه تقويت منفي، هيچ4

 :دهد تا پيامد بد و منفي از بين برود. تمال بروز رفتار را افزايش ميتقويت منفي، هميشه اح» 3«گزينه  پاسخ  
  

  در اينجا چه نوع » توجه كنيد«شوند.  همه ساكت مي» توجه كنيد«گويد آموزان خردسال آموخته است كه هر وقت مي معلمي كه به دانش :24 مثال
 محركي است؟ 

 ي) تقويت كننده منف4 ) تقويت كننده مثبت3 ) تمييزي2 ) آزارنده1

 :(توجه كنيد)، رفتار ساكت شدن را در دانش» 3«گزينه  پاسخ دهد. آموزان افزايش مي محرك  
  

  اند كه با داد و فرياد زياد، توجه اطرافيان را به خود جلب  هاست. اين كودكان يادگرفته يكي از مشكلات بعضي از كودكان، بدخلقي آن :25 مثال
 آيند. اين مورد معرف چيست؟  دهد، اطرافيان زودتر به سراغ او مي سر ميكنند. در نتيجه هر چه كودك بيشتر داد و فرياد 

 ) تقويت رفتار ناهنجار4 ) شرطي سازي اجتنابي3 ) تقويت منفي2 ) تقويت مثبت1

 :كند. شود و رفتار بد خود را بيشتر تكرار مي بيند، تقويت مي كودك بر اساس توجهي كه مي» 1«گزينه  پاسخ  
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1علت نامگذاري رفتار بازتابي به رفتار پاسخگر آن است كه جاندار از طريق اين نوع رفتار به: ـ 

  دهد. ) هر محركي پاسخ مي2  دهد. هاي مشخص پاسخ مي ) محرك1
  دهد. هاي رفتاري پاسخ مي ) محرك4  دهد. هاي فراخوانده پاسخ مي ) محرك3

2پاسخ اصلي و پاسخ شرطي وجود دارد؟ اي بين در رفتار شرطي شده چه رابطه ـ   
  كند. ) پاسخ اصلي، پاسخ شرطي را تقويت مي2  كند. ) پاسخ شرطي همانند پاسخ اصلي عمل مي1
  كند.  ) پاسخ شرطي بهتر از پاسخ اصلي عمل مي4  كند. ) پاسخ شرطي، پاسخ اصلي را تقويت مي3

3دهد؟ ر نشان مياسكينر با تأكيد بر چه چيزي نقش محيط را در كنترل رفتا ـ 

  هاي منفي ) تقويت كننده4  هاي مثبت ) تقويت كننده3  آيندي تمييزي هاي پيش ) محرك2  آيندي فراخوان هاي پيش ) محرك1

4اين رفتار چه نام دارد؟». شود اين نوع رفتار به وسيله پيامدهايش كنترل مي« ـ 

  اي ) وسيله4  ) بازتابي3  ) كنشگر2  ) پاسخگر1

5يابد ......... . محرك غير شرطي و محرك شرطي افزايش ميوقتي كه شباهت بين  ـ 

 افتد. ) تعميم و تمييز كمتر اتفاق مي1

  افتد. ) تعميم و تمييز بيشتر اتفاق مي2
 شود. افتد، اما تمييز دشوارتر مي ) تعميم بيشتر اتفاق مي3

  شود. افتد، اما تعميم دشوارتر مي ) تمييز بيشتر اتفاق مي4

6هاي زير درباره تنبيه و تقويت منفي درست است؟  تكدام يك از عبار ـ 

  دهند. ) هم تقويت منفي و هم تنبيه، رفتار را كاهش مي1
  دهد، اما تقويت منفي بر آن تأثير ندارد. ) تنبيه، رفتار را كاهش مي2
  دهد. دهد اما تقويت منفي آن را افزايش مي ) تنبيه احتمال بروز رفتار را كاهش مي3
  نه تقويت منفي، هيچ كدام بر رفتار تأثير ندارند. ) نه تنبيه و4

7سازي پاسخگر، تقويت عبارت است از: سازي كلاسيك يا شرطي در شرطي ـ 

  از محرك شرطي پيش) دادن غذا چند لحظه 2  ) دادن غذا بلافاصله پس از ترشح بزاق1
  از محرك  ) دادن غذا بعد4  ) به صدا درآوردن زنگ پس از هر پاسخ3

8ن ما با ديدن شخصي كه به يكي از دوستان ما شبيه است، معرف چيست؟خوشحال شد ـ 

  ) تعميم محرك در شرطي شدن كنشگر2  ) تعميم محرك در شرطي شدن پاسخگر1
  ) شرطي شدن در سطح بالاتر4  ) تعميم پاسخ3

9دهد؟  نشان مي اندازد، چه نوع يادگيري از خود شود و خود را به آغوش او مي كودكي كه با ديدن مادر خوشحال مي ـ 

  ) علامتي و بينش4  ) علامتي و محرك ـ پاسخ3  ) محرك ـ پاسخ2  ) علامتي1

10آيد تا علامت  ها زود به مدرسه مي آموز صبح هنگامي كه يك دانشـ دريافت نكند، از چه روشي استفاده كرده است؟ 

  رفتار ناهمساز) تقويت 4  ) تقويت مثبت3  ) تقويت منفي2  ) تنبيه1
  

  آزمون فصل پنجم
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  فصل ششم
  »هاي يادگيري شناختي (گشتالت، آزوبل و بندورا) نظريه «

 
  يادگيري از راه بينش يعني  :1 مثال .................... 

  ليهاي قبلي و فع) تداعي بين يادگيري4  ) استفاده از كوشش و خطا تا رسيدن3  هاي مناسب) تداعي انديشه2  ) كشف روابط ميان مطالب1
 :شناسي گشتالت، يادگيري عبارت است از بينش حاصل از درك موقعيت يادگيري به عنوان يك كل يكپارچه كـه آن هـم از    در روان »1«گزينه  پاسخ

    شود.دهنده موقعيت يادگيري حاصل مي طريق كشف روابط ميان اجزاي تشكيل

  
  هاي رفتاري.د كه ......... در نظريهكنهاي گشتالت قانون تكميل همان نقشي را بازي ميدر نظريه :2 مثال 

  ) تكميل4  ) تعميم3  ) تقويت2  ) انتقال1
 :شود. رسد و تقويت ميآيد و فرد به هدف خود مي شود، قسمت ناقص به صورت كامل درميوقتي كه مسئله حل مي» 2«گزينه  پاسخ  

  
  يه است؟ هاي كدام نظر فهميدن امور و درك روابط به صورت كل يكپارچه از ويژگي :3 مثال 

  ) گشتالت4  ) رفتاري3  گرايي ) انسان2  ) شناختي1
 :شناسان گشتالت، هدف اصلي آموزش بايد ايجاد توانايي درك مطلب در يادگيرندگان باشد، نه فشار وارد ساختن بر آنهـا   از نظر روان» 4«گزينه  پاسخ

   وار مطالب.براي حفظ كردن طوطي
  

  گرفت؟ هاي آموزش زمان خود ايراد مي شتالت، به كدام روششناسي گ گذار روان ورتايمر، بنيان :4 مثال  

  2و1) موارد 4  ) روش اكتشافي3  گرايي ) روش مبتني بر تداعي2  ) روش مبتني بر منطق1
 :دهد. ميانجامد و توانايي حل مسئله را افزايش ن گرايي به بينش نميورتايمر معتقد است كه روش منطقي و روش مبتني بر تداعي» 4«گزينه  پاسخ 

  
  يادگيري از راه بينش چگونه است؟ :5 مثال 

  ) كاهش تدريجي تعداد خطاها2  ) كشف ناگهاني اصل رابطه بين رويدادها1
  دشوار مسائل) تلاش براي حل 4  ) ايجاد رابطه بين رويدادهاي مختلف3
 :بردن ناگهاني به جانِ مطالب و نكته اصلي است. بينش در واقع پي» 1«گزينه  پاسخ  

  
  آموزشي اصل شكل و زمينه در نظريه گشتالت چيست؟ ارزش  :6 مثال 

  پردازد. ) فرد از طريق تمايزي كه بين شكل و زمينه وجود دارد به يادگيري مي1
  تر و بارزتر جلوه كند. اي كه در آن قرار دارد برجسته ) موضوع يادگيري بايد از زمينه2
  تر باشد. رجستهاي كه در آن قرار دارد ب ) موضوع يادگيري نبايد از زمينه3
  هاي مختلف. ) نوشتن مطالب آموزشي روي تابلو با رنگ4
 :تر از زمينه است.در نظريه گشتالت اعتقاد براين است كه موضوع يادگيري هميشه برجسته» 2«گزينه  پاسخ  

  
  آيد به جز:  دهي در نظريه گشتالت به حساب مي همه موارد زير جزء قوانين سازمان :7 مثال 

  ) ادامه خوب4  ) مجاورت3  ابهت) مش2  ) مشاركت1
 :شود. دهي محسوب نمي مشاركت جزء قوانين سازمان» 1«گزينه  پاسخ 

  ششم فصل هاي تأليفي تست
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  گوييم مطلبي معنادار است يعني .................... .وقتي مي:8 مثال 

  ) تحليل و تجزيه مطالب2  ) ارتباط مطالب با آنچه فرد از قبل آموخته است.1
  شود. ) مطالب از طريق تكرار و مرور، دروني مي4  رم ساخت شناختي) ارتباط منطقي مطالب با يكديگر در ه3
  :دار از راه ايجـاد ارتبـاط بـين مطالـب تـازه و مطالـب قـبلاً آموختـه شـده در سـاخت          ي آزوبل، يادگيري معنـي در نظريه» 3«گزينه پاسخ              

    گيرد.شناختي فرد صورت مي
  

  يه آزوبل كدام است؟ ترين عامل يادگيري در نظراصلي :9 مثال 

  ) شرايط محيطي4  ) كوشش يادگيرنده3  ) ميل و علاقه يادگيرنده2  هاي شناختي يادگيرنده) ساخت1
 :ترين عامل تأثيرگذار بر يادگيري و يادداري مطالب، ساخت شناختي يادگيرنده در زمان يادگيري است.مهم» 1«گزينه  پاسخ    

  
  يادگيري، روش ......... است. روش آموزشي مورد تأييد آزوبل براي :10 مثال  

  ) تدريس فردي4  ) تدريس نمايشي3  ) اكتشافي هدايت شده2  ) اكتشافي1
  :آموزد.ي سازمان و ارتباط دروني مجموعه دانش را به يادگيرندگان ميدر تدريس نمايشي، معلم از راه نمايش و توضيح موضوعات، نحوه» 3«گزينه پاسخ  

  
  دار است كه: گوييم مطلبي معني دار آزوبل، هنگامي مي ي يادگيري معني در نظريه :11 مثال 

  با مطالب ياد گرفته شده قبلي قابل ارتباط باشد. )2  ) منسجم و منطقي و قابل درك و فهم باشد.1
  ) قابل تجزيه به عناصر ساده باشد.4  نيازي به مطالعه و تمرين نداشته باشد.آنها   ) يادگيري3
 :دار است كه قابل ارتباط دادن با مطالبي باشد كـه از پـيش    دار كلامي، گفته شده يك مطلب زماني معني يادگيري معني ي در نظريه» 2«گزينه  پاسخ

  شود. شده ايجاد مي دار از راه ايجاد ارتباط بين مطالب تازه و مطالب قبلاً آموخته  در ساخت شناختي يادگيرنده وجود دارند و يادگيري معني
  

  دار بودن مطالب يعني اينكه: ، معني»آزوبل دار معني نظريه يادگيري«در  :12 مثال 

  ) براي مطلب جديد در ذهن يادگيرنده نوعي سابقه آشنايي وجود داشته باشد.1
  شناختي جا بگيرد.  شود در قسمت رأس هرم ساخت ) آنچه يادگرفته مي2
  ي عملي مورد استفاده قرار داد.ها ) مطلب مورد يادگيري را بتوان در موقعيت3
  بينش در نظريه گشتالت تنظيم شده باشد. اصلمطلب جديد مطابق  )4
 :شده، ربط دهد. دار انجام شده است كه فرد اطلاعات جديد را به مطالب قبلي آموخته زماني يادگيري به صورت معني» 1«گزينه  پاسخ  

  
  اي در يادگيري مطالب تأثير دارد؟  در نظريه آزوبل چه نوع انگيزه :13 مثال 

  3و  2) گزينه 4  ) سايق شناختي3  ) انگيزه دروني2  يروني) انگيزه ب1
 :سايق شناختي همان انگيزه دروني است. »4«گزينه  پاسخ  

  
  اند؟ دار بودن محتوا را برحسب كدام متغير تعريف كردهگيج و برلاينر معني :14 مثال 

  هاي موجود براي آن مطلب) تعداد تداعي2  ) مرتبط بودن مطالب يادگيري با همديگر1
  دهي مطلب) استفاده از سازمان4  دهنده سازمان ) استفاده از پيش3
 :هاي قبلـي  ي بين درسكند تا رابطهآورد و به يادگيرنده كمك مي دهنده يك چارچوب ذهني براي يادگيرنده فراهم مي سازمان پيش» 3«گزينه  پاسخ

اي نوشتاري يا گفتاري است كه در مقايسه با مطـالبي كـه قـرار اسـت آموختـه      خلاصه دهنده، سازمان و درس تازه را درك كند. به تعبير گيج و برلاينر پيش
  شوند، از لحاظ انتزاعي بودن، كليت و جامعيت، در سطح بالاتري قرار دارد.
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  كننده رفتار انسان است؟  ترين عامل تعيينكدام عامل از نظر بندورا به عنوان مهم:15 مثال 

  ) تقويت مستقيم4  ) كارآمدي فردي3  لگو) مشاهده رفتار ا2  ) تقويت جانشيني1
 :پردازد. ي يادگيري اجتماعي بندورا، يادگيرنده از طريق مشاهده رفتار ديگران به يادگيري ميدر نظريه» 2«گزينه  پاسخ 

  
  اي به صورت رفتار است؟ اطلاعات موجود در حافظه در كدام مرحله از يادگيري مشاهده:16 مثال 

  ) مرحلة انگيزشي4  ) مرحل بازآفريني3  يادسپاري ) مرحله به2  ) مرحله توجهي1
 :آيند.شده در حافظه به صورت اعمال آشكار درمي اي، رمزهاي كلامي يا تجسمي ذخيرهدر سومين مرحله از يادگيري مشاهده» 3«گزينه  پاسخ   

  
  رمزگرداني شناختي مربوط به كدام مرحله از مدل يادگيري اجتماعي بندورا است؟  :17 مثال 

  ) انگيزشي4  ) توجه3  ) به ياد سپاري2  فريني) بازآ1
 :بازنمايي نمادي و رمزگرداني شناختي مربوط به مرحله به يادسپاري است.» 2«گزينه  پاسخ   

  
  براي ايجاد كدام يك از موارد زير احتياج به تقويت و پاداش است؟ :18 مثال 

  ) توجه4  ) انگيزش3  ) يادگيري2  ) عملكرد1
 :مكن است در غياب عوامل تقويتي صورت پذيرد، اما تبديل آن به عملكرد قابل مشاهده، نياز بـه عوامـل انگيزشـي يعنـي     يادگيري م» 1«گزينه  پاسخ

   تقويت و پاداش دارد.

  
  هاي كلاسي افزايش دهد، از كدام نوع انگيزش برخوردار است؟ هاي خود را فراتر از برنامهآموزي اطلاعات و آموختهاگر دانش:19 مثال 

 ) خودگرداني4 ) ارتباطي3 روني) د2 ) بيروني1

 :هاست.هاي يادگيرندگان، ناشي از انگيزش دروني آنارضاي كنجكاوي» 2«گزينه  پاسخ 

  
  اي را مورد  خواهد يك قسمت از درس را به طور صحيح و كامل انجام دهند، كدام مرحله از يادگيري مشاهده آموزان مي وقتي معلم از دانش :20 مثال

 دهند؟ تأكيد قرار مي
 ) انگيزشي4 ) بازآفريني3 ) به يادسپاري2 توجه )1

 :دهند. اند به صورت عملكرد نشان مي آنچه را كه آموخته  در مرحله بازآفريني است كه يادگيرندگان،» 3«گزينه  پاسخ  
  

  اي است؟  اي از كدام تأثير يادگيري مشاهده شود، اين نمونه دهد و تنبيه نمي اگر شخصي ببيند كه دوستش رفتار بدي را انجام مي :21 مثال 
 ) تشويق و ترغيب رفتارهاي قبلاً آموخته شده2 هاي تازه ) آموزش رفتارها و مهارت1

 ها ) ضعيف كردن اثر بازداري4 ) جلب توجه3

 :شود. نشدن، باعث ترغيب فرد براي انجام عمل نامطلوب مي   بيهتن» 4«گزينه  پاسخ  
  

  گيرد؟  اي چگونه انجام مي يادگيري مشاهده :22 مثال 
  ) با الگوبرداري از ديگران4  ) با شرطي شدن كنشگر3  ) با عيني كردن مسائل ذهني2  ) با روش مشاهده طبيعي1
 :اي است. ي مشاهدهتقليد و الگوبرداري، اصل زيربنايي يادگير» 4«گزينه  پاسخ  

  
  چيست؟ » نظريه يادگيري بندورا«ترين عامل يادگيري در  عمده :23 مثال 

  ) عمل كردن4  ) تقويت جانشيني3  ) تقويت مستقيم2  ) مشاهده1
 :ترين عامل يادگيري در نظريه يادگيري بندورا است.مشاهده، عمده» 1«گزينه  پاسخ 
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 اي بهتر داشته باشد، از كدام اصطلاح بندورا استفاده كرده است؟ دهد تا آيندهر و آگاهانه انجام ميكسي كه اعمال را به عمد و از روي تفك : 24مثال 

 ) عامليت انساني4 ) خودساماني3 ) خودكارآمدي2 ) نقشه شناختي1

 :فـرد بـه منظـور تأثيرگـذاري بـر       عامليت انساني يا نيروي انساني، از نظر بندورا طراحي آگاهانـه و اجـراي عمـدي اعمـال از سـوي     » 4«گزينه  پاسخ
  رويدادهاي آينده است.

 

1نقش تقويت در نظريه يادگيري اجتماعي بندورا كدام است؟ ـ 

  ) تقويت در تبديل يادگيري به عملكرد تأثير ندارد.2  شود. ) تقويت موجب يادگيري مي1
  اي تقويت تأثير ندارد. ) در يادگيري مشاهده4  .) يادگيري از راه مشاهده نياز به تقويت ندارد3

2اند، عملاً به وي نشان دهند؟ خواهد تا آنچه را كه قبلاً مشاهده كرده در كدام مرحله  از مدل يادگيري اجتماعي بندورا، معلم از يادگيرندگان مي ـ   
  ) انگيزشي4  ) توجهي3  ) به ياد سپاري2  ) بازآفريني1

3شوند، چه قانون ادراكي به  هاي عناصر يك مجموعه مثلاً به صورت سه جفتي يا دو جفتي ادراك مي ها و نقطه اي، خط هاي ساده وقتي كه در طرح ـ
 كار گرفته شده است؟

  بندي ادراكي ) گروه4  ) قانون سادگي3  ) شكل و زمينه2  ) سازمان ادراكي1

4دار آزوبل اين است كه اين نظريه  يكي از مزاياي نظريه يادگيري معني ـ.........   
  ) پاداش و تقويت را بسيار زياد مورد تأكيد قرار داده است.2  تر است. هاي ديگر يادگيري قابل فهم ) از ساير نظريه1
  ها مورد توجه قرار داده است. ) يادگيري اكتشافي را بيشتر از ساير يادگيري4  ) مستقيماً با مواد آموزشگاهي و يادگيري انسان سرو كار دارد.3

5ايم كه آن را: گوييم مطلبي را ياد گرفته مي وقتي ـ 

  مدت سازيم. ) وارد حافظه كوتاه4  ) به اندازه كافي تمرين كنيم.3  ) به حافظه درازمدت انتقال دهيم.2  دار درآوريم. ) به صورت معني1

6از طريق حل كردن آنها، طرز محاسبه  دهد تا معلمي پس از تدريس روش محاسبه مساحت مستطيل، چند مسئله را در اين مورد به شاگردان مي ـ
   آزوبل چه نام دارد؟  مساحت مستطيل را ياد بگيرند. اين نوع يادگيري در نظريه

  ) يادگيري مجاورتي4  ) شمول زوالي3  ) شمول اشتقاقي2  ) شمول همبستگي1

7كنند؟ آموزآنچه چيزي را تجربه مي نششود، در اين حالت ديگر دا آموزان كلاس به دليل پرخاشگري از كلاس اخراج مي يكي از دانش ـ   
  ) خودگرداني4  ) تنبيه جانشيني3  ) تقويت جانشيني2  ) تقويت مستقيم1

8نگري و ادراك باشد، چه نوع يادگيري است؟ اگر يادگيري در هر مرحله از آموزش به دقت آگاهانه نياز داشته باشد و توأم با كل ـ 

  ي) گشتالت4  ) شناختي3  ) تداعي2  ) اجتماعي1

9شوند؟ دار آزوبل، مطالب تازه از چه طريقي آموخته مي در نظريه يادگيري معني ـ   
  ) شمول همبستگي2  ) شمول اشتقاقي1
  ) گذشت زمان4  ) ايجاد ارتباط بين مطالب تازه و مطالب قبلي3

10ترين عامل مؤثر در يادگيري كدام است؟ ي آزوبل، مهم مطابق نظريه ـ   
  هاي يادگيرنده ) فعاليت2  گيري) عوامل و شرايط مؤثر در ياد1
  ) ميل و رغبت يادگيرنده4  هاي شناختي يادگيرنده ) ساخت3

11دار چيست؟ ترين مفهوم انگيزشي مؤثر بر يادگيري معني در نظريه آزوبل، مهم ـ 

  ) نيازمند به پيشرفت4  ) نياز به يادگيري3  ) علاقه شخصي2  ) سايق شناختي1

12شناختي ـ اجتماعي كيست؟ترين پيشگام نظريه يادگيري  معروف ـ   
  ) راجرز4  ) پياژه2  ) پياژه2  ) اسكينر1

13شناسي بيشتر تأثير پذيرفته است؟ آلبرت بندورا در تمايز بين يادگيري و عملكرد از كدام روان ـ   
  ) تولمن4  ) ثرندايك3  ) گشتالت2  ) اسكينر1

  آزمون فصل ششم
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14دار مستلزم آن است كه: از نظر آزوبل يادگيري مطالب معني ـ 

  هاي علمي كسب كند. اي از اطلاعات، مفاهيم و اصول را در يكي از رشته وعه) فرد مجم1
  ) براي حفظ مطالب به اندازه كافي از تمرين و تكرار استفاده شود.2
  ) فرد داراي انگيزه لازم براي آموختن باشد.3
  ) مطالب جديد جذب هرم ساخت شناختي فرد بشود.4

15د؟شو نمير آزوبل، بر چه چيز تأكيد دا در روش آموزشي مبتني بر نظريه معني ـ 

  دار ) ارائه مطالب معني2  ) استفاده از تقويت و يا پاداش بيروني در آموزش1
  ) ايجاد يادگيري در يادگيرندگان4  ها دهنده سازمان ) كاربرد پيش3

16گرايي يادگيري را بررسي كرد؟ توان از راه كل هاي زير مي در كدام يك از روش ـ 

  گرا ) ساخت4  گرا ) كنش3  ) رفتارگرا2  گرا ) شناخت1

17اي قرار گيرد كه: ارزش آموزش شكل و زمينه در اين است كه موضوع يادگيري در زمينه ـ 

  ) سفيد و روشن باشد.4  اندازه باشد. ) مشابه و هم3  ) برجسته و بارز باشد.2  ) هماهنگ و همرنگ باشد.1

18ست؟صادق ا» آزوبل«كدام عبارت در مورد نظريه يادگيري  ـ 

  شود. ) يادگيري با معني تبديل به يادگيري شناختي مي2  دار در تقويت حافظه مؤثر است. ) مطالب معني1
  شوند. دار به مطالب ياد گرفته شده قبلي مربوط مي ) مطالب معني4  شود. ) يادگيري با معني از طريق تكرار و تمرين دروني مي3

19ده:دهن سازمان روش آموزشي مبتني بر ارائه پيش ـ   
  ) مغاير با روش آموزشي مرسوم در مدارس، از كل به جزء است.2  ) همانند روش آموزشي مرسوم در مدارس، از كل به جزء است.1
  ) مغاير با روش آموزشي مرسوم در مدارس، از جزء به كل است.4  ) همانند روش آموزشي مرسوم در مدارس، از جزء به كل است.3

20كدام است؟» آزوبل«براي يادگيري از نظر مؤثرترين راه ايجاد انگيزش  ـ 

  هاي عاطفي و شناختي به طور يكسان مورد توجه قرار گيرد. ) جنبه2  هاي شناختي. هاي عاطفي يادگيري تأكيد شود، نه جنبه ) به جنبه1
  هاي عاطفي. د شود، نه جنبههاي شناختي يادگيري تأكي ) به جنبه4  هاي عاطفي مورد توجه قرار گيرد. هاي شناختي جدا از جنبه ) جنبه3

21هاي يادگيري است؟ مربوط به كدام يك از نظريه» جبر دو جانبه«اصطلاح  ـ   
  ) يادگيري رفتاري ـ انساني4  ) يادگيري رفتاري3  ) يادگيري اجتماعي2  ) يادگيري شناختي1

22ترين يادگيري انسان يادگيري ......... است. به نظر طرفداران يادگيري اجتماعي مهم ـ   
  ) عيني4  ) نهفته3  اي ) مشاهده2  ) شناختي1

23شود تا سر يخچال  شود را كنترل كند، هر زماني كه از جايش بلند مي مينا براي اينكه عادت سر يخچال رفتن خود كه در طول روز بارها تكرار مي ـ
 گذارد. اين موردي از چيست؟  برود، علامتي را روي كاغذ مي

  ) تنبيه شخصي4  آموزش شخصي) 3  ) نظارت شخصي2  ) تقويت شخصي1

24اي از كدام  پيوندد. اين امر نمونه ي بعد او نيز به آنها مي افتد، دفعه گذارند و هيچ اتفاقي نمي بيند دوستانش مقررات مدرسه را زير پا مي علي مي ـ
 تأثير يادگيري از راه مشاهده است؟ 

  ي قبلاً آموخته شده) تشويق و ترغيب رفتارها2  هاي تازه ) آموزش رفتارها و مهارت1
  ) ايجاد پاسخ هيجاني4  ها ) ضعيف كردن اثر بازداري3

25خواهد كه آن را به صورت عملي و به درستي انجام دهند، كدام يك از مراحل  ها مي معلم فيزيك بعد از توضيح دادن يك آزمايش، از بچه ـ
 اي مورد تأكيد اين معلم است؟  يادگيري مشاهده

  ) انگيزشي4  ) به ياد سپاري3  ) باز آفريني2  ) توجه1
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  فصل هفتم
  »هاي يادگيري شناختي (خبرپردازي، نظام ياد) نظريه« 

 
  دهد؟  مدت را بهتر نشان مي ي كوتاه يك از ارقام زير گنجايش حافظه كدام:1 مثال 

1 (3  2 (5  3 (7  4 (9  
 :7گنجايش اين حافظه براي بزرگسالان» 3«گزينه  پاسخ 2 مـاده اطلاعـاتي بـراي افـراد      9تـا   5ه اطلاعاتي است كـه بـه صـورت متغيـر بـين      ماد               

  مختلف، متفاوت است.
  

  كدام عبارت صحيح است؟  :2 مثال 

  شود. ) حافظه بلند مدت به عنوان حافظه هوشيار شناخته مي1
  و حافظه دراز مدت. شوند: حافظه فعال مدت مي ) معمولاً اطلاعات از دو منبع وارد حافظه كوتاه2
  ) گنجايش حافظه حسي و بلند مدت نامحدود است.3
  مدت را افزايش داد. توان گنجايش حافظه كوتاه ) با روش تقطيع مي4
 :مدت به عنوان حافظه هوشيار شناخته شده است و گنجايش آن محدود است. حافظه كوتاه» 4«گزينه  پاسخ  

  
  هاي شخصي است؟ هتجرب ي هخاطر كدام يك از انواع حافظه:3 مثال  

  مدت ) كوتاه4  ) عملي3  ) معنايي2  ) رويدادي1

 :هاي شخصي است. ي تجربه خاطره رويدادي به عنوان حافظه ي حافظه» 1«گزينه  پاسخ  
  

  ه ......... است.اي از حافظ ها به يادش آيد، اين نمونه هاي آن عمل بعد از مدت كاري عملي را انجام نداده باشد ولي دوباره ريزهاگر كسي مدتي  :4 مثال 

  ) درازمدت4  ) روندي3  ) رمزي2  ) معنايي1

 :هاست. ي مهارت حافظه روندي همان حافظه» 3«گزينه  پاسخ  

  
  ؟شود نميهاي رويكرد خبرپردازي از نظر سيگلر محسوب  ترين ويژگي كدام گزينه جزء مهم:5 مثال 

  ) فراشناخت4  ) خودتغييري3  ) سازوكارهاي تغيير2  ) تفكر1

  :4«ه گزينپاسخ«    
  

  ترين علت فراموشي اطلاعات است؟ طبق كدام مورد، گذر زمان مهم:6 مثال 

  كدام ) هيچ4  ) تداخل3  ) فراموشي وابسته به نشانه2  ) درنگ حافظه1

  :1«گزينه پاسخ«    
  

  مدت چيست؟  ي فراموشي اطلاعات از حافظه كوتاه دليل عمده:7 مثال 

  3و  2ينه ) گز4  ) پر شدن حافظه3  ) حذف خود به خودي2  توجهي ) بي1

  :شود. شود و اطلاعات جديد جايگزين اطلاعات قبلي مي مدت محدود است و به همين علت مرتب پر و خالي مي گنجايش حافظه كوتاه» 4«گزينه پاسخ  

  فصل هفتم هاي تأليفي تست
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  واپس زدن به چه معناست؟ :8 مثال 

  ) خاطرات خردسالي را فراموش كردن2  ) تمايلات خوشايند را دنبال كردن1
  ) خاطرات ناگوار را از آگاهي بيرون راندن4  ت ساختناساس تمايلا ) حافظه را بر3

 :ناتواني انسان در يادآوري رويدادهاي ناخوشايند را واپس زدن گويند.» 4«گزينه  پاسخ  
  

  منع قبلي عبارت است از مزاحمت ......... .  :9 مثال 

  ) هر يادگيري در يادگيري ديگر2  هاي بعدي در قبلي ) يادگيري1
  ل) يادگيري زبان دوم در يادگيري زبان او4  ر بعديهاي قبلي د ) يادگيري3

  :شوند كه ما نتوانيم اطلاعات تازه ياد گرفته شده را به ياد آوريم كه به آن منع قبلي گويند. گاهي اطلاعات قبلاً آموخته شده سبب مي» 3«گزينه پاسخ  

  
  شود؟ اطلاعات وارد شده به كدام حافظه در طول زمان، از شكل واقعي خود منحرف مي:10 مثال 

  ) حافظه بينايي4  مدت ) حافظه كوتاه3  ) حافظه بلندمدت2  ) حافظه حسي1

 :دهـد. ماننـد    يـر مـي  شود، فـرد آنهـا را ناخواسـته تغي    ماند، به مرور كه تكرار مي اطلاعات در حافظه بلندمدت چون براي هميشه مي» 2«گزينه  پاسخ
  گيرد. كند و شكل جديدي به خود مي سال گذشته يك فرد كه به مرور تغيير مي 20خاطرات 

  
  ايم؟ زماني كه آن را .........  گوييم مطلبي را ياد گرفته چه وقت مي :11 مثال 

  آوريم. ميدردار  ) به صورت معني2  سپاريم. ) به حافظه حسي مي1
  دهيم. ميبه حافظه دراز مدت انتقال  )4  كنيم. مدت كوتاه) وارد حافظه 3

 :گيرند و با دقت و توجه كردن به بعضي از اطلاعات رسـيده، آنهـا را    هاي حسي يادگيرنده، اطلاعات را از محيط مي زماني كه گيرنده» 4«گزينه  پاسخ
  كنند، يادگيري صورت گرفته است. ارد حافظه بلندمدت ميكنند و با تكرار و مرور كردن و سازماندهي آن اطلاعات، آنها را و مدت مي وارد حافظه كوتاه
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1ترين عامل فراموشي اطلاعات از حافظه حسي چيست؟ مهم ـ 

  ) هيجان4  ) محو اثر3  ) خاموشي2  ) تداخل1

2مدت، كدام اقدام مفيد است؟ براي جلوگيري از فراموشي اطلاعات از حافظه كوتاه ـ 

  ) كسب اطلاعات جديد2  تب اطلاعات) تكرار مر1
  ) جايگزين كردن اطلاعات4  ) محدود كردن اطلاعات3

3يابد؟ ظرفيت كدام حافظه افزايش مي» تقطيع«با استفاده از روش  ـ 

  مدت ) كوتاه4  ) دراز مدت3  ) حسي2  ) آني1

4شود، داراي كدام ويژگي زير است؟  عملكردي كه با دانش روندي هدايت مي ـ 

  ) اشتباه زياد4  ) بار زياد حافظه3  ) كنترل هشيارانه2  ) خودكاري1

5سواري كند، از كدام حافظه خود استفاده كرده است؟  تواند به راحتي دوچرخه سواري را آموخته است و حالا مي چرخه كودكي كه سه ـ 

  مدت ) كوتاه4  ) روندي3  ) معنايي2  ) رمزي1
 

6ا در حافظه چه نام دارد؟تغيير شكل دادن اطلاعات جديد براي جايگزيني آنه ـ 

  سازي ) ذخيره4  ) سازماندهي3  ) رمزگرداني2  ) پردازش1

7شوند؟ هاي زير به عنوان حافظه هشيار آدمي محسوب مي يك از حافظه كدام ـ 

  ) حافظه فعال4  ) حافظه رويدادي3  ) حافظه روندي2  ) حافظه معنايي1

8ماند؟ ي ميمدت براي حداكثر چند ثانيه باق اطلاعات در حافظه كوتاه ـ 

1 (35  2 (3   3 (15  4 (25  

9شوند؟ در حافظه حسي، اطلاعات به كدام صورت ذخيره مي ـ 

  ) رمز معنايي4  ) رمز محرك3  ) رمز شنيداري2  ) رمز ديداري1

10كند؟ نظريه خبرپردازي بيشتر بر كدام قسمت تعريف يادگيري تأكيد مي ـ   
  ) نسبتاً پايدار4  ) تمرين و تكرار3  جربه) اخذ ت2  ) رفتار بالقوه1

  

  آزمون فصل هفتم
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  هشتم فصل
  »ي گنظريه يادگيري سازند« 

 

  اند؟  هاي پژوهش اثبات گرايي و پسااثبات گرايي به ترتيب كدام روش:1 مثال 

  ) كيفي ـ كمي4  ) كيفي ـ كيفي3  ) كمي ـ كيفي2  ) كمي ـ كمي1
 :گرايي كيفي است. هاي پسااثبات گرايي، كمي و روش پژوهش هاي اثبات روش پژوهش» 2«گزينه  پاسخ  

  
  ؟ نداردگرايي درون زاد كدام عامل نقش مؤثري در ساختن دانش در نظريه سازنده:2 مثال 

  ) سازمان4  ) انطباق3  ) محيط2  ) جذب1

 :ته هاي پياژه دارد و طبق آن، دانـش از راه فرآينـدهاي جـذب، انطبـاق و سـازمان سـاخ       شناختي ريشه در انديشه گرايي روان سازنده» 2«گزينه  پاسخ
  شود ولي اطلاعات محيط در ساختن دانش نقشي ندارد. مي

  

  هاي سازنده گرايي معتقد به شناخت موقعيتي و يادگيري موقعيتي است؟  كدام يك از نظريه:3 مثال 

  زاد گرايي درون ) سازنده4  گرايي اجتماعي ) سازنده3  شناختي گرايي روان ) سازنده2  گرايي راديكال ) سازنده1

 :گرايي اجتماعي اين است كه يادگيرندگان، از راه درگيري با تكاليف و مسائل واقعي و اصـيل و ضـمن همكـاري بـا      منظور از سازنده»  3«گزينه  پاسخ
  افراد داراي مهارت بيشتر به يادگيري بپردازند.

  

  ندارد....................  بر اين باورند كه به غير از جهان ذهني فرد، هيچ جهان ديگري وجود :4 مثال. 

  ) رفتارگرايان4  گرايان ) شناخت3  گرايان ) سازنده2  گرايان راديكالي سازنده) 1
 :گرايي راديكال است. گرايي از جهت تأكيد بر نقش يادگيرنده در ساختن دانش، سازنده ترين نظريه سازنده افراطي» 1«گزينه  پاسخ  

  

  منظور از اثر زايگارنيك چيست؟ :5 مثال 

  ) آموزش از بالا به پايين است.1
  رود.  آموز اطمينان پيدا كند كه به سوي هدف پيش مي نوعي نظارت شخصي است، براي آنكه دانش )2
  هايي اصيل براي يادگيري ) يعني استفاده از فعاليت3
  مانند. تري در حافظه مي ) تكاليف ناقص بهتر از تكاليف كامل و به مدت طولاني4

 :4«گزينه  پاسخ «  
 

  ؟  منظور از شاگرد شناختي چيست:6 مثال 

  ) كار كردن يادگيرنده با دانش آموز همتراز خود1
  ) كار كردن يادگيرنده غير ماهر در كنار يك يادگيرنده ماهرتر از او 2
  گيرد.  پردازد و از معلم خود راهنمايي مي ) يادگيرنده خود به تنهايي به يادگيري مي3
 ) يعني شناخت يادگيرنده از لحاظ عاطفي و ايجاد انگيزه در او4

 :منظور از شاگردي شناختي اين است كه يادگيرندگان، از راه درگيري با تكاليف و مسائل واقعي و اصيل و ضـمن همكـاري بـا افـراد     » 2«گزينه  پاسخ
 داراي مهارت بيشتر، به يادگيري بپردازند.

 فصل هشتمهاي تأليفي  تست
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آزمون فصل هشتم   
  

1نقش يادگيرنده در نظريه سازنده گرايي كدام است؟  ـ 

 ) گوش دهنده فعال4 ي فعال ) سازنده3 )پردازش كننده فعال2 ) دريافت كننده منفعل1

2كند؟ گويد ياد گيرنده آن را در ذهن خود بازسازي مي كدام نظريه سازنده گرايي به واقعيت عيني خارج از ذهن باور دارد، اما مي ـ 

 ) راديكال4 ) برون زاد3 ) اجتماعي2 ) روانشناختي1

3؟نيست هاي زير وابسته به رويكرد سازنده گرايي نظريهكدام يك از  ـ 

 ) نظريه برونر4 ) رفتارگرايي3 ) نظريه پياژه2 شناسي گشتالت ) روان1

4مشاركت پيراموني روا با كدام اصطلاح زير هم معنا است؟  ـ 

 ) خودكار آمدي4 ) خود نظم دهي3 ) آموزش بالا به پايين2 ) شاگردي شناختي1

5هاي زير است؟ بنايي كدام يك از نظريه فه زيرعينيت گرايي، فلس ـ 

 ) رفتارگرايي ـ خبرپردازي4 گرايي ) خبرپردازي ـ شناخت3 گرايي گرايي ـ شناخت ) سازنده2 گرايي ) رفتارگرايي ـ سازنده1

6شناس دارد؟ هاي كدام روان سازنده گرايي ديالكتيكي ريشه در انديشه ـ 

 را) بندو4 ) پياژه3 ) برونر2 ) ويگوتسكي1

7است؟ نادرستكدام عبارت  ـ 

  دهند، تا فرآيند تفكر  ي سازندگي بيشتر به فراورده تفكر اهميت مي ) پيروان نظريه1
  گرايي شاگرد محوري است.) روش آموزش نظريه سازنده2
  اي به تنهايي قابل حل نيست.  گرايي، مسائل توسط هيچ يادگيرنده) طبق نظريه سازنده3
 هاي پيچيده و دشوار قرار دارد. گي معتقدند كه براي يادگيري بايد يادگيرندگان را در برابر موقعيت) پيروان نظريه سازند4

8شوند نه از محيط؟ هاي ذهني ايجاد مي طبق كدام نظريه سازنده گرايي دانش تازه از ساخت ـ 

 3و  1هاي  گزينه) 4 گرايي روانشناختي ) سازنده3 گرايي ديالكتيكي ) سازنده2 گرايي درون زاد) سازنده1

9نقش معلم در نظريه سازنده گرايي چيست؟ ـ 

 ) الگودهنده4 دهنده دانش ) انتقال3 كننده دانش ) تسهيل2 كننده دانش ) توزيع1

10شناسي تأكيد داشت؟ گرايي اجتماعي بر رشد سوادآموزي و زيست يك از رويكردهاي آموزشي سازنده كدام ـ 

 لان به عنوان الگوهاي نقشي) بزرگسا2 ) پرورش جامعه يادگيرندگان1

 ) كارآموزي شناختي4 ) يادگيري مشاركت3
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  نهم فصل
  » انگيزش در يادگيري« 

 

  شود. ................... به نيروي ايجاد كننده، نگهدارنده و هدايت كننده رفتار گفته مي:1 مثال 
  ) غريزه4  ) سايق3  ) انگيزش2  ) انگيزه1
 :شود.  به عامل كلي مولد رفتار گفته مي انگيزش »2«گزينه  پاسخ  

  

  ؟ نيستهاي زير سخني از كمبود و كاستي از گزينهدر كدام يك :2 مثال 
 ) نياز به خودشكوفايي4 ) نياز به عشق و تعلق2 ) نياز به امنيت3 ) نياز به عزت نفس يا احترام به خود1

 :رشـد و بالنـدگي كسـب     گيرند، فرانيازها نيرويشان را از ميل آدمي بهبر خلاف نيازهاي كاستي كه از محروميت انسان سرچشمه مي» 4«گزينه  پاسخ
  اند. كنند. فرانيازها به نيازهاي مربوط به خودشكوفايي يا تحقق خويشتن معروفمي

 

  گريزند.افرادي كه داراي انگيزه ......... هستند از تكاليف چالش برانگيز مي :3 مثال 
 ) اسناد4 ) پيشرفت3 ) اجتناب از شكست2 ) خودشكوفايي1

 :شود.از شكست به گرايش فرد براي دور شدن از شرمساري و شكست گفته مي ي اجتناب انگيزه» 2«گزينه  پاسخ   

 

  كند؟ تري را ايفا ميدر رويكرد شناختي انگيزش، كدام عامل نقش مهم:4 مثال 
 3و  1هاي  ) گزينه4 ها ) مشوق3 ) انگيزش بيروني2 ) انگيزش دروني1

 :انگيزش بيروني است.تر از براي شناخت گرايان، انگيزش دروني مهم» 1«گزينه  پاسخ 
  

  ي پيامدهاي عاطفي موفقيت و شكست در يادگيرندگان مطرح است؟  يك از عوامل زير به عنوان تعيين كننده كدام:5 مثال 
 ) مفهوم خودكارآمدي4 ) كوشش و تلاش يادگيرنده3 ) توانايي ذاتي2 هاي علّي ) نسبت دادن1

 :پـذيري   گزينند، داراي سه بعد مكان كنتـرل، وضـعيت پايـداري و كنتـرل    هايشان برمي فقيتها و مو هايي كه افراد براي شكست علت» 1«گزينه  پاسخ
  ي پيامدهاي عاطفي موفقيت و شكست مطرح هستند.   كننده است كه اين عوامل به عنوان تعيين

 

  ياور من شد تا توانستم اين كار  بخت«آموخته دانشگاه، پس از آنكه شغل مورد نظر خود را يافت، براي توجيه اين توفيق چنين گفت:  دانش :6 مثال
 وي از كدام يك از اسنادهاي زير بهره گرفته است؟ » را پيدا كنم.

 پايدارنا) دروني ـ 4 ) دروني ـ پايدار3 ) بيروني ـ ناپايدار2 ) بيروني ـ پايدار1

 :بخت، يك عامل بيروني و ناپايدار است.» 2«گزينه  پاسخ  
  

  شـود،   هاي دروني، از قبيل توانايي و سعي و كوشش نسـبت داده مـي   يامدهاي مثبت رفتار كه به علتطبق نظريه نسبت دادن انگيزش، پ :7 مثال
 شود. ....................... مي منجر به احساس

 ) قدرشناسي4 ) موفقيت3 ) غرور2 ) توانايي1

 :كنند و در صورت شكسـت، احسـاس    اد در فرد ايجاد مياند، در صورت موفقيت، احساس شايستگي و اعتم هايي كه قابل كنترل علت» 2«گزينه  پاسخ
    كنند. گناه ايجاد مي

  

  در نظريه انگيزشي نسبت دادن (اسناد)، منبع عليت در درجه اول با ......... رابطه دارد. :8 مثال 
 ) تحقق خود4 ) خودكارآمدي3 خود ) مفهوم2 ) احترام به خود1

 :شـوند؛ گروهـي كـه موفقيـت و      فراد از لحاظ اعتقـاد بـه مكـان كنتـرل بـه دو دسـته تقسـيم مـي        در نظريه انگيزشي نسبت دادن، ا» 2«گزينه  پاسخ
 دهند. عوامل محيطي بيرون از خود نسبت مي  هاي خود را به ها و شكست دهند و گروهي كه موفقيت هاي خود را به شخص خود نسبت مي شكست

 نهمفصل هاي تأليفي  تست
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  ؟نيستشده صحيح  كدام عبارت در مورد درماندگي آموخته :9 مثال 
  ترين حالت مفهوم خود است. دهنده منفي ) نشان1
  دانند. كوشش را با پيشرفت مرتبط نمي ،) افرادي كه به اين حالت دچار هستند2
  داند. ) فرد رويدادها را در كنترل خود نمي3
 ) رفتار و نتيجه رفتار مستقل از هم نيستند.4

 :رسند. بكنند، به موفقيت نمي اين يادگيرندگان باور دارند كه هر كاري »4«گزينه  پاسخ 

آزمون فصل نهم   
  

1منظور از انگيزش شايستگي چيست؟ ـ 

  شوند تا نيازهاي زيستي خود را به طور شايسته ارضا كنند. ) منظور اين است كه مردم برانگيخته مي1
  شود.  ي) نوعي انگيزش بيروني است كه به وسيله عوامل خارجي و افراد ديگر در فرد ايجاد م2
  ) همان نياز به عزت نفس يا احترام به خود است.3
  شوند تا با محيط خود به طور مؤثر به تعامل بپردازند. ) يعني افراد برانگيخته مي4

2ترين نيازهاي انسان كدام است؟ مهم ـ 

  ) نياز به عزت نفس4  ) نيازهاي جسمي3  ) نياز به عشق و تعلق2  ) نياز به امنيت1

3شود؟  جزء كدام يك از نيازها محسوب مي نياز به عزت نفس ـ 

  3و2هاي  ) گزينه4  ) فرا نيازها3  ) نيازهاي خودشكوفايي2  ) نيازهاي اساسي1

4نياز پيوستگي در كدام يك از رويكردهاي زير قرار دارد؟  ـ 

  ) انتظار ضرب در ارزش4  ) رويكرد اجتماعي ـ فرهنگي3  گرايي ) رويكرد انسان2  ) رويكرد شناختي1

5يك از مفاهيم زير است؟انتظار معادل كدام× ارزش  ـ 

  ) خودآگاهي4  ) انگيزش شايستگي3  ) خودكارآمدي2  ) نياز به پيشرفت1

6كدام يك از تكاليف زير مورد علاقه افراد داراي انگيزه پيشرفت سطح بالا است؟ ـ 

  ) تكاليف بسيار دشوار4  ) تكاليف آسان3  ) تكاليف دشوار2  انگيز ) تكاليف چالش1

7وت مهم ميان افراد داراي انگيزه پيشرفت و افراد داراي انگيزه اجتناب از شكست،كدام است؟تفا ـ 

  ) هدفمندي4  ) انگيزه3  ) پشتكار2  ) توانايي1

8دهد؟ بيني را نشان مي ي مازلو نياز انسان براي يك محيط پايدار و قابل پيش كدام مفهوم نظريه ـ 

  ) نياز به عزت نفس4  ) نيازهاي زيستي3  ) نيازهاي ايمني2  ) نيازهاي فيزيولوژيكي1

9كدام بعد نسبت دادن به انتظارات يادگيرنده براي عمل كردن در آينده بيشتر وابسته است؟  ـ 

  ) مكان كنترل4  ) وضعيت پايداري3  پذيري ) كنترل2  ) منبع كنترل1

10اب از شكست است؟قايم شدن در صندلي براي اجتناب از ديده شدن توسط معلم جزء كدام راهبرد براي اجتنـ 

  ) عدم رودررويي4  ) مسامحه3  ) تظاهر به تلاش2  ) غيرعملكردي1
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  دهمفصل 
  » هاي يادگيري و تفكر سبك« 

 

  كدام عبارت در تعريف سبك شناختي صحيح است؟ :1 مثال 

  دهد.هاي ديگر ترجيح مي ) به عنوان روشي كه يادگيرنده در يادگيري خود، آن را به روش1
  هاي شخصيتي و هيجاني يادگيرنده است. ) دربرگيرندة ويژگي2
  كند.وشي مطرح است كه يادگيرنده به كمك آن اطلاعات را پردازش مي) به عنوان ر3
  ) دربرگيرنده واكنش فرد به محيط فيزيكي مؤثر بر يادگيري يادگيرنده است.4
 :مـك  آيد و به عنوان روشي مطرح است كه يادگيرنده به كسبك شناختي به عنوان يكي از اجزاي مهم سبك يادگيري به حساب مي» 3«گزينه  پاسخ

  كند.آن، اطلاعات را پردازش مي
  

  دهند؟  هاي آموزشي غير شخصي يا به اصطلاح خشك را بيشتر ترجيح مي هاي يادگيري زير موقعيت معلمان در كدام يك از سبك :2 مثال 

  ) سبك تأملي4  ) سبك تكانشي3  ) سبك وابسته به زمينه2  ) سبك نابسته به زمينه1
 :دهند و غالباً بر  هاي آموزشي غير شخصي يا به اصطلاح خشك را بيشتر ترجيح مي ينه يا فارغ از زمينه، موقعيتمعلمان نابسته به زم »1«گزينه  پاسخ
  كنند. هاي شناختي و نظري آموزش تأكيد مي جنبه

  

  كند؟ هاي يادگيري زير بر سرعت عملكرد يادگيرنده در حل مسائل تأكيد مي كدام يك از سبك:3 مثال 

  ) نابسته به زمينه4  ه به زمينه) وابست3  ) تكانشي2  ) تأملي1
 :شوند. كنند، اما اشتباهات زيادي مرتكب مي ياد گيرندگان تكانشي سريع كار مي »2«گزينه  پاسخ  

  
  هاي يادگيري است؟ سبك يادگيري واگرا شامل كدام يك از شيوه:4 مثال 

  ) تجربه عيني و آزمايشگري فعال2  سازي انتزاعي و مشاهده تأملي ) مفهوم1
  ) تجربه عيني و مشاهده تأملي4  ازي انتزاعي و آزمايشگري فعالس ) مفهوم3
 :بينند. هاي عيني را از زواياي مختلف مي افراد داراي اين سبك يادگيري موقعيت» 4«گزينه  پاسخ  

  
  پردازند؟ ها و امور مي افراد در اين سبك تفكر به تحليل و ارزيابي انديشه:5 مثال 

  كارانه ) سبك تفكر محافظه4  گذارانه ) سبك تفكر قانون3  ي) سبك تفكر قضاي2  ) سبك تفكر اجرايي1

 :مندند. ي امور و ارزشيابي مسائل گوناگون علاقه افراد داراي سبك تفكر قضايي به داوري درباره »2«گزينه  پاسخ  
  

  هاي تفكر زير با خلاقيت همبستگي مثبت دارد؟ كدام يك از سبك :6 مثال 

  ) تفكر آزادمنشانه4  ) تفكر قضايي3  ي) تفكر اجراي2  گذارانه ) تفكر قانون1

 :گذارانه با خلاقيت همبستگي مثبت دارد. سبك تفكر قانون» 1«گزينه  پاسخ   
  

 دهمفصل هاي تأليفي  تست



  

 

 كارشناسي ارشد يكمدرسان شريف رتبه   31  شناسي تربيتي روان

 

1هاي زير است؟  هاي وابسته به زمينه و نابسته به زمينه، كدام يك از آزمون ابزار سنجش سبك ـ 

  هاي مطالعه ) سياهه رويكرد و مهارت2  هاي آشنا ) آزمون همتايابي شكل1
  هاي يادگيري ) شاخص سبك4  هاي نهفته ) آزمون شكل3

2شناسي سبك يادگيري دربرگيرنده كدام يك از موارد زير است؟ متغير روان ـ 

  ) طرح4  ) انگيزش3  ) پردازش ادراكي2  ) پردازش كلي ـ تحليلي1

3تري دارند؟  ي قوي رابطه هاي زير هاي يادگيري همگرا با كدام يك از گزينه سبك ـ 

  ) موسيقيايي4  ) استدلال كلامي3  ) طبيعت گرايي2  ) استدلال غير كلامي1

4هاي تفكر زير با خلاقيت همبستگي مثبت دارد؟  كدام يك از سبك ـ 

  ) سبك تفكر قضايي4  ) سبك تفكر اجرايي3  ) سبك تفكر آزادمنشانه2  كارانه) سبك تفكر محافظه1

5ي زير صحيح است؟ ها كدام يك از عبارت ـ 

  ) ترجيح يادگيري همان سبك يادگيري است.1
  ) يادگيرندگان فارغ از زمينه داراي انگيزه بيروني هستند.2
  شود. ي عيني و مشاهده تأملي ايجاد مي ي يادگيري تجربه يابنده از اجتماع دو شيوه ) سبك انطباق3
  يري متناسب با موقعيت مورد نظر استفاده كند.هاي يادگ هاي مختلف از سبك ) يادگيرنده بايد در موقعيت4

6كدام يك از خصوصيات زير مربوط به سبك يادگيري جذب كننده است؟ ـ 

  ) در امور هنري متخصص هستند. 1
  ها.  دهند با اشيا كار كنند، تا با آدم ) غير هيجاني هستند و ترجيح مي2
  ) در استدلال استقرايي بسيار قوي هستند.3
  توانند خود را با امور فوري و فوتي وفق دهند. ) به سرعت مي4

7خواهند ياد بگيرند، مربوط به كدام سبك يادگيري است؟ چگونگي برخورد يادگيرندگان با مطالبي كه مي ـ 

  اي ـ كلي هاي مرحله ) سبك4  هاي عمقي و سطحي ) سبك3  هاي محيطي ) سبك2  هاي حسي و شهودي ) سبك1

8پرداز است؟ هاي تفكر مربوط به كدام نظريه بندي سبك ستهدر د» خودحكومتي ذهني«استعاره  ـ 

  ) مومفرد4  ) هوني3  ) كلب2  ) استرنبرگ1

9شوند؟ پرداز چه ناميده مي هاي متفكر و نظريه سبك ـ 

  ) فعال4  ) عمل گرا3  ورز ) انديشه2  دهنده ) انجام1

10سته به زمينه ......... گويند.به افراد داراي سبك وابسته به زمينه ......... و به افراد داراي سبك ناب ـ 

  ) تحليلي نگر ـ كلي نگر4  ) كلي نگر ـ تحليلي نگر3  ) تحليلي نگر ـ تحليلي نگر2  ) كلي نگر ـ كلي نگر1
  
  
  
  

  آزمون فصل دهم
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  فصل يازدهم
  » راهبردهاي يادگيري و مطالعه، شناخت و فراشناخت« 

 

  است؟» فراشناخت« كدام يك از موارد زير تعريف :1 مثال 

  ) آگاهي فرد از روش يادگيري خود2  ) آگاهي قبلي از آنچه ياد گرفته خواهد شد.1
  بين مطلب جديد و مطلب قبلي هاي هت) شناخت شبا4  ) شناخت كامل مطالب قبلاً آموخته شده3
 :فراشناخت، يعني اطلاعات و دانش فرد در مورد چگونگي يادگيري خودش.» 2«گزينه  پاسخ  

  

  نخستين بار چه كسي مفهوم يادگرفتن يادگيري را مطرح ساخت؟  :2 مثال 

 ) ويليام جيمز4 ) ژان پياژه3 اسكينر  اف .) بي2 ) هري هارلو1

 :ها انجام داد، مطرح ساخت.ن بار هارلو، مفهوم ياد گرفتن يادگيري را در يك رشته آزمايش كه با ميموننخستي» 1«گزينه  پاسخ  
  

  است؟  نادرستكدام عبارت :3 مثال 

  ) فرايادگيري شامل عواطف، روابط اجتماعي و بافت يادگيري است. 1
  اش هستند.  ) فراشناخت يعني تسلط يادگيرندگان در مورد آنچه در حال يادگيري2
  تر از فراشناخت است.  ) فرايادگيري، كلي3
  ) فراشناخت شامل دانش و كنترل است.4
 :شود. اش هستند، گفته مي تر از فراشناخت است و به تسلط يادگيرندگان بر آنچه در حال يادگيري فرايادگيري، كلي» 2«گزينه  پاسخ  

  

  مؤثرتر است؟ » ياديار«ير هاي خارجي كدام يك از انواع تداب در آموزش و پرورش كلمات زبان:4 مثال   
  ) تصويرسازي كلمات4  ) سازماندهي كلمات3  ) ترتيب كلمات2  ) كلمه كليدي1
 :شود. ي آشنا و ترجيحاً يك كلمه عيني (غير انتزاعي) انتخاب ميي بيگانه ابتدا يك كلمهدر روش كلمه كليدي، براي يادگيري كلمه» 1«گزينه  پاسخ

  شود.ز يك تصوير ذهني يا يك جمله، معني كلمه بيگانه با كلمه يا تصوير آشنا تداعي ميدر مرحله دوم، با استفاده ا
  

  راهبردهاي شناختي شامل: :5 مثال 

 دهي ندهي، نظما) تكرار يا مرور، سازم2 ) تكرار يا مرور، نظارت و ارزشيابي و سازماندهي1

 ريزي ايي، تكرار يا مرور و برنامه) بسط و گسترش معن4 ) سازماندهي، تكرار و مرور، بسط و گسترش معنايي3

 :كنند تا اطلاعات تازه را براي پيوند دادن و تركيب كردن با اطلاعات قـبلاً   هايي هستند كه به ما كمك مي راهبردهاي شناختي، اقدام» 3«گزينه  پاسخ
  درازمدت، آماده كنيم.  سازي آنها در حافظه شده و ذخيره آموخته

  

  دار است؟  زير از راهبردهاي تكرار موضوعات ساده و غير معنيهاي  كدام يك از گزينه :6 مثال 

 ) خط كشيدن زير مطالب مهم2 هاي كتاب سازي بعضي از قسمت ) برجسته1

 ) انتخاب نكات مهم و كليدي4 ) استفاده از تدابير ياديار3

  :ير ياديـار (آهنـگ، قافيـه و تصـوير) از راهبردهـاي     تكرار اصـطلاحات مهـم و كليـدي، از رو خوانـدن مكـرر و اسـتفاده از تـداب       » 3«گزينه پاسخ               
  تكرار موضوعات ساده است.

  
  ترين راهبرد شناختي براي يادگيري، راهبرد ......... است. مهم :7 مثال 

 ) سازماندهي4 ) تكرار و مرور3 ) بسط معنايي2 ريزي ) برنامه1

 :كند. بندي مي يرنده به وسيله آن، مطالبي كه قصد يادگيري آن را دارد، سازماندهي و چارچوبسازماندهي، راهبردي است كه يادگ» 4«گزينه  پاسخ  

 يازدهمفصل هاي تأليفي  تست



  

 

 كارشناسي ارشد يكمدرسان شريف رتبه   33  سي تربيتيشنا روان

  راهبردهاي فراشناختي شامل::8 مثال 

  دهي ـ سازماندهي ـ نظم  ريزي ) برنامه2  دهي ) بسط معنايي ـ نظارت و ارزشيابي ـ نظم1
  دهي ظارت و ارزشيابي ـ نظمن ـ ريزي ) برنامه4  ريزي ـ نظارت و ارزشيابي ـ سازماندهي ) برنامه3

 :دهي.ريزي، نظارت و ارزشيابي، نظماند از: برنامه راهبردهاي فراشناختي عبارت» 4«گزينه  پاسخ  

  
  هاي ادبي قابل استفاده است؟  هاي مطالعه زير براي متن يك از روش كدام:9 مثال 

  ) مرور كردن4  ) روش كاپس3  ختام ) روش پس2  ) روش مردر1
 :روش كاپس يا »3«گزينه  پاسخ)CAPS( رود. هاي ادبي به كار مي براي خواندن متن   

  
  گويند.  خوانند براي هم مي ي مطالبي را كه مي كنند و به نوبت، خلاصه در روش ......... يادگيرندگان به صورت دو نفري با هم كار مي:10 مثال 

 ن دوجانبه) روش پرسيد4 ) روش مطالعه مشاركتي3 ) روش متقابل2 ) روش آموزش همشاگردي1

  :كنند. كنند و آن خلاصه را نقد مي آموز به نوبت، مطالب را خلاصه مي ي مشاركتي، يك روش يادگيري است كه در آن دو دانش روش مطالعه» 3«گزينه پاسخ  
  

  هاي ويگوتسكي گرفته است؟هاي آموزشي زير بيشترين تأثير را از انديشه كدام يك از روش :11 مثال 

  ) آموزش دوجانبه4  مطالعه مشاركتي) 3  ) مردر2  ختام ) پس1
 :هاي ويگوتسكي مشتق است. روش آموزشي دوجانبه (آموزش متقابل) مستقيماً از انديشه» 4«گزينه  پاسخ  
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1هاي زير است؟ دانش فراشناختي شامل كدام يك از گزينه ـ 

  ضوع يادگيري ـ دانش مربوط به راهبردهاي يادگيريهاي آموزشي ـ دانش مربوط به مو) دانش مربوط به هدف1
  دهنده ـ دانش مربوط به يادگيرنده ـ دانش مربوط به موضوع يادگيري ) دانش مربوط به آموزش2
  ) دانش مربوط به خود يادگيرنده ـ دانش مربوط به موضوع يادگيري ـ دانش مربوط به راهبردهاي يادگيري3
  ي ـ دانش مربوط به يادگيرنده ـ دانش مربوط به موضوع يادگيريهاي آموزش ) دانش مربوط به هدف4

2هاي ويگوتسكي تأثير پذيرفته است؟ هاي آموزشي زير بيشتر از بقيه، از انديشه كدام يك از روش ـ 

  ) آموزش دو جانبه4  ) مطالعه مشاركتي3  ) مردر2  ختام ) پس1

3ت؟ روش پس ختام بر كدام اصل يا اصول بهسازي حافظه استوار اس ـ 

  ها ) همه گزينه4  ) سازماندهي3  ) تمرين بازيابي2  ) بسط معنايي1

4دانستن در باره دانستن چه نام دارد؟ ـ 

  ) خودآگاهي4  ) آگاهي3  ) فراشناخت2  ) شناخت1

5ترين نوع راهبرد يادگيري كدام است؟ بهترين و كامل ـ 

  ) خلاصه كردن4  گري ) قياس3  ) تصويرسازي ذهني2  ) سازماندهي1

6هومي جزء كدام يك از راهبردهاي يادگيري است؟ نقشه مف ـ 

 ها ) روش مكان4  ) بسط و گسترش معنايي3  ) سازماندهي2  گري ) قياس1

7شود؟  راهبرد سرواژه براي چه نوع تكاليفي استفاده مي ـ 

  هاي عيني ) موضوع4  ) تكاليف ساده و پايه3  هاي مفهومي ) موضوع2  ) تكاليف پيچيده1

8م راهبردهاي زير است؟ريزي جزء كدا برنامه ـ 

  ) فراشناختي4  ) مرور كردن3  ) تفكر2  ) شناختي1

9كدام عبارت در مورد روش مطالعه مشاركتي صحيح است؟  ـ 

  آموزان  جمعي چند نفر از دانش ) مطالعه دسته1
  كنند. آموزان با يكديگر همكاري مي ) معلم و چند نفر از دانش2
  كنند. ورت دو نفري با هم كار مي) در اين نوع مطالعه، يادگيرندگان به ص3
  كنند. آموز با هم كار مي ) معلم و يك دانش4

10كدام عبارت صحيح است؟  ـ 

  دهد.  هاي مسطح بسته را نشان مي ها چگونگي فهم يك يادگيرنده از روابط ميان شكل ) روش مكان1
  دهي براي آگاهي يافتن از چگونگي پيشرفت خود فرد است. ) راهبرد نظم2
  دهد.  ر راهبردي يا استراتژيكي، يادگيري را افزايش مي) رفتا3
  ) نظارت و ارزشيابي، يكي از راهبردهاي شناختي است.4

  

 آزمون فصل يازدهم
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  دوازدهمفصل 
  »هوش « 

 
  كدام يك از عبارات زير با اصطلاح استعداد معادل است؟:1 مثال 

  مسائل ) توانايي حل كردن2  ) توانايي پرداختن به امور انتزاعي1
  هاي دشوار ) توانايي سازگاري با موقعيت4  ي و كسب دانشر) توانايي يادگي3
 :دانند. شناسي، توانايي يادگيري و كسب دانش را معادل اصطلاح استعداد مي پردازان روان ظريهبرخي از ن» 3«گزينه  پاسخ  

  

  نخستين آزمون عيني هوش توسط چه كسي ساخته شد؟:2 مثال 

 ) استرنبرگ4 ) گيلفورد3 ) وكسلر2 ) بينه1

 :ع كرد.بينه به كمك دستيار خود تئودور سيمون، نخستين آزمون عيني هوش را ابدا» 1«گزينه  پاسخ  
 

  هاي هوشي درست است؟  كدام عبارت در مورد آزمون:3 مثال 

  سال ساخته شد. 13سيمون براي كودكان گروه سني  ) آزمون هوش بينه و1
  رود. سيمون براي سنجش هوش افراد معمولي به كار مي ) آزمون بينه و2
  وكسلر از طرفداران هوش چندگانه است. ) ديويد3
  مل هفت نوع هوش متفاوت است.نظريه هوش چندگانه گاردنر شا )4
  :سال ساخته شد. ديويد وكسلر از طرفداران هوش يگانه اسـت و هـوش    13ـ   3آزمون هوش بينه و سيمون براي كودكان گروه سني » 2«گزينه پاسخ

هـاي   ل هشت نـوع هـوش متفـاوت بـه نـام     سازد تا به طور منطقي بينديشد. نظريه هوش چندگانه گاردنر شام داند كه فرد را قادر مي را يك توانايي كلي مي
فردي) است. آزمون بينه و سيمون در ابتـدا   فردي) و درك خود (درون گرايانه، درك ديگران (ميان رياضي، فضايي، بدني، طبيعت كلامي، موسيقيايي، منطقي، 

اصلاح شده و به عنوان يك آزمون هوش معروف و مورد  اكنون آموزان داراي مشكلات تحصيلي ساخته شده بود، ولي هم براي سنجش توانايي يادگيري دانش
    استفاده عموم، مطرح است.

  
  الگوي ساخت هوش مربوط به كدام يك از صاحبنظران زير است؟:4 مثال 

  ) گيلفورد4  ) گاردنر3  ) جان ماير2  ) سيمون1
  :هاي عمليات، محتوا و فرآورده است. اصلي به نام نظريه گيلفورد به الگوي ساخت هوش (ساخت عقلي) معروف است و شامل سه بخش» 4«گزينه پاسخ  

  

  هوش تحليلي يعني .................. .:5 مثال 

 هاي آشنا ) توانايي برخورد مؤثر و سريع با موقعيت2 هاي تازه خورد مؤثر با موقعيت) توانايي بر1

 هاي نو روش هاي تازه و پيشنهاد دادن ) توليد انديشه4 مسائل ) توانايي انسان در برخورد مؤثر با3

 :شـود و شـامل توانـايي كلامـي، تفكـر انتزاعـي، پـردازش         ي تحليلي هوش به توانايي انسان در برخورد مؤثر با مسائل گفته مي جنبه» 3«گزينه  پاسخ
  دهي به مطالب است. اطلاعات و سازمان

  

  است؟ نادرستكدام عبارت :6 مثال 

IQدر) 1 1 2  برابر است. سن ذهني و سن تقويمي (DIQ  1داراي يك توزيع بهنجار با ميانگين   است. 15و انحراف معيار  
3 (EQ .4  شامل توانايي كنترل خشم است (EQ  شود. عنوان يك هوش يگانه محسوب ميبه  
 :هوش هيجاني و » 4«گزينه  پاسخEQ گيرد. هاي چندگانه مورد مطالعه قرار مي در كنار هوش  

  
  

 ازدهمتأليفي فصل دو هاي تست
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  بندي پرورشكاران هستند؟ ها در طبقه مانده هاي متوسط تقريباً معادل كدام گروه از عقب مانده بندي انجمن آمريكايي، عقب در طبقه :7 مثال 

  3و  1هاي  ) گزينه4  هاي كاملاً وابسته مانده ) عقب3  پذير هاي ترتيب مانده ) عقب2  پذير هاي آموزش مانده ) عقب1
 :پذير هستند. هاي تربيت مانده بندي انجمن آمريكايي، تقريباً معادل با عقب هاي متوسط در طبقه ماندهبعق» 2«گزينه  پاسخ  

  
  هاي ذهني و هوشي خود را بالا ببرند، چه نام دارد؟  دهند تا مهارت سري تكاليف كتبي را انجام مي آموزان يك ي آموزشي كه در آن دانش برنامه:8 مثال 

  قيت) آموزش خلا2  ) تمرين سنجيده1
  هاي شناختي ) آموزش مستقيم مهارت4  سازي مؤثر ) غني3

 :هاي هوش و استعداد تأثير مثبت دارد. سازي مؤثر بر عملكرد يادگيرنده در آزمون ي غني برنامه» 3«گزينه  پاسخ 
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1تواند تعريفي از هوش به حساب آيد؟  كدام يك از عناصر زير مي ـ 

  ) همه موارد4  ) توانايي يادگيري3  ) توانايي حل كردن مسائل2  ) توانايي پرداختن به امور انتزاعي1

2كدام يك از پژوهشگران زير طرفدار هوش يگانه است؟  ـ 

  3و1هاي  ) گزينه4  ) چارلز اسپيرمن3  ) جي. پي. گيلفورد2  ) ديويد وكسلر1

3نظريه هوشي است؟سه بخش عمليات، محتوا، و فرآورده مربوط به كدام  ـ 

  كدام ) هيچ4  ) نظريه هوش چندگانه گاردنر3  ) هوش سه بخشي استرنبرگ2  ) الگوي ساخت هوشي گيلفورد1

4شود. هاي آشنا ........... ناميده مي شود و برخورد مؤثر و سريع با موقعيت هاي تازه ......... ناميده مي برخورد مؤثر با موقعيت ـ 

  ) خودكاري ـ بينش4  ) عملي ـ خودكاري3  ودكاري) بينش ـ خ2  ) بينش ـ عملي1

5كدام عبارت در مورد هوش عملي صحيح است؟  ـ 

  ) توانايي پرداختن به مسائل و مشكلات زندگي روزانه2  ) توانايي انجام كارها بدون نياز به فكر كردن1
  2و  1هاي  ) گزينه4  ) توانايي فرد در برخورد مؤثر با يك موقعيت جديد3

6معادل با كدام يك از انواع هوش است؟ هوش هيجاني ـ 

  فردي ) هوش درون4  فردي ) هوش ميان3  ) هوش طبيعت گرايانه2  ) هوش وجودي1

7در توزيع بهنجار نمرات هوش كدام عبارت زير صحيح است؟ ـ 

1) نما 1   1) ميانه 2  15و انحراف معيار  12) ميانگين 3  14عيار و انحراف م  12) نما 4  15و انحراف معيار  15و انحراف معيار  

8؟  شود نميهاي زير جزء انواع استثنايي محسوب  كدام يك از گزينه ـ 

  كدام ) هيچ4  هاي هيجاني ) اختلال3  ) قريحه2  هاي يادگيري ) ناتواني1

9شود؟  آموزان از چه روشي استفاده مي بردن قريحه دانشبراي بالا  ـ 

  ) دريافت بازخورد4  ) تمرين سنجيده3  سازي مؤثر ) غني2  ) آموزش مستقيم1

10نخستين آزمون هوشي به چه منظوري ساخته شد؟ ـ 

  آموزان داراي مشكلات تحصيلي ) شناسايي دانش2  آموزان هاي رفتاري دانش) تشخيص نابهنجاري1
  آموزان با قريحه و سرآمد ) كشف دانش4  مانده ذهني آموزان عقب زان هوشبهر دانش) تعيين مي3

11پذيري در تفكر چگونه تعريف شده است؟ در نظريه گيلفورد، انعطاف ـ 

  آموز هاي دانش ) تنوع در قابليت كاربرد پاسخ2  آموز هاي دانش ) فراواني پاسخ1
  آموز هاي دانش شتن پاسخ) اصالت دا4  آموز ) استفاده غير معمول پاسخ دانش3

12كنند.در الگوي ساخت هوشي گيلفورد ............ شامل چيزهايي است كه مردم به آن فكر مي ـ 

  ) حافظه4  ) عمليات3  ) فرآورده2  ) محتوا1

13رفتار تشخيصي مقاصد و اميال ديگران مربوط به كدام هوش است؟ ـ 

  ) هوش خلاق4  ) هوش تحليلي3  فردي) هوش ميان2  فردي) هوش درون1

14هاي زير است؟ هوش ميان فردي معادل كدام يك از هوش ـ 

  ) هوش هيجاني4  ) هوش عملي3  ) هوش تحليلي2  ) هوش خلاق1

15است؟ نادرستكدام عبارت در مورد تمرين سنجيده  ـ 

  رود.  آموزان به كار مي ) براي بالا بردن سطح قريحه دانش1
  رود.  ار ميهاي هوشي يا ذهني به ك ) براي آموزش توانايي2
  گيرند.  آموزان در معرض الگوهاي بسيار ماهر قرار مي ) در اين آموزش، دانش3
  ي تقريباً كامل براي سطح عملكرد است. بيني كننده هاي تمرين سنجيده يك پيش ) تعداد ساعت4

 فصل دوازدهم آزمون
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  سيزدهمفصل 
 »آموزي) سازي و قاعده تفكر (مفهوم« 

  
  تفكر تحت تأثير كدام نيروها قرار دارد؟ :1 مثال 

  ) نيروهاي بيروني2  ) نيروهاي دروني1
  كدام ) هيچ4  ) هم نيروهاي دروني و هم نيروهاي بيروني3

 :و هم نيروهاي بيروني.تفكر، هم تحت تأثير نيروهاي دروني است » 3«گزينه  پاسخ  

  
  اي صحيح است؟ كدام عبارت در مورد مفاهيم رابطه:2 مثال 

  تر است.) يادگيري اين مفهوم از مفاهيم ديگر آسان1
  شود.شان ختم نميدهنده اي به صفات تشكيل) تعريف مفاهيم رابطه2
  دهندة آن بايد وجود داشته باشد. ها يا صفات تشكيل) مفهومي است كه همة ويژگي3
  تواند آن مفهوم را توصيف كند.ها مي ) مفهومي است كه فقط يكي از ويژگي4
 :كنند و يادگيري اين مفاهيم دشوار است. اي، بين صفات مفاهيم يا در واقع بين مفاهيم مختلف رابطه برقرار ميمفاهيم رابطه» 2«گزينه  پاسخ  

  
  تقويت كننده چه نوع مفهومي است؟:3 مثال  

  ) عيني4  اي ) رابطه3  ي) تركيب2  ) غيرتركيبي1
 :اي هستند. پاداش و تقويت كننده، مفاهيم رابطه» 3«گزينه  پاسخ  

  
  است؟  نادرستكدام عبارت  :4 مثال 

  مشترك هستند را مفهوم گويند.  هايي كه در چندين ويژگي ) يك دسته از اشيا يا محرك1
  .ي رويدادها، اشيا يا امور مشخص است ) اصل، شامل يك بيان درست درباره2
  هاي شاخص نام دارند. اند، صفت هاي يك مفهوم ضروري هايي كه براي شناسايي مصداق ) صفت3
  شود. اي با روابط ويژه بين صفات مفهوم يا روابط بين مفاهيم مختلف، تعريف مي ) مفهوم رابطه4
 :ي رويدادها، اشيا يا امور مشخص را واقعيت گويند. بيان درست درباره» 2«گزينه  پاسخ  

 تأليفي فصل سيزدهم هاي تست
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1آموزش و يادگيري مفاهيمي دشوار است كه: ـ 

  ) صفات بارز آنها كم باشد.2  ) تعداد صفات آنها زياد باشد.1
  .) مفاهيم تركيبي كه صفات آنها حالت دلبخواهي ندارند4  ) تعداد ارزش صفات آنها كم است.3

2هاي صفات مفهوم دايره سبز كوچك كدام است؟  ارزش ـ 

  ) شكل، رنگ و اندازه4  ) دايره سبز كوچك3  ) دايره كوچك2  ) دايره سبز1

3تر است؟ ها به چه صورتي مؤثر در آموزش دادن مفاهيم، استفاده از مثال ـ 

  هاي منفي ) فقط مثال2  هاي مثبت ) فقط مثال1
  هاي منفي هاي مثبت و گاهي مثال ) گاهي مثال4  هاي منفي هاي مثبت، هم مثال ) هم مثال3

4آيد؟ كدام عبارت معرف يك اصل به شمار مي ـ 

  هاي ميوه ) باغ2  آموز كلاس است. ترين دانش ) محمد با هوش1
  ) پرندگان مهاجر4  شده است. هاي تقويت ) يادگيري، حاصل تمرين3

5تقويت كننده، چه نوع مفهومي است؟ ـ 

  ) عيني4  اي ) رابطه3  ) تركيبي2  ) غيرتركيبي1

6شود؟ ه نوع تفكري محسوب ميتفكر وابسته به تداعي، چ ـ 

  ) تفكر هدف4  ) تفكر خودگرا3  گرا) تفكر واقع2  ) تخيل خودبيانگر1

7تفكر هدفمند جزء كدام دسته از انواع تفكر است؟ ـ 

  ) تفكر خودگرا4  گرا) تفكر واقع3  ) تفكر وابسته به تداعي2  ) تفكر حل مسئله1

8كدام عبارت صحيح است؟ ـ 

  شود. وم عاطفي گفته مي) به مفهوم غير تركيبي، مفه1
  هاي يك مفهوم بيشتر باشد، يادگيري مفهوم دشوارتر است. هاي صفت ) هر چه تعداد ارزش2
  سازي است. آموزي، همان نظريه الگوي اصلي مفهوم ) نظريه كلاسيك مفهوم3
  كدام ) هيچ4

9اند؟ هاي مختلف شناخت كدام جنبه ـ 

  ) هوش، يادگيري، ادراك4  ) ادراك، يادگيري، تفكر3  راك) يادگيري، آموزش، اد2  ) تفكر، هوش، يادگيري1

10شوند؟ هاي تعريف كننده، شناسايي مي هاي يك مفهوم با توجه به صفت آموزي، موارد خاص يا مصداق طبق كدام نظريه مفهوم ـ 

  آموزي ) نظريه الگوي اصلي مفهوم2  آموزي ) نظريه كلاسيك مفهوم1
  3و  1اي ه ) گزينه4  ) نظريه وابسته به قاعده3

  

 آزمون فصل سيزدهم
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  چهاردهمفصل 
  » و آفرينندگي مسئله، تفكر انتقاديحل « 

  
  ها چيست؟  ترين مزيت يادگيري حل مسئله نسبت به ساير يادگيري مهم:1 مثال 

  شده پيشين و اصول آموخته ها ) استفاده از دانش2  ) انتقال يادگيري1
  پذيري انعطاف) 4  داند. تفكر درباره آنچه فرد مي) 3
  :شـده را   شود بلكه يادگيرنده، اطلاعات قبلي آموختـه  اي آموخته نمي چيز تازه ،حل مسئله نوعي انتقال يادگيري است. در حل مسئله» 1«گزينه پاسخ

  كند. به موقعيت جديد منتقل مي
  

  هاي آموزشي بلوم در طبقه ................... است. بندي هدف حل مسئله در طبقه:2 مثال 
  ) كاربستن4  ) ارزشيابي3  يب) ترك2  ) فهميدن1
 :ي يادگيري، قاعـده سـطح    بندي گانيه حل مسئله بندي بلوم و همكاران، حل مسئله در طبقه كاربستن آمده است. در طبقه در طبقه» 4«گزينه  پاسخ

  بالاتر نام گرفته است.
  

  آموز براي حل مسئله از كدام روشست، اين دانششده ا شود كه به صورت ناقص و نامشخص تعريف رو مي اي روبه آموزي با مسئله دانش :3 مثال 
 تواند استفاده كند؟ مي

  3و  1هاي  ) گزينه4  ) روش بارش مغزي3  ) روش الگوريتم2  ) روش اكتشافي1
  :ه مسـئله  رود ك ـ تواند از روش الگوريتم يـا روش پيـايي اسـتفاده كنـد، زيـرا روش الگـوريتم زمـاني بـه كـار مـي           آموز نمي اين دانش» 4«گزينه پاسخ           

هدف، روش راهبرد كار بـه سـوي    –هاي مختلفي مثل روش اكتشافي، روش تحليل وسيله  شده نباشد، فرد از روش شده باشد. زماني كه مسئله تعريف تعريف
  كند. عقب (وارونه)، روش استدلال قياسي و روش بارش مغزي استفاده مي

  
  ؟ندك نميكدام عامل، حل مسئله را دچار مشكل  :4 مثال 

  گيري سريع ) نتيجه4  ) آمايه ذهني3  ) يادگيري مشاركتي2  ) تثبيت كاركردي1
 :هاي مؤثر براي بالا بردن توانايي حل مسئله است. يادگيري مشاركتي، يكي از روش» 2«گزينه  پاسخ  

  
  است؟ نادرستكدام عبارت در مورد تفكر انتقادي :5 مثال 

  ل و ارزشيابي است.بندي بلوم، نوعي تحلي ) تفكر انتقادي، در طبقه1
  آموزش آن را افزايش داد.  توان با ) تفكر انتقادي، جنبه ارثي دارد، ولي مي2
  ) رؤيا، نوعي تفكر خودگرا است.3
  شود. ) تفكر انتقادي بالاترين سطح تفكر محسوب مي4
 :تفكر انتقادي، نوعي توانايي فكري اكتسابي است و بايد آن را آموزش داد.» 2«گزينه  پاسخ  

  
  ؟نيستدر نظريه گيلفورد كدام مورد ويژگي تفكر واگرا :6 مثال 

  ) سرعت4  ) سيالي3  ) اصالت2  ) نرمش1
 :آيند. هاي تفكر واگرا در نظريه گيلفورد به حساب مي پذيري)، تازگي (اصالت) و سيالي (رواني) از ويژگي نرمش (انعطاف» 4«گزينه  پاسخ  

  
  ؟ها مشخصه تفكر واگرا است كدام يك از ويژگي :7 مثال 

  ) تمايز بين حقايق از عقايد4  ) تفكر شهودي3  ) داوري درباره اعتبار منابع2  ) درك و فهم و تفسير مسائل1
 :هاي افراد داراي تفكر انتقادي هستند، ولي مشخصه افراد با تفكر واگرا، تفكر شهودي اسـت. البتـه تفكـر     سه گزينه ديگر از مشخصه» 3«گزينه  پاسخ

  وصيات تفكر واگرا است.انتقادي خود يكي از خص
  

 فصل چهاردهم تأليفي هاي تست
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  هاي فكري اشاره دارد؟ دهد، به كدام يك از ويژگي هاي مختلفي كه آزمودني به يك سؤال مي تعداد پاسخ :8 مثال 
  پذيري ) انعطاف4  ) همگرايي3  ) سيالي2  ) واگرايي1
 :كند. ها اشاره مي ها و غيرقالبي بودن پاسخ پذيري (نرمش) به تنوع پاسخ انعطاف» 4«گزينه  پاسخ  

 

1كدام گزينه درباره رابطه آفرينندگي و هوش، صحيح است؟  ـ 

  مندند. بهره 12) افراد خلاق، از هوشبهر بالاتر از 2  بيني كرد.توان ميزان آفرينندگي را پيش ) از روي هوشبهر مي1
  اند، ولي عكس آن نادرست است. همه افراد باهوش خلاق )4  ) همبستگي آفرينندگي و هوش، ضعيف است.3

2دهد؟ هاي فكري زير را بيشتر پرورش مي ژگي روش آموزش بارش مغزي كدام يك از وي ـ 

  ) اصالت4  ) ابداع3  پذيري ) انعطاف2  ) سيالي1

3اي بين هوشبهر افراد خلاق و افراد باهوش وجود دارد؟ چه رابطه ـ   
  اي رابطه مثبت وجود دارد. بين هوشبهر افراد خلاق و افراد باهوش تا اندازه) 2  ) هوشبهر افراد خلاق بيشتر از افراد باهوش است.1
  اي وجود ندارد. ) بين هوشبهر افراد خلاق و افراد باهوش هيچ نوع رابطه4  ) هوشبهر افراد خلاق مساوي با افراد باهوش است.3

4كند. نوعي حل مسئله است كه بر تصميم گيري منطقي درباره امور تأكيد مي .................. ـ 

  ) آفرينندگي4  ) تفكر انتقادي3  ) تفكر همگرا2  ) تفكر واگرا1

5توان معرفي كرد؟ هاي زير مي تفكر آفريننده را با كدام يك از ويژگي ـ 

  ) همه موارد4  ) اصالت تفكر3  پذيري تفكر ) انعطاف2  ) تفكر واگرا1

6دارد؟ منفيم يك از عوامل زير روي آفرينندگي اثر كدا ـ 

  ) طرز فكر انتقادي4  ) كامروايي3  گري) سلطه2  ) قدرت تأثيرگذاري بر ديگران1

7شود كه ................ مسئله به وضعيتي گفته مي ـ 

  واب داد.) تنها به كمك كوشش و خطا بتوان به آن ج2  ) تنها از راه بينش بتوان با آن درست برخورد كرد.1
  اش استفاده كند. هاي گذشته ) يادگيرنده در برخورد با آن نتواند از تجربه4  ) يادگيرنده در برخورد با آن، جواب فوري نداشته باشد.3

8انتقال منفي در يادگيري يعني .................. ـ 

  سازد. ها يا عملكردهاي بعدي را آسان مي هاي قبلي، يادگيري ) يادگيري1
  كند.  ها يا عملكردهاي بعدي، اختلال و مشكل ايجاد مي هاي قبلي در يادگيري ري) يادگي2
  هاي خود را از موقعيت قبل به موقعيت جديد، كه شبيه موقعيت قبل است، انتقال دهد. افتد كه شخص، دانش و مهارت ) زماني اتفاق مي3
  ر آينده به كار نرود.شده كنوني د هاي آموخته افتد كه دانش و مهارت ) زماني اتفاق مي4

9اند، بدون نياز به تفكر و غالباً به صورت ناآگاهانه و خودكار، در  هايي كه به خوبي تمرين شده هاي يادگيري زير، مهارت در كدام يك از انتقال ـ
 گيرند؟  هاي تازه مورد استفاده قرار مي موقعيت

  ) انتقال ناظر به گذشته4  آينده ) انتقال ناظر به3  ) انتقال سطح بالا2  ) انتقال سطح پايين1

10هاي حل مسئله است؟ روش بارش مغزي جزء كدام يك از روش ـ 

  ) انتقال يادگيري4  ) روش استدلال قياسي3  ) روش الگوريتم2  ) اكتشافي1

11؟كند نميرو  كدام يك از عوامل زير حل مسئله را با مشكل روبه ـ 

  ) انتقال يادگيري4  هنيي ذ ) آمايه3  ) تثبيت كاركردي2  گيري سريع ) نتيجه1

 آزمون فصل چهاردهم
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12؟نيست هاي تفكر واگرا در نظريه گيلفورد هاي زير از ويژگي كدام يك از گزينه ـ 

  ي ذهني ) آمايه4  ) ابتكار3  پذيري ) انعطاف2  ) سيالي1

13شده است؟  پذيري در تفكر چگونه تعريف در نظريه گيلفورد، انعطاف ـ 

  آموز هاي دانش كاربرد پاسخ) تنوع در قابليت 2  آموز هاي دانش ) فراواني پاسخ1
  آموز هاي دانش ) اصالت داشتن پاسخ4  آموز هاي غير معمول پاسخ دانش ) استفاده3

14شود؟ به طور معمول بين بهره هوشي و پيشرفت تحصيلي، كدام ضريب همبستگي ديده مي ـ 

1(/ 9   2(/ 5   3(/ 3   4صفر (  

15هاي هوش و عملكرد تحصيلي، درست است؟ هاي آزمون كدام گزينه درباره ارتباط بين نمره ـ 

  يابد. هاي هوش و عملكرد تحصيلي در سطوح بالاتر تحصيلي افزايش مي هاي آزمون ) ارتباط نمره1
  هي وجود دارد.هاي عملكرد تحصيلي، همبستگي قابل توج هاي هوش و شاخص ي آزمون ) بين نمره2
  يابد. تر تحصيلي كاهش مي هاي هوشي و عملكرد تحصيلي در سطوح پايين هاي آزمون ) همبستگي نمره3
  هاي هوش و عملكرد تحصيلي، همبستگي ضعيفي وجود دارد. هاي آزمون ) بين نمره4
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  پانزدهم فصل
  »و آمادگي براي يادگيري هاي آموزشي طراحي آموزشي، هدف« 

  
  ؟نداردهاي پرورشي نقشي  هاي كلي يا غايت كدام يك از منابع زير در تعيين هدف:1 مثال 

  ) موضوعات درسي4  آموزان ) نيازهاي دانش3  ) نيازهاي جامعه2  ) فلسفه آموزش و پرورش1
 :هاي كلي آموزش و پرورش  آموزان و موضوعات درسي (نظر متخصصان)، به عنوان منابع انتخاب هدف نيازهاي جامعه، نيازهاي دانش» 1«زينه گ پاسخ

  شوند. محسوب مي

  
  كننده يك هدف آموزشي رفتاري است؟ كدام عبارت بيان :2 مثال 

  هاي فيزيك را درست انجام دهد. مسئله رنده بتواند) يادگي2  ي را بياموزد.شناس هاي روان ) يادگيرنده بتواند اصول و نظريه1
  بگيرد. آموز بتواند انشا نوشتن را خوب ياد ) دانش4  آموز بتواند قواعد زبان انگليسي را درك كند. ) دانش3
 :ياد بگيرد، درك كنـد و   هاي خوب است كه هدف آموزشي موردنظر را به صورت رفتار عملكردي بيان كرده است. كلمه 2تنها گزينه » 2«گزينه  پاسخ

  بياموزد، به صورت كلي بيان شده است.

  
  ه داد؟هاي رفتاري را چه كسي ارائ هدف ترين روش براي تهيهمعروف :3 مثال  

  ) بلوم4  ) ميگر3  ) گليزر2  ) راجرز1

 :هـاي دقيـق آموزشـي     را به هدف آموزش  هاي كلي هاي پرورشي يا هدف هاي تبديل غايت ترين كسي است كه روش رابرت ميگر مهم» 3«گزينه  پاسخ
  دهد. هاي رفتاري) توضيح مي (هدف

  
  ها را مشخص كند. اين هدف آموزشي: گذاريم، فعل آموز بتواند از ميان فهرست كلماتي كه در اختيار مي دانش :4 مثال 

  دارد.شرايط عملكرد ناما  ) رفتاري است، ملاك عملكرد دارد،2  ي كامل رفتاري را دارد.ها هدف يها ) همه ويژگي1
  ملاك عملكرد ندارد.اما  ) رفتاري است، شرايط عملكرد دارد،4  ) يك هدف رفتاري نيست.3

 :هدف آموزشي بالا داراي شرايط عملكرد است (از ميان فهرست كلماتي كه در اختيار وي گذاشته شده)، ولي ملاك عملكـرد نـدارد،   » 4«گزينه  پاسخ
  جواب دهند، از نظر معلم پذيرفته است. آموزان تا چه حد اگر يعني مشخص نشده دانش

  
  تعيين مفاهيم لازم براي آموزش يك اصل، بر كدام اصل مبتني است؟ :5 مثال 

  ي نهاييها هدف ) تعيين4  دهنده سازمان ) اجراي پيش3  ) تعيين رفتارهاي ورودي2  ) سنجش آغازين1
 :هاي تازه را دارند. هاي لازم براي يادگيري درس زان به چه ميزان آمادگيآمو كند كه دانش بر اساس سنجش آغازين، معلم تعيين مي» 1«گزينه  پاسخ  

  
  شود. هاي قبلي يادگيرنده كه بر يادگيري مطلب تازه مؤثرترند ........... ناميده مي تجارب مثبت و منفي حاصل از آموخته:6 مثال 

  هاي عاطفي ) ويژگي4  هاي بين راه ) ويژگي3  ) انگيزش2  هاي ورودي ) ويژگي1

 هاي ورودي، آن است كه يادگيرنده در روز نخست يادگيري موضوع تازه بـا آن آمـادگي    گذاري اين آمادگي به عنوان ويژگي علت نام »1«گزينه  خ:پاس
  شود. وارد كلاس درس مي

 پانزدهمفصل  تأليفي هاي تست
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آزمون فصل پانزدهم   
  

1هاي دقيق آموزشي معمولاً به عهده چه كساني است؟ تهيه و تدوين هدف  ـ 

  هاي درسي مؤلفان كتاب )4  معلمان دروس )3  كارشناسان آموزشي )2  يزان وزارتير برنامه )1

2هاي رفتاري كامل است؟ هاي هدف كدام هدف آموزشي شامل كليه ويژگي ـ   

  آموز بتواند همه خصوصيات انواع موجودات زنده را تشخيص دهد. دانش )1
  هاي صاف را انتخاب كند. هاي بدن انسان، همه ماهيچه آموز بتواند با استفاده از ماهيچه دانش )2
  آموز بتواند قافيه و وزن را در اشعاري كه در كتب درسي او آمده است نشان دهد. دانش )3
  ط توضيح دهد.هاي مشترك دو نوع حيوان را بدون غل ويژگي 75%آموز بتواند  دانش )4

3هاي آموزشي عمدتاً برخاسته از كدام منابع هستند؟ هدف ـ 

  آموزان، ديدگاه معلمان، نيازهاي زمان و مكان دانش )2  آموزان، جامعه، موضوع درس دانش )1
  آموزان موضوع درس، ديدگاه معلمان، دانش )4  آموزان، نيازهاي مكان و زمان فرهنگ، دانش )3

4؟نيستر، هدف رفتاري هاي زي يك از هدف كدام ـ 

  يادگيرنده بتواند قانون شكست نور را درك كند. )2  اطلاعات موجود در درس را بازگو كند. ،يادگيرنده )1
  هاي معلم را درست جواب بدهد. الؤس ي همه ،يادگيرنده )4  بنويسد.اجتماعي  مسائل اي درباره مقاله ،يادگيرنده )3

5اري است؟كدام عبارت معرف يك هدف آموزشي رفت ـ 

  ها را بداند. استفاده از ماشين گيآموز چگون دانش )2  آموز بتواند اصل انتقال نيرو را درك كند. دانش )1
  يادگيرنده بتواند قانون شكست نور را بياموزد. )4  يادگيرنده بتواند عمل تقسيم را درست انجام دهد. )3

6آيد؟ شرايط عملكرد به حساب ميهاي آموزشي رفتاري كدام مورد جزء تعيين  در نوشتن هدف ـ   

  هاي يادگيرنده تعيين تعداد پاسخ )2  استفاده از فرمول در محاسبات عددي )1
  پاسخگوييتعيين محدوده زماني براي  )4  هاي درست ا درصد پاسختعيين نسبت ي )3

7هاي پرورشي هستند، به جز .... هاي كلي آموزش و پرورش با غايت همه موارد زير انتخاب هدف ـ..... 

  هاي درسي ) موضوع4  ) نيازهاي دانش آموزان3  ) نيازهاي جامعه2  ) فلسفه آموزش و پرورش1

8يك از موارد زير بيشتر توجه كند؟ هاي آموزشي درس خود بايد به كدام معلم در نوشتن هدف ـ 

  آموزان هاي يادگيري دانش ) فعاليت2  آموزان ) تغييرات حاصل در رفتار دانش1
  هاي درسي ) عنوان4  موزشي خودهاي آ ) فعاليت3

9است؟» هدف رفتاري« هاي زير بيانگر يك  كدام يك از عبارت ـ 

  ) يادگيرنده بتواند عمل تقسيم را درست انجام دهد.2  ها را بداند. آموز چگونگي استفاده از ماشين ) دانش1
  شكست نور را به خوبي بفهمد. ) يادگيرنده بايد اصل4  آموز بايد بتواند اصل انتقال نيرو را درك كند. ) دانش3

10هاي زير صحيح است؟كدام يك از گزينه» ها را مشخص كند. گذاريم، فعل آموز بتواند از ميان فهرست كلماتي كه در اختيار وي مي دانش« ـ 

  ) رفتاري است، ملاك عملكرد دارد، اما شرايط عملكرد ندارد.2  هاي كامل رفتاري را دارد. هاي هدف ي ويژگي ) همه1
  ) رفتاري است، شرايط عملكرد دارد، اما ملاك عملكرد ندارد.4  ) يك هدف رفتاري نيست.3
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  شانزدهمفصل 
 »هاي آموزشي  بندي هدف طبقه« 

  
  شود؟ هاي ويژه چه ناميده مياستفاده از مطالب انتزاعي در موقعيت:1 مثال 

  ) تركيب4  ) تجزيه و تحليل3  ) كاربستن2  ) فهميدن1
 :هاي عملي زندگي جزء وانايي استفاده از محاسبات رياضي در موقعيتتوانايي استفاده از اصول و قوانين يادگيري و آموزش كلامي و ت» 2«گزينه  پاسخ

   قسمت كاربستن است.
  

  هاي مختلف روي يك نمودار بيان ميزان ساعات مطالعه خود را در طول يك ماه بر اساس درس«آموزان خود بخواهد  اگر معلمي از دانش :2 مثال 
 هاي آموزشي جاي دارد؟ اين هدف در كدام طبقه هدف» كنند.
  ) فهميدن4  ) كاربستن3  ) ارزشيابي2  تحليل )1
 :شـود.   شود تا مطلبي را از حالت توضيحي به صورت شكل يا نمودار تبديل كند، كار ترجمه انجام مـي  آموز خواسته مي وقتي از دانش» 4«گزينه  پاسخ

  رود. طبقات طبقه فهميدن به شمار مي ترجمه يكي از خرده
  

  شود؟ هاي آموزشي حيطه شناختي محسوب مي طبقه از هدف تفكر آفريننده مربوط به كدام :3 مثال 
  ) تركيب4  ) كاربستن3  ) ارزشيابي2  ) تحليل1
 :تركيب، همان فعاليت ذهني است كه به آفرينندگي و خلاقيت معروف است.» 4«گزينه  پاسخ  

  

  دهنده و روابط بين آن اجزا را مشخص نمايد. هدف هاي خود را بررسي كند و اجزاي تشكيل كلاسي هاي هم نامه دانشجو بتواند يكي از پايان :4 مثال 
  گيرد؟ بالا در كدام يك از طبقات حوزه شناختي قرار مي

  ) ارزشيابي4  ) فهميدن3  ) تركيب2  ) تحليل1
 :شود. هاي تحليلي محسوب مي طبقه هاي بين عناصر و اجزاي يك مطلب، جزء خرده شناسايي روابط و تعامل» 1«گزينه  پاسخ  

  
  گيرد؟ اين هدف در كدام يك از طبقات حوزه شناختي قرار مي» .دهد به نثر ساده تبديل كند موز بتواند قطعه شعري را كه معلم به او ميآ دانش« :5 مثال 

  ) تحليل4  ) كاربستن3  ) فهميدن2  ) دانش1
 :هـا بـه صـورتي     كه سلسله مراتب انديشـه  اي دهنده آن، به گونه تحليل يعني شكستن يك مطلب يا موضوع به اجزا يا عناصر تشكيل» 4«گزينه  پاسخ

  روشن نشان داده شود.
  

  پردازند. اين  گيرند و با علاقه به مطالعه نمي آموزان مطالب درسي را به خوبي فرا نمي شود كه اكثر دانش معلمي در كلاس درس متوجه مي :6 مثال
 مواجه است؟ هاي آموزشي كدام حوزه يادگيري آموزان با هدف معلم در رابطه با مشكل اين دانش

  ) حركتي ـ عاطفي4  ) رواني ـ حركتي3  ) شناختي2  ) عاطفي1
 :اي بـه   آموزان او علاقـه  حوزه عاطفي، با علاقه، انگيزش، نگرش و قدرداني سرو كار دارد. وقتي معلم از اين بابت نگران است كه دانش» 1«گزينه  پاسخ

  شود. حوزه عاطفي مربوط مي دهند، نگراني او در رابطه با اين مشكل به درس نشان نمي
  

  ؟ نيستهاي حوزه عاطفي  كدام يك از موارد زير جزء هدف :7 مثال 
  ) به ياد آوردن4  ) دريافت كردن3  ) سازمان دادن2  ) پاسخ دادن1
 :بازيابي اطلاعات از حافظه درازمدت، جزء فرآيند شناختي است.» 4«گزينه  پاسخ   

  

  د است؟ترين ويژگي عاطفي مربوط به كدام مور كلي :8 مثال 
  ) مفهوم خود تحصيلي4  ) يادگيري3  ) آموزشگاه2  ) موضوع درسي1
 :آموزان وجود دارد. عاطفي مهم است كه در دانش  هاي مفهوم خود تحصيلي، يكي از ويژگي» 4«گزينه  پاسخ  

 شانزدهمفصل  تأليفي هاي تست
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آزمون فصل شانزدهم   
  

1هاي موجود، يك طرح اصلاحي براي  درسه و شناخت مشكلات و روشاگر هدف اين باشد كه يادگيرندگان بتواند با بررسي مشكلات آموزشي يك م ـ
 دهيد؟ رفع نواقص و مشكلات ارائه دهند. اين هدف را در كدام طبقه قرار مي

  ) كاربستن4  ) فهميدن3  ) تركيب2  ) ارزشيابي1

2كند؟ شناس معتقد است كه انواع يادگيري از يك پيوستگي سلسله مراتبي تبعيت مي كدام روان ـ   
  ) گانيه4  ) برونر3  ) اسكينر2  ) آزوبل1

3گيرد؟ در كدام طبقه حوزه عاطفي قرار مي» آموز به صورت يك سرگرمي تازه درآيد خواندن كتاب و مطالعه براي دانش«هدف  ـ   
  ) سازمان دادن4  ) دريافت كردن3  ) پاسخ دادن2  گذاري ) ارزش1

4؟بستن دكمه لباس به وسيله كودكان چه نوع يادگيري است  ـ  

  سازي ) زنجيره4  ) علامتي3  پاسخـ  ) محرك2  آموزي ) مفهوم1

5اند از: هاي آموزشي بلوم عبارت بندي هدف طبقه ـ 

  ) شناختي، عاطفي و رواني ـ حركتي2  ) رواني ـ حركتي، جسماني و عاطفي1
  ) جسماني، رواني و عاطفي4  ) عاطفي، شناختي و رواني3

6يك از طبقات زير جاي دارد؟ هدف فوق در كدام». معلول را از ساير روابط تمييز دهد آموز بايد بتواند روابط علت و دانش« ـ   
  ) تحليل4  ) فهميدن3  ) تركيب2  ) به كار بستن1

7اش را با نام درست آنان صدا بزند، يادگيري او چه نام دارد؟ بنا به نظر رابرت گانيه، كودكي كه آموخته است اعضاي خانواده ـ 

  ) اصل4  ) حل مسئله3  كلامي ) تداعي2  ) علامتي1

8گيرد؟ بندي جديد) هدف زير در كدام گزينه قرار مي بندي تجديد نظر شده حوزه شناختي (طبقه بنا به طبقه ـ  
  ».دانشجو بتواند مطالب يك فصل كتاب را به صورت خلاصه درآورد«

  زشيابي دانش امور واقعي) ار4  ) كار بستن دانش مفهومي3  ) فهميدن دانش مفهومي2  ) يادآوري دانش مفهومي1

9دهد؟ اندازد، چه نوع يادگيري را از خود نشان مي شود و خود را در آغوش او مي كودكي كه با ديدن مادر خوشحال مي ـ 

  2و  1هاي  ) گزينه4  آموزي ) مفهوم3  پاسخ ـ) محرك 2  ) علامتي1

10جزاي مختلف آن را توضيح دهد و روابط ميان آن اجزا را مشخص كند. شود تا ا شود و از او خواسته مي آموز داده مي يك دوربين عكاسي به دانش ـ
 در اين موقعيت چه نوع يادگيري مورد تأكيد قرار دارد؟

  ) فهميدن4  ) تحليل3  ) كار بستن2  ) دانش1

11ير مربوط است؟ آموزي در يك زمينه خاص به صورت داوطلبانه فعاليتي انجام دهد، اين هدف به كدام يك از سطوح يادگيري ز اگر دانش ـ 

  ) عاطفي4  حركتي ـ) رواني 3  ) دانش، كاربستن2  ) دانش، فهميدن1

12گذارد، ترجمه كند آموز بتواند يك شعر انگليسي را كه معلم در اختيار او مي دانش« ـ.«  
  گيرد؟ بندي بلوم قرار مي هاي شش گانه طبقه هدف بالا در كدام يك از طبقه

  ) ارزشيابي4  ) به كار بستن3  ) فهميدن2  ) دانش1

13اين هدف در كدام بعد دانش قرار دارد؟» هايي توانايي يادگيري بيشتري دارد اگر يادگيرنده بتواند تشخيص دهد كه در چه موضوع« ـ 

  ) دانش فراشناختي4  ) دانش روندي3  ) دانش مفهومي2  آموز واقعي ) دانش1

14متوقف ساختن اتومبيل در پشت چراغ قرمز، چه نوع يادگيري است؟ ـ 

  ) يادگيري تداعي كلامي4  اي ) يادگيري زنجيره3  پاسخ ـ) يادگيري محرك 2  ) علامتي1

15شود؟ مسواك زدن به وسيله كودكان چه نوع يادگيري محسوب مي ـ 

  سازي ) زنجيره4  ) اصل آموزي3  ) علامتي2  آموزي ) مفهوم1
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  هفدهم  فصل
  »محورـ   آموزش معلم«

 تست هاي تأليفي شده فصل هفدهم
 

  است؟ نادرستكدام يك از عبارات زير در مورد آموزش در حد تسلط :1 مثال 

  پذير باشد. آموزان امكان ملاك حد تسلط بايد به نحوي باشد كه رسيدن به آن براي معلم و دانش) 1
  آموزشي.  تقسيم موضوع درسي به واحدهاي مختصر )2
  اجراي يك آزمون واحد در پايان دوره آموزشي.) 3
  شود. آموزش به صورت گروهي انجام مي) 4
گيـرد و در پايـان آمـوزش تمـام واحـدهاي       هاي مختلف تكويني انجام مـي  در طول دوره آموزشي، در روش آموزش در حد تسلط، آزمون» 3«گزينه  پاسخ:

  گيرد. آموزشي، آزمون تراكمي انجام مي
  

  هاي آموزشي است؟ هود ويژگي كدام يك از روش ناثر رابي :2 مثال 

  سخنراني )4  يادگيري در حد تسلط) 3  روش مستقيم )2  اي آموزش برنامه) 1
 :شود،  آموزان قوي گرفته مي آموزان ضعيف است و وقت زيادي از دانش چون در روش آموزش در حد تسلط، تمركز بيشتر روي دانش» 3«گزينه  پاسخ

  شود. ود به اين روش اطلاق ميه اصطلاح اثر رابين
  

  هاي زير اثر مثبت دارد؟ روش آموزش يادگيري در حد تسلط در مورد كدام يك از هدف :3 مثال 

  2و  1هاي  گزينه) 4  هاي حسي و حركتي هدف) 3  هاي عاطفي هدف )2  هاي شناختي هدف) 1
 :دهـد،   آموزان را به ميزان زيادي افـزايش مـي   انش و شناخت دانشروش آموزش براي يادگيري در حد تسلط، علاوه بر اينكه سطح د» 4«گزينه  پاسخ

  آموزان خواهد شد. مندي دانش باعث تأثير مثبت بر نگرش و علاقه
  

  اي اين است كه: ترين فوايد آموزش برنامه يكي از مهم:4 مثال 

  برد. قابت را از بين مي) ر4  دهد. ) بينش را افزايش مي3  كند. ) استدلال را تقويت مي2  دهد. به طور گروهي آموزش مي) 1
 :گيرد و در آن هر فرد با سرعت متناسـب بـا توانـايي     آموزان مورد استفاده قرار مي ي دانش اي به طور انفرادي به وسيله آموزش برنامه» 4«گزينه  پاسخ

  كند. پردازد و از اين لحاظ هيچ كس با كس ديگري رقابت نمي خودش به يادگيري مي
  

  شود؟  ي آموزشي زير به عنوان روش آموزشي مستقيم خوانده ميها يك از روش كدام :5 مثال 

 3و  1 هاي گزينه )4 در حد تسلط) 3 سخنراني) 2 اي آموزش برنامه) 1

  :اي، روش مسـتقيم مسـتقل از معلـم     روش آموزش در حد تسلط به عنوان روش آموزشي مستقيم، وابسته به معلم است و آموزش برنامـه » 4«گزينه پاسخ
  آيد. محور به حساب مي آموزش معلم  شد كه هم اكنون به عنوان يك نوع روش لاً روش آموزشي سخنراني به عنوان روش آموزش مستقيم محسوب مياست. قب

  
  پردازد؟ هاي آموزشي زير هر فرد با سرعت متناسب با توانايي خودش به يادگيري مي يك از روش در كدام :6 مثال 

 بحث گروهي) 4 اي برنامه) 3 اكتشافي) 2 حد تسلط) 1

  :كند. رود و پيشرفت مي اي است كه در هر دو، يادگيرنده بر اساس توانايي خود جلو مي اي شامل دو روش آموزش خطي و شاخه روش برنامه» 3«گزينه پاسخ  
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آزمون فصل هفدهم   
  

1در روش آموزش براي يادگيري در حد تسلط، استعداد چگونه تعريف شده است؟ ـ 

  رسد. ارث مي  هاي ارثي يادگيرندگان كه از والدين به وانايي) ت1
  ) مقدار زماني كه يادگيرنده نياز دارد تا مطلبي را بياموزد.2
  گيري از اطلاعات. ) قدرت سازگاري فرد با محيط و بهره3
  شود. هاي مختلف كه در طول رشد جسماني ظاهر مي ) نوعي آمادگي براي يادگيري4

2هاي كدام روش يادگيري است؟ هاي كوچك، بازخورد به يادگيرنده و يادگيري با سرعت متناسب يادگيرنده، از ويژگي گام ارائه اطلاعات درـ 

  ) كنفرانس4  ) سخنراني3  ) بحث گروهي2  اي ) آموزش برنامه1

3پذيرد؟ در روش آموزش براي يادگيري در حد تسلط پس از آموزش گروهي، كدام اقدام زير صورت مي ـ   
  ) هوش و استعداد4  ) ارزشيابي تكويني3  ) آموزش جبراني2  زش فردي) آمو1

4شود اين است كه: اي وارد مي يكي از انتقادهايي كه به روش آموزش برنامه ـ 

  ريز نياز دارد. ) به متخصص برنامه2  انجامد. ) به همگوني مي1
  گير است. ) وقت4  كند. ) رقابت را تشديد مي3

5يكي از مزاياي روش سخنراني كدام است؟ ـ 

  آموزان ) درك بهتر مطالب از سوي دانش2  ) ارائه اطلاعات جامع1
  آموزان در فرآيند يادگيري ) افزايش دقت بيشتر دانش4  ) كمك به عدم تداخل در مطالب يادگيري3

6آموز به يادگيري در حد تسلط رسيده است كه: توان گفت كه دانش زماني مي ـ   
  ) به سطح قابل قبولي از عملكرد برسد.2  بتواند مهارت كسب كند.) 1
  ) از زمان داده شده به طور كامل استفاده كند.4  ) از وسايل آموزشي و كمك آموزشي به طور كامل استفاده كند.3

7محور است. كدام عبارت در مورد آن صحيح است؟ هاي آموزش معلم طبعي از ويژگي شور و شوق و شوخ ـ 

  اند. ) هدف نيستند، اما وسيله رسيدن به هدف2  اند. ن كننده موفقيت معلم) تضمي1
  دهند. ) تسلط معلم بر موضوع درس را نشان مي4  ) در اثربخش كردن كار معلم تأثير چنداني ندارند.3

8ضيحي نياز دارد؟جواب اين سؤال به چگونه تو» كند؟ موتور اتومبيل چگونه انرژي شيميايي را به انرژي مكانيكي تبديل مي«  ـ 

  ) تحليلي4  ) توصيفي3  ) تعليلي2  ) تفسيري1

9شود؟ كدام گزينه جزء تكاليف درسي محسوب مي ـ 

  ) تكاليف مربوط به مطالب تازه2  ) تكاليف مربوط به مطالب آموزش داده شده در كلاس1
  هاي بالا ) همه گزينه4  يابند. هاي كلاسي گسترش مي ) تكاليفي كه به فراتر از يادگيري3

10دهد؟ آموزان فرصت خلاق بودن را مي كدام يك از تكاليف زير به دانش ـ 

  ) تكاليف خانه4  ) بيانگري3  ) كسب تجربه يادگيري2  ) كاويدن1

11هاي مثبت سخنراني .................... است. يكي از جنبه ـ 

  ) جنبه اقتصادي آن2  آموزان ) فعال بودن دانش1
  و شوق آنها در طول سخنراني ) شور4  آموزان ) خلاق كردن دانش3
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12؟نيستدر كدام مورد استفاده از روش سخنراني براي آموزش مناسب  ـ 

  ) آموزش اطلاعات پراكنده2  ) آموزش مطالب پيچيده و انتزاعي1
  3و  1هاي  ) گزينه4  هاي سطح بالاي تفكر و حل مسئله ) آموزش مهارت3

13چگونه تعريف شده است؟ »استعداد« در روش آموزش براي يادگيري در حد تسلط  ـ 

  شود. ) نوعي آمادگي براي يادگيري كه در طول رشد ظاهر مي2  هاي تازه ) قدرت سازگاري فرد با محيط1
  برند. هاي ارثي يادگيرندگان كه از والدين به ارث مي ) توانايي4  ) مقدار زماني كه فرد نياز دارد تا چيزي را بياموزد.3

14آيد، چه نام دارد؟ ي است و پس از آموزش آن واحد به اجرا درميهاي آموزش آزموني كه شامل هدف ـ 

  ) ارزشيابي نهايي4  ) سنجش تراكمي3  ) سنجش تكويني2  ) سنجش آغازين1

15؟ نيستكدام گزينه جزء نقاط ضعف يادگيري در حد تسلط  ـ 

  2و  1) موارد 4  آموزان ضعيف ) عقب ماندن دانش3  ) نداشتن زمان كافي2  ) اثر رابين هود1

16هاي ترميمي در كدام آموزش وجود دارد؟ قاب ـ 

  ) آموزش در حد تسلط4  ) آموزش بر اساس كامپيوتر3  ) آموزش بر خط2  اي ) آموزش برنامه1

17كدام عبارت در مورد آموزش اصلاحي صحيح است؟ ـ 

  ) سبك آموزش اصلاحي با آموزش گروهي متفاوت است.2  ) همان آموزش گروهي است.1
  3و  2هاي  ) گزينه4  آموز نيست. اً براي يك دانش) آموزش اصلاحي الزام3

18؟نيستكدام روش جزء آموزش مستقل از معلم  ـ 

  ) آموزش بر اساس كامپيوتر4  ) آموزش اكتشافي3  ) آموزش بر خط2  اي ) آموزش برنامه1

19به كدام روش آموزش زير آموزش كلاس درس مجازي گويند؟ ـ 

  2و  1هاي    ) گزينه4  بر اساس كامپيوتر ) آموزش3  اي ) آموزش برنامه2  ) آموزش بر خط1

20هاي پايه بيشترين فايده را دارد؟ كدام آموزش براي آموزش مهارت ـ 

  اي ) آموزش برنامه4  ) آموزش در حد تسلط3  ) آموزش مستقيم2  ) آموزش بر خط1
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  فصل هجدهم
  » محور ـ  آموزش يادگيرنده«

  
  نقش معلم در آموزش بحث گروهي .................... است.:1 مثال 

  3و  2موارد ) 4  كننده بحث هدايت) 3  شنونده فعال) 2  گوينده فعال) 1
 :دهد. ان قرار ميآموز معلم در آموزش بحث گروهي، نقش اصلي را بر عهده دانش» 4«گزينه  پاسخ  

  
  شود؟ آموزان مي هاي آموزشي زير باعث افزايش انگيزه در دانش يك از روش كدام :2 مثال 

  كدام هيچ) 4  اي آموزش برنامه) 3  بحث گروهي) 2  سخنراني) 1
 :كننده است. در بحث  ستهآموزان خ آموز به عنوان يك يادگيرنده منفعل است و تا حدي براي دانش در روش آموزشي سخنراني، دانش» 2«گزينه  پاسخ

    كنند. آموزان فعالانه در امر يادگيري شركت مي گروهي دانش
  

  نقش معلم در بحث گروهي بايد چگونه باشد؟  :3 مثال 
  رياست جلسه را به عهده بگيرد و جريان بحث را به پيش ببرد.) 1
  باشد.آموزان واگذار كند و خود به صورت تماشاچي شاهد ماجرا  اداره جلسه را به دانش) 2
  رسد، دخالت كند. بست مي صورت يكي از اعضاي كلاس در بحث شركت كند و فقط زماني كه بحث به بن به) 3
  مسئول رعايت نوبت افراد گروه باشد، ولي در موضوع بحث دخالت نكند.) 4
 :كند. شود و مسير بحث را هدايت مي بحث مي كند و در موقع لازم وارد معلم به عنوان يك شنونده فعال در بحث گروهي شركت مي» 3«گزينه  پاسخ  

  

  گرايي است؟  هاي آموزشي وابسته به نظريه ساخت يك از روش كدام :4 مثال 
  3و  1موارد ) 4  بحث گروهي) 3  اي برنامه) 2  شدهاكتشافي هدايت) 1
 :گرايي هستند. شده و بحث گروهي وابسته به نظريه ساخت هاي اكتشافي هدايت روش» 4«گزينه  پاسخ  

  
  اگر هدف درسي معلم كشف اصول علمي توسط فراگير باشد، بهترين روش آموزشي چه نام دارد؟ :5 مثال 
  سخنراني) 4  بحث گروهي) 3  اكتشافي) 2  نمايشي) 1
 :كنند تا اصول اساسي موضوع مورد يادگيري را كشف كنند. در روش اكتشافي، يادگيرندگان به تنهايي فعاليت مي» 2«گزينه  پاسخ  

  

  است؟ نادرستت كدام عبار :6 مثال  

  هاي آموزش غير مستقيم است. يادگيري اكتشافي يكي از روش) 1
  تر از روش اكتشافي محض است. شده، اثربخش روش يادگيري اكتشافي هدايت) 2
  كند. آموزان مشخص مي هاي دقيق آموزشي را براي دانش در روش اكتشافي، معلم هدف) 3
  شناختي سازندگي ريشه دارد. روان محور عمدتاً در رويكرد آموزش يادگيرنده) 4
 :شود. هاي كلي استفاده مي هاي دقيق آموزشي از هدف محور به جاي هدف در آموزش يادگيرنده» 3«گزينه  پاسخ  

  

  است؟ نادرستكدام عبارت در مورد يادگيري مشاركتي  :7 مثال 
  ويت فردي است.ولي تق ،) آموزش گروهي است2  پذيري فردي است. ولي مسئوليت ،) آموزش گروهي است1
  كننده و منبع اطلاعات است. هدايت ،) نقش معلم4  ها است.ا) يادگيري مشاركتي مورد حمايت رفتارگر3
 :در آموزش مشاركتي، تقويت و پاداش گروهي است.» 2«گزينه  پاسخ  

 هجدهمفصل  تأليفي هاي تست
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آزمون فصل هجدهم   
  

1پردازد. در يادگيري اكتشافي، يادگيرنده ......................... مي ـ 

  بندي اشيا و حوادث ) به مشاهده و بررسي و طبقه2  ) خود به كشف مفاهيم و اصول1
  بندي كرده، سپس به حل آنها ) به كمك معلم ابتدا مسائل را فرمول4  ) به جستجوي مسائل و حل و فصل آنها از طريق مشاهده3

2هاي زير در مورد روش اكتشافي در يادگيري درست است؟ يك از گزينه كدام ـ 

  دهد. ) حافظه را گسترش مي2  آور است. ) براي يادگيرندگان باهوش ملال1
  برد. ) رقابت را از بين مي4  كند. ) دستيابي به بينش را تسهيل مي3

3نقش معلم در بحث گروهي چگونه بايد باشد؟ ـ 

  عهده بگيرد و جريان بحث را به پيش ببرد.) رياست جلسه را به 1
  آموزان واگذار كند و خود به صورت تماشاچي شاهد ماجرا باشد. ) اداره جلسه را به دانش2
  رسد، دخالت كند. بست مي ) به صورت يكي از اعضاي كلاس در بحث شركت كند و فقط زماني كه بحث به بن3
  ر موضوع بحث دخالت نكند.) مسئول رعايت نوبت افراد گروه باشد، ولي د4

4شده است؟ دهنده روش اكتشافي هدايت كدام يك از موارد زير نشان ـ 

  پردازند. دهنده آن مي ) وقتي كه يادگيرندگان از طريق حل مسئله به كشف اصول و مفاهيم تشكيل1
  ازند.پرد كنند و به طور انفرادي به حل آن مي ) وقتي كه يادگيرندگان صورت مسئله را دريافت مي2
  كنند. هاي معلم استفاده مي ) وقتي كه يادگيرندگان در حل كردن مسائل از راهنمايي3
  پردازند. ) وقتي كه يادگيرندگان صورت مسئله و جواب آن در اختيار دارند و به مرور به راه حل مسئله مي4

5شود؟ هاي كلي آموزشي استفاده مي هاي زير از هدف در كدام يك از آموزش ـ 

  ) آموزش مستقيم4  ) آموزش در حد تسلط3  محور ) آموزش يادگيرنده2  محور ش معلم) آموز1

6شود؟ هاي فردي بيشتر رعايت مي در كدام روش آموزشي تفاوت ـ 

  ) آموزش در حد تسلط4  ) آموزش مستقيم3  محور ) معلم2  محور ) يادگيرنده1

7هاي زير است؟ هاي يادگيرنده مشاركتي شامل كدام گزينه روش ـ 

  3و  1هاي  ) گزينه4  ) مبتني بر پروژه3  ) اكتشافي2  لعه گروهي) مطا1

8شود؟ بحث گروهي به چه شكلي انجام مي ـ 

  2و  1هاي  ) گزينه4  ) بحث بين چند كلاس3  هاي كوچك ) بحث گروه2  ) بحث تمامي كلاس1

9هاي آموزشي زير است؟ بحث گروهي شبيه كدام يك از روش ـ 

  شده ) يادگيري اكتشافي هدايت4  ) يادگيري اكتشافي3  ) درس پس دادن2  ) يادگيري مشاركتي1

10كنند؟ ي آموزشي استفاده مي آموزان بيرون بكشند، از كدام شيوه دهند مطالب را از دانش معلماني كه ترجيح مي ـ 

  3و  2هاي  ) گزينه4  محور ) آموزش يادگيرنده3  ) آموزش غير مستقيم2  ) آموزش مستقيم1
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  نوزدهمفصل 
  »هاي تغيير رفتار  آموزش به كمك روش« 

 
  هاي اداره كلاس به عنوان بهترين روش شناخته شده است؟ كدام يك از شيوه:1 مثال 

  ) اعمال قوانين مورد نظر معلم4  ) سبك آزادگرايانه3  ) سبك اقتدارگرايانه2  ) سبك مستبدانه1
  :آمـوزان و معلـم    كنند و دانش شود و يا اينكه ديگران وضع مي قتدارگرايانه، قوانين به وسيله معلم و شاگردان وضع ميدر سبك ا» 2«گزينه پاسخ

  آنها را قبول دارند.
  

  است؟ نادرستكدام عبارت در مورد اصل پريماك  :2 مثال 

  شود. كننده فعاليتي محسوب مي ) به عنوان تقويت1
  توان رفتارهايي كه فراواني كم دارند را افزايش داد. زياد است، مي) به وسيله رفتارهايي كه فراواني آنها 2
  آيد. كننده منفي به شمار مي ) در اصل به عنوان يك تقويت3
  3و  1) موارد 4
 :رود.كننده مثبت به شمار مي اصل پريماك، تقويت» 3«گزينه  پاسخ  

  
  تواني تلويزيون تماشا كني، كدام روش را به كار برده است؟  نويس و بعد ميات را بگويد ابتدا تكاليف درسي وقتي مادري به فرزند خود مي :3 مثال 

  دادن رفتار  ) كاربرد روش شكل2  اي ) كاربرد يادگيري مشاهده1
  كننده شرطي استفاده از تقويت )4  هاي فعاليتي كننده استفاده از تقويت )3
 :كاربرد اصل پريماك است.هاي فعاليتي، همان  كننده استفاده از تقويت» 3«گزينه  پاسخ  

  
  شود. هاي ناظم متوقف مي كند و در نتيجه سرزنش هاي مكرر ناظم مدرسه، از ديرآمدن به مدرسه خودداري مي آموزي پس از سرزنش دانش :4 مثال 

 در اين عمل چه قانوني رخ داده است؟

  ) تقويت رفتارهاي ناهمساز4  ) تقويت مثبت3  ) تقويت منفي2  ) تنبيه1
 :شود تا رفتار موردنظر افزايش يابد. شود يا از وقوع آن جلوگيري مي منفي، تقويت كننده منفي يا حذف مي  در تقويت» 2«گزينه  پاسخ   

  
  بگيرد، بايد پس از تعطيل شدن مدرسه در مدرسه بماند تا معلم 13هر كس در ديكته نمره كمتر از «گويد:  آموزان خود مي معلم به دانش:5 مثال 
 اي از كاربرد چه روشي است؟ بگيرند. اين نمونه 1آموزان در ديكته نمره بالاتر از  شود كه همه دانش اين توضيحات سبب مي .»با او كار كند بيشتر

  ) جبران كردن4  ) تنبيه كردن3  ) تقويت منفي2  ) تقويت مثبت1
 :كند تـا نمـره قبـولي بگيـرد، از راه      از درس معلم و عواقب نامطلوب آن، تلاش مي آموزي كه براي جلوگيري از گرفتن نمره كم دانش» 2«گزينه  پاسخ

  شود. يادگيري اجتنابي (تقويت منفي) شرطي شده و رفتار درس خواندن در او نيرومند مي
  

  آنها را تقويت كند تا اينكه آموز مشاهده كند كه به رفتار مطلوب نزديك است و در يك برنامه كنترل رفتار، اگر معلم رفتارهايي را از دانش :6 مثال 
 آموز رفتار مطلوب را به طور كامل از خود نشان دهد، از چه روشي استفاده كرده است؟ دانش

  ) تغيير رفتار4  دهي ) شكل3  سازي وارونه ) زنجيره2  ) طرحواره1
 :كنيم و بـا طـي    تر مي اندك آن رفتار ساده را پيچيده دكاي از رفتار و تقويت تفكيكي آن، ان دهي، با انتخاب جزء ساده در روش شكل» 3«گزينه  پاسخ

  دهيم. چندين مرحله متوالي، آن را به رفتار نهايي موردنظر تغيير مي

 نوزدهمفصل  تأليفي هاي تست
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  درپي مربوط به نظريه .................... است. گيري رفتار، بر اساس تقويت پي شكل :7 مثال 

  شناسي پاولف ) نظريه بازتاب2  سازي پياژه ) نظريه درون1
  سازي عامل يا كنشگر نظريه شرطي )4  يادگيري اجتماعي بندورا ) نظريه3
 :گيرد كه پس از انجام رفتار كنشگر از سوي ارگانيسم، رويـداد مطلـوبي را    كردن رفتار كنشگر به اين طريق صورت مي فرآيند شرطي» 4«گزينه  پاسخ

درپي نيز فـرد بعـد از گذرانـدن هـر      هاي پي شود. در روش تقريب پيامدهايش نيرومند مي آورند (ارائه تقويت)؛ بنابراين رفتار ارگانيسم در نتيجه  به دنبال مي
  كند. مرحله، تقويت دريافت مي

  
  گردد. اين روش چه نام دارد؟ شود و تدريجاً به طور معكوس به عقب بازمي آخرين حلقه زنجيره رفتاري شروع مي انواع روش تغيير رفتار از  :8 مثال 

  سازي مستقيم ) زنجيره2  سازي وارونه ) زنجيره1
  مدت پاسخ ) برنامه تقويتي طولاني4  دهي به كمك تقويت تفكيكي ) شكل3
 :شـود تـا آن را سـر     شود و از كودك خواسته مـي  كند برداشته مي اي كه شكل را كامل مي سازي وارونه، آخرين قطعه در روش زنجيره» 1«گزينه  پاسخ

هـاي شـكل را در جـاي      شود تا سرانجام كودك تمـام قطعـه   قطعه از شكل كم مي نهايي و به همين ترتيب، قطعه ي جايش قرار دهد، در مرحله بعد دو قطعه
  مناسب آنها قرار دهد.

  
  براي اينكه بتوان يك رفتار مطلوب را در مقابل خاموشي مقاوم كرد بايد چه روش تقويتي را به كار برد؟:9 مثال 

  ) تقويت پيوسته رفتار4  منفي  قويت) ت3  ) تقويت مثبت2  ) تقويت ناپيوسته رفتار1
 :شود. تر است و قطع ناگهاني تقويت منجر به خاموشي فوري آن رفتار نمي تقويت ناپياپي در مقابل خاموشي مقاوم» 1«گزينه  پاسخ  

  
  كنيم؟ هاي تقويتي استفاده مي آموزان از كدام برنامه در اولين آموزش رفتارهاي جديد به دانش :10 مثال 

  اي متغير ) فاصله4  اي ثابت ) فاصله3  ) پيوسته يا پياپي2  بي) نسبتي با نس1
 :تقويت پيوسته، بهترين برنامه تقويتي براي شروع يادگيري است.» 2«گزينه  پاسخ  

  
  دريافت حقوق ماهانه كارمندان دولت منطبق بر كدام مورد است؟:11 مثال 

  اي متغير ) فاصله4  ) نسبتي متغير3  اي ثابت ) فاصله2  ) نسبتي ثابت1
 :شود. دهي تقويت مي اي ثابت، فرد بعد از گذشت مدت زمان ثابتي از پاسخ در برنامه فاصله» 2«گزينه  پاسخ  

  
  اگر مادري به فرزند خود قول دهد كه در صورت گرفتن نمره بالا در درس ديكته، آخر هفته به سينما خواهيم رفت، از كدام روش ارائه :12 مثال 

 تقويت استفاده كرده است؟

  اي متغير ) فاصله4  ) نسبتي متغير3  اي ثابت ) فاصله2  ) نسبتي ثابت1
 :شود. دهي تقويت مي اي ثابت فرد بعد از گذشت مدت زمان ثابتي از پاسخ در برنامه فاصله» 2«گزينه  پاسخ  

  
  شود؟ اين روش اصلاح رفتار چه ناميده مي» اگر هر رفتاري غير از رفتار نامطلوب تقويت شود« :13 مثال 

  ) تقويت رفتارهاي ناهمساز2  آموزي ف) حذ1
  ) تقويت منفي4  ) تقويت رفتارهاي داراي فراواني كم3
 :در روش تقويت تفكيكي رفتارهاي ديگر، هرگونه رفتار نامطلوب فرد، به جز رفتار نـامطلوبي كـه قصـد حـذف آن را داريـم، تقويـت       » 1«گزينه  پاسخ
  شود. زي نيز گفته ميآمو شود. به روش تقويت رفتارهاي ديگر، حذف مي
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  كند كه كل كلاس را تمييز كند. معلم از چه روشي ريزد و معلم او را وادار مي آموزي كاغذهاي پاره خود را كنار سطل آشغال كلاس مي دانش:14 مثال 
 براي اصلاح رفتار او استفاده كرده است؟

  ) جبران اضافي4  ) تقويت رفتار مغاير3  ) تقويت منفي2  ) جبراني1
 :شـود تـا عـلاوه بـر جبـران عمـل خـلاف خـود، بـه انجـام اعمـال            روش جبران اضافي، روشي است كه در آن از شخص خواسته مي» 4«نه گزي پاسخ              

  اصلاحي اضافي بپردازد.

  
  شود چيست؟ هاي كاهش رفتار نامطلوب، تنبيه بيشتر استفاده مي علت اينكه از بين روش:15 مثال 

  كننده دارد.  كند، حالت تقويت ه مي) براي شخصي كه از تنبيه استفاد1
  شود.  ) زيرا بعد از انجام تنبيه، رفتار نامطلوب ديگر تكرار نمي2
  تر است.  هاي كاهش يا حذف رفتارهاي نامطلوب، با دوام ) از ساير روش3
  هاي ديگر مؤثرتر است. ) از روش4
 :كند، حالت تقويت كننـدگي دارد و حـس قـدرت و     نامطلوب ديگران استفاده مي تنبيه براي كسي كه از اين عمل براي كاهش رفتار» 1«گزينه  پاسخ

   كند. اقتدار را به آنها القا مي

  
  آموزان با يكديگر يا با معلم صحبت كنند؟ كدام سبك آرايش كلاس، زماني مؤثر است كه بخواهيم دانش:16 مثال 

  ) رو در رو4  اي ) خوشه3  ) نامتقارن2  ) سميناري1
 :آموزان با هم صحبت كنند يا با شما حرف بزنند. خواهيد دانشسبك سميناري، به ويژه زماني مؤثر است كه مي» 1«گزينه  پاسخ  
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1ايم: ...................... . كرده هاي پيش از آن را كه قبلاً تقويت مي در روش شكل دادن، پس از انتخاب پاسخ جديد، پاسخ ـ 

  كنيم. ) ديگر تقويت نمي4  كنيم. ) بيشتر تقويت مي3  كنيم. ) گاه به گاه تقويت مي2  كنيم. ويت مي) همچنان تق1

2اند كه با داد و فرياد، توجه مادر و اطرافيان را به خود جلب  يكي از مشكلات بعضي كودكان، قشقرق به راه انداختن آنهاست. اين كودكان ياد گرفته ـ
 اي از چيست؟  رود. اين مورد براي كودك نمونه كند، مادر زودتر به سراغش مي ر داد و فرياد ميكنند. در نتيجه هر چه كودك بيشت

  ) جبران كردن4  ) تقويت تفكيكي رفتار ناهمساز3  ) تقويت منفي2  ) تقويت مثبت1

3زير شبيه است؟ هاي تغيير رفتار  شود، به كدام يك از روش روش معمول معلمان در مدارس ايران كه جريمه كردن ناميده مي ـ 

  ) محروم كردن4  ) سيري يا اشباع3  ) جبراني يا جبران اضافه2  ) تنبيه1

4سازي رفتار به چه معناست؟ روش زنجيره ـ 

  ) تغيير شكل دادن يك رفتار ساده به يك رفتار پيچيده.2  تر. ) كنار هم قرار دادن اجزاي كوچك رفتار و ايجاد رفتار پيچيده1
  تر. اي براي ايجاد رفتار پيچيده ) استفاده از روش يادگيري مشاهده4  فتاري كه شبيه به رفتار مورد نظر است.) تقويت عناصر و اجزاي ر3

5؟نيستكدام عبارت در مورد تقويت تفكيكي رفتارها با نرخ كم صحيح  ـ 

  يابند. ا كم است با اين روش افزايش مي) رفتارهاي مطلوب كه نرخ آنه2  شود. هايي وابسته است كه به تعداد كمتري انجام مي ) تقويت به پاسخ1
  ) همه موارد4  شوند. ) رفتارهايي كه اگر به مقدار زياد انجام شوند، تقويت نمي3

6سن خود به فعاليت بپردازد بايد هرگونه كوشش او را در جهت فعاليت گروهي تقويت  گيري را وادار كنيم كه با كودكان هم گر بخواهيم كودك گوشه ـ
 شود؟ رابطه از چه نوع تقويتي استفاده ميكنيم. در اين 

  ) جبران كردن4  ) تقويت تفكيكي رفتار ناهمساز3  ) تقويت تفكيكي رفتارهاي ديگر2  ) تقويت تفكيكي رفتارهاي با نرخ كم1

7براي شروع يادگيري، بهترين برنامه تقويتي كدام است؟ ـ 

  تقويت فاصله ثابت )4  ) تقويت نسبت متغير3  ) تقويت نسبت ثابت2  ) تقويت پيوسته1

8ري، استفاده                 برنامه تقويتي .................... در مرحله اكتساب يادگيري بيشترين اثربخشي را دارد، اما براي ادامه رفتار، يعني در مرحله نگهدا ـ
 هاي  .................... مفيد است. از برنامه

  ) ناپياپي ـ پياپي4  پي ـ ناپياپي) پيا3  ) متغير ـ ثابت2  ) ثابت ـ متغير1

9رقيق كردن برنامه تقويتي يعني .................... . ـ 

  هاي تقويتي ناپياپي در ايجاد رفتار تازه ) استفاده از برنامه2  هاي تقويتي ناپياپي در نگهداري رفتار ) استفاده از برنامه1
  3و  1هاي  ) گزينه4  ) كاهش دادن تدريجي تقويت3

10كاهش   معلم از كدام شيوه» گيرد. آموز شده است، توجه خود را از او مي توجه بيش از حد او منجر به لوس شدن يك دانش«بيند  مي معلمي كه ـ
 كند؟ رفتار استفاده مي

  ) تنبيه4  ) جريمه كردن3  ) تقويت منفي2  ) خاموش كردن1
  

  نوزدهم آزمون فصل
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  بيستم فصل
  » سنجش يادگيري« 

  
  تر است؟ پاسخ مناسبهاي بسته هاي بالاتر، كدام يك از روش براي سنجش هدف:1 مثال 

  3و  1هاي   ) گزينه4  اي ) چندگزينه3  ) صحيح و غلط2  ) جوركردني1
 :سنجد. هاي مهم ديگر يادگيري را مي انايي استدلال، قضاوت و بسياري بازدهاي و جور كردني، علاوه بر دانش، تو هاي چندگزينه آزمون» 3«گزينه  پاسخ  

  
  كند؟ زدن تشويق مي دهندگان را بيشتر به حدس هاي زير پاسخ كدام يك از آزمون:2 مثال 

  ) محدود پاسخ4  اي ) چهارگزينه3  ) صحيح ـ غلط2  كردني  ) جو1
 :5زدن جـواب سـؤال،   كند، زيرا حـدس  زدن تشويق مي بيشتر به حدسدهندگان را  هاي صحيح ـ غلط، پاسخ  آزمون» 2«گزينه  پاسخ     درصـد شـانس

  موفقيت به دنبال دارد.
  

  هاي زير صحيح است؟  يك از گزينه كدام :3 مثال 

  ي مهم آموزشي است.اه هدف ي جوركردني براي سنجشها آزمون )2  اي است. پاسخ، آزمون چندگزينه ي بستهها آزمون ترين نوع ) پراستفاده1
  ساز يا عيني است. پاسخ، روش پاسخ ي بستهها روش ) نام ديگر4  آسان است. ،اي ي چند گزينهها آزمون ) ساختن3
 :اي بسيار دشوار اسـت و   هاي چندگزينه هاي مهم  استفاده كرد. ساختن آزمون توان براي سنجش هدف هاي جوركردني نمي از آزمون» 1«گزينه  پاسخ

  گزين يا عيني است. پاسخ، روش پاسخ اي بيابند. نام ديگر روش بسته هاي چندگزينه هاي انحرافي مناسب براي سؤال توانند گزينه غالباً نمي معلمان
  

  هاي سنجش بازپاسخ است. آزمون تشريحي، نوع ............... روش :4 مثال 

  3و  2هاي   ) گزينه4  ) گسترده پاسخ3  ) غير عيني2  ) عيني1
 :صحيح نيست. 3پاسخ هستند؛ بنابراين گزينه  پاسخ و گسترده هاي محدود هاي تشريحي، شامل آزمون آزمون» 2«ينه گز پاسخ  

  
  كدام يك از عبارات زير صحيح است؟ :5 مثال 

  اند. هاي رفتارگرايي سرچشمه گرفته هاي سنجش جايگزين از نظريه ) روش1
  خالتي در سنجش ندارد.گونه د ) برخلاف كارپوشه در سنجش عملكردي، نظر مصحح هيچ2
  شود. آموزان مي هاي عملكردي، به مرور مانع از تفكر خلاق و باز در دانش ) آزمون3
  شود. هاي عملكردي و هم در كارپوشه، هم فرآيند و هم فرآورده يادگيري سنجش مي ) هم در سنجش4
 :جام يك فعاليت يـا توليـد يـك فـرآورده (محصـول)، دانـش و مهـارت        شود تا با ان آموزان خواسته مي در سنجش عملكردي از دانش» 4«گزينه  پاسخ               

  خود را نشان دهند.

 مبيستفصل  تأليفي هاي تست
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1توان گفت كه اين نتايج: آموزان مي در ارتباط با نتايج حاصل از سنجش يادگيري دانش ـ 

  شوند. هاي مختلف گزارش مي هاي كمي در قالب نمره ) به صورت داده1
  دهند. هاي كيفي در مورد چگونگي عملكرد يادگيرندگان به دست مي ) توضيح2
  شوند. هاي قابل مقايسه آنان است، گزارش مي آموزان كه معرف موقعيت هاي دانش ) در قالب رتبه3
  كنند. توانند به صورت نمره گزارش شوند و هم به صورت توصيفي وضعيت دانش آموزان را مشخص مي ) هم مي4

2؟شود نميهاي عملكردي محسوب  هاي آزمون هاي زير جزء ويژگي كدام يك از ويژگي ـ 

  ) تأكيد بر سنجش غير مستقيم4  ) ترغيب و تشويق تفكر باز3  ) استفاده از مسائل واقعي2  ) تأكيد بر كاربست1

3پاسخ يا پاسخ گزين،آزمون .................... است.  هاي بسته ترين نوع آزمون ترين و پر استفاده شده شناخته ـ 

  )صحيح ـ غلط4  پاسخ ) كوته3  اي ) چند گزينه2  ) جوركردني1

4كدام عبارت صحيح است؟ ـ 

  گويند. شوند، آزمودن مي گيري مي ا صفت رواني اندازههايي كه به كمك آن، نمونه رفتارهاي معرف ويژگي ي ) به مجموعه تكاليف يا سؤال1
  اي از رفتار است. گيري نمونه مند براي اندازه) آزمون، وسيله يا روشي نظام2
  شناختي افراد، به صورت مستقيم و به كمك آزمون. ها يا متغيرهاي روان گيري ويژگي ) آزمون رواني، يعني اندازه3
  شود. گيري مي ) فعاليت آزمون، شامل اندازه4

5براي ارزشيابي پيشرفت تحصيلي بايد .................... ـ 

  هاي آموزشي، از قبل تعيين شده باشند. ) هدف1
  آوري شده باشند. گيري جمع هاي سنجش و اندازه ي يادگيري به وسيله روش ) اطلاعات درباره2
  گزارش شوند. تواند هم به صورت كمي و هم كيفي ي يادگيري مي ) اطلاعات درباره3
  ) همه موارد4

6سؤالات جور كردني .................... ـ 

  دهند. ) امكان حدس زدن كوركورانه را افزايش مي1
  دهند. هاي مهم آموزشي، را مورد سنجش قرار مي ) هدف2
  گيرند. ) براي سنجش توانايي تشخيص روابط ميان امور به خوبي مورد استفاده قرار مي3
  سبتاً دشوار هستند.) داراي طراحي ن4

7آموزان هستند؟ هاي عيني زير بيشتر مورد توجه معلمان و دانش كدام يك از آزمون ـ 

  3و  2هاي  ) گزينه4  اي ) چند گزينه3  ) صحيح ـ غلط2  ) جوركردني1

8است؟ نادرستكدام عبارت  ـ 

  تر است. هاي عيني آسان ) تهيه سؤالات تشريحي از تهيه سؤال1
  سنجند. هاي آموزشي را مي ي كوچكي از محتواي درس و هدف ي، نمونههاي تشريح ) آزمون2
  دهند. شوندگان قرار مي تري را در اختيار آزمون هاي واقعي هاي تشريحي، موقعيت هاي عيني در قياس با آزمون ) آزمون3
  پاسخ است.هاي بسته هاي تشريحي به مراتب مفيدتر از آزمون ) استفاده از آزمون4

9؟نيستهاي عملكردي  هاي آزمون هاي زير جزء ويژگي گزينه كدام يك از ـ 

  ) كاربست مهارت2  ) ايجاد تفكر همگرا1
  هاي واقعي زندگي ) استفاده از موقعيت4  ) سنجش مستقيم3

10است؟ نادرستدر مورد سنجش با كارپوشه كدام عبارت  ـ 

  آموزان است. معرفي رشد پيشرفت دانشاي براي  ي فرآورده ) كارپوشه2  ) كارپوشه، نوعي سنجش عملكردي است.1
  گيري آن است. ي نمونه ) مشكل اصلي روش كارپوشه، شيوه4  ) موارد استفاده از كارپوشه در آموزش و پرورش و صنعت است.3

 فصل بيستم آزمون



  

 

شناسي تربيتي روان  58  كارشناسي ارشد يكمدرسان شريف رتبه 

  بيست و يكم فصل
  » ارزشيابي پيشرفت تحصيلي« 

  
  است.  ......................ارزشيابي وابسته به ملاك داراي نوعي ملاك :1 مثال 

  ) گروهي4  ) هنجاري3  ) مطلق2  ) نسبي1
 :موزشي از پيش تعيين شده است.هاي آ ملاك موردنظر در ارزشيابي ملاكي نوعي ملاك مطلق يا همان هدف» 2«گزينه  پاسخ  

  
  دهد؟ آموزان افزايش مي   هاي زير ميزان رقابت را در دانش كدام يك از ارزشيابي :2 مثال 

  3و  1 هاي   ) گزينه4  هاي پيشرفت تحصيلي ) ارزشيابي3  ) ارزشيابي وابسته به ملاك2  ) ارزشيابي وابسته به هنجار1
 :هاي وابسته به هنجار هستند. همان ارزشيابي هاي پيشرفت تحصيلي ارزشيابي» 4«گزينه  پاسخ  

  
  هاي زير سنجش وابسته به ملاك مطلق است؟ كدام يك از سنجش :3 مثال 

  ها ) كنكور سراسري دانشگاه2  هاي شغلي ) آزمون1
  ) امتحانات نهايي سال آخر دبيرستان4  هاي اعتماد به نفس ) پرسشنامه3
 :شده باشد. آموزان زماني است كه مطابق با ملاك تعيين شود و نمره قبولي دانش ش تعيين ميدر امتحانات نهايي، ملاك از پي» 4«گزينه  پاسخ  

  
  ترين هدف ارزشيابي تكويني چيست؟ مهم :4 مثال 

  نمره دادن و صدور گواهينامه تحصيلي) 1
  هاي بالاتر و دادن امتيازهاي تحصيلي به آنان آموزان به كلاس گيري درباره ارتقاي دانش تصميم) 2
  تر آموزان با استعداد براي تحصيلات عالي اب دانشانتخ) 3
  هاي آموزشي او و هدايت يادگيرندگان در رفع نواقص يادگيري آنها كمك به معلم در بهبود روش) 4

 :تكـوين و   آمـوزان در حـال   گيرد كه فعاليت آموزشي معلم در جريان است و يـادگيري دانـش   چون ارزشيابي تكويني زماني انجام مي» 4«گزينه  پاسخ
  هاي آموزشي برطرف شود. آموزان و ايرادهاي روش گيري است، پس اين امكان وجود دارد كه مشكلات يادگيري دانش شكل

  
  نامند؟  نيازهاي درس تازه را اصطلاحاً چه مي گيري ميزان تسلط يادگيرنده بر پيش ارزشيابي براي اندازه :5 مثال 

  آزمون  پيش) 4  ش آغازينسنج) 3  ارزشيابي نهايي) 2  ارزشيابي تكويني) 1

 :آمـوزان اطلاعـات    شود؛ يعني معلم در آغاز آموزش بايد سنجش انجام دهد، كه تعيين كند آيا دانش نياز مي زماني كه صحبت از پيش» 3«گزينه  پاسخ
  نياز براي يادگيري مطالب اين دوره را دارند يا خير؟ اوليه و پيش

  
  در سنجش آغازين است. .............آزمون و نمره  در پيش .............ر آغاز درس، بهترين نتيجه، نمره آزمون و سنجش آغازين د در اجراي پيش :6 مثال 

  2ـ 2) 4  ـ صفر 2  3 (2صفر ـ ) 2  صفر  صفر ـ) 1

 :آموزان بايد به  آزمون شامل مطالب مفصلي است كه بايد آموزش داده شود، ولي سنجش آغازين شامل اطلاعاتي است كه دانش پيش» 2«زينه گ پاسخ
  نياز، آنها را از قبل فراگرفته باشند. عنوان پيش

 بيست و يكمفصل  يتأليف هاي تست
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1هاي آموزشي درس است. كننده محتوا و كليه هدف يف آن آزمون تا چه ميزان منعكسدارد كه تكال .................... يك آزمون تحصيلي بيان مي ـ 

  ) روايي محتوايي4  ) پايايي و روايي3  ) پايايي2  ) روايي1

2گيري تعبير كرد.  توان به دقت روش اندازه .................... را مي ـ 

  3و  1هاي  ) گزينه4  ) روايي محتوايي3  ) پايايي2  ) روايي1

3به آنان  .............. شامل فرمي معادل و موازي با آزمون نهايي است كه هدف آن تعيين ميزان اطلاعات يادگيرندگان از مطالبي است كه قرار است..... ـ
 آموزش داده شود. 

  ) همه موارد4  آزمون ) پيش3  گزيني ) آزمون پايه2  ) آزمون جايابي1

4؟ نيست كدام يك از اهداف ارزشيابي تراكمي ـ 

  .آموز و قضاوت درباره اثربخشي كار معلم است هدف از ارزشيابي تراكمي نمره دادن به دانش )1

  آموزان بپردازد. ) بعد از ارزشيابي تراكمي، معلم بر اساس نتايج حاصل شده، فرصت آن را دارد كه به رفع مشكلات يادگيري دانش2
  گيري كرد. آموزان را در طول يك دوره آموزشي اندازه هاي دانش يا مجموع يادگيري هاي متراكم توان يادگيري ) به وسيله ارزشيابي تراكمي مي3
  توان بر اساس نياز، ارزشيابي تراكمي را در طول دوره آموزشي به دفعات بيشتر مورد استفاده قرار داد. ) مي4

5؟ نيستگذاري و ارزشيابي معلمان  كدام گزينه جزء اصول نمره ـ 

  ) رشد4  انصاف) 3  ) رقابت2  ) ارتباط1

6ها بيانگر ارزشيابي تكويني است؟ كدام يك از گزينه ـ   
  اجراي ارزشيابي در زماني كه هنوز نتايج ارزشيابي قبلي ارائه نشده است. )1
  هاي آموزش نهايي حاصل نشده است. اجراي ارزشيابي در زماني كه هنوز هدف )2
  گيرد. صورت مي آموزان نوعي ارزشيابي كه درباره يادگيري نهايي دانش )3
  شود. هاي ساير افراد تفسير مي نوعي ارزشيابي كه نمره يك فرد در مقايسه با نمره )4

7هاي زير درست است؟ كدام يك از جمله ـ 

  شرط پايايي است. ،) روايي2  شرط روايي است. ،) پايايي1
  كدام ) هيچ4  2و  1 هاي ) گزينه3

8ترين هدف ارزشيابي تكويني چيست؟ مهم ـ 

  ي تحصيلي دادن و صدور گواهينامه ) نمره1
  هاي بالاتر و دادن امتيازهاي تحصيلي به آنان آموزان به كلاس ي ارتقاي دانش گيري درباره ) تصميم2
  تر آموزان با استعداد براي تحصيلات عالي ) انتخاب دانش3
  دگيري آنهاهاي آموزشي او و هدايت يادگيرندگان در رفع نواقص يا ) كمك به معلم در بهبود روش4

9هاي زير سنجش وابسته به ملاك مطلق است؟ كدام يك از سنجش ـ 

  ها ) كنكور سراسري دانشگاه2  ضي هوشها آزمون )1
  ) امتحانات نهايي سال آخر دبيرستان4  هاي شخصيت ) پرسشنامه3

10رود. كار ميگيري پيشرفت تحصيلي و هوش به  مرجع است و براي اندازه ....................  از نوع نُرم  ـ 

  ) آزمون توانايي4  ي عاطفيها آزمون )3  استاندارد شدهآزمون ) 2  ساخته ) آزمون معلم1

فصل بيست و يكم آزمون
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  ها پاسخنامه آزمون  
  
  

  شناسي پرورشي آموزش و روان، يادگيري :اولفصل 
  »4«ـ گزينه 5  »3«ـ گزينه 4  »2«ـ گزينه 3  »1«ـ گزينه 2  »3«ـ گزينه 1
  »3«ـ گزينه 10    »4«ـ گزينه 9  »2«ـ گزينه 8    »4«ـ گزينه 7   »1«ـ گزينه 6
    »4«ـ گزينه 15 »3«ـ گزينه 14 »3«ـ گزينه 13 »1«ـ گزينه 12 »4«ـ گزينه 11

  شناسي پرورشي پژوهش در روان :دومفصل 
  »2«ـ گزينه 5  »3«ـ گزينه 4  »3«ـ گزينه 3  »4«ـ گزينه 2  »1«ـ گزينه 1
  »2«ـ گزينه 10  »3«ـ گزينه 9  »4«ـ گزينه 8  »3«ـ گزينه 7  »2«ـ گزينه 6

  نظريه رشد شناختي پياژه :سومفصل 
  »1«ـ گزينه 5  »1«ـ گزينه 4  »2«ـ گزينه 3  »3«ـ گزينه 2  »3«ـ گزينه 1
  »4«ـ گزينه 10  »2«ـ گزينه 9  »1«ـ گزينه 8  »3«ـ گزينه 7  »2«ـ گزينه 6
  »3«زينه ـ گ15  »3«ـ گزينه 14  »2«ـ گزينه 13  »1«ـ گزينه 12  »3«ـ گزينه 11

  نظريه رشد شناختي ويگوتسكي و برونر :چهارمفصل 
  »1«ـ گزينه 5  »3«ـ گزينه 4  »3«ـ گزينه 3  »3«ـ گزينه 2  »4«ـ گزينه 1
  »4«ـ گزينه 10  »4«ـ گزينه 9  »3«ـ گزينه 8  »2«ـ گزينه 7  »3«ـ گزينه 6
  »3«ـ گزينه 15  »2«ـ گزينه 14  »4«ـ گزينه 13  »2«ـ گزينه 12  »3«ـ گزينه 11

  هاي يادگيري رفتار نظريه :فصل پنجم
  »3«ـ گزينه 5  »4«ـ گزينه 4  »2«ـ گزينه 3  »2«ـ گزينه 2  »1«ـ گزينه 1
  »2«ـ گزينه 10  »3«ـ گزينه 9  »2«ـ گزينه 8  »2«ـ گزينه 7  »3«ـ گزينه 6

  نظريه يادگيري شناختي (گشتالت، آزوبل، بندورا)  فصل ششم:
  »1«ـ گزينه 5  »3«ـ گزينه 4  »4«گزينه  ـ3  »1«ـ گزينه 2  »3«ـ گزينه 1
  »3«ـ گزينه 10  »3«ـ گزينه 9  »4«ـ گزينه 8  »3«ـ گزينه 7  »2«ـ گزينه 6
  »1«ـ گزينه 15  »4«ـ گزينه 14  »4«ـ گزينه 13  »3«ـ گزينه 12  »1«ـ گزينه 11
  »4«ـ گزينه 20  »2«ـ گزينه 19  »4«ـ گزينه 18  »2«ـ گزينه 17  »1«ـ گزينه 16
  »2«ـ گزينه 25  »3«ـ گزينه 24  »2«ـ گزينه 23  »2«ـ گزينه 22  »2« ـ گزينه21

  هاي يادگيري شناختي (خبرپردازي، نظام ياد) نظريه  فصل هفتم:
  »3«ـ گزينه 5  »1«ـ گزينه 4  »4«ـ گزينه 3  »1«ـ گزينه 2  »3«ـ گزينه 1
  »3«ـ گزينه 10  »3«ـ گزينه 9  »2«ـ گزينه 8  »4«ـ گزينه 7  »2«ـ گزينه 6

  نظريه يادگيري سازندگي  ل هشتم:فص
  »4«ـ گزينه 5  »1«ـ گزينه 4  »3«ـ گزينه 3  »3«ـ گزينه 2  »3«ـ گزينه 1
  »1«ـ گزينه 10  »2«ـ گزينه 9  »4«ـ گزينه 8  »1«ـ گزينه 7  »1«ـ گزينه 6

  انگيزش در يادگيري  فصل نهم:
  »2«ـ گزينه 5  »3«ـ گزينه 4  »1«ـ گزينه 3  »3«ـ گزينه 2  »4«ـ گزينه 1
  »1«ـ گزينه 10  »3«ـ گزينه 9  »2«ـ گزينه 8  »2«ـ گزينه 7  »1«ـ گزينه 6

  هاي يادگيري و تفكرسبك  :فصل دهم
  »4«ـ گزينه 5  »2«ـ گزينه 4  »3«ـ گزينه 3  »1«ـ گزينه 2  »3«ـ گزينه 1
  »3«ـ گزينه 10  »2«ـ گزينه 9  »1«ـ گزينه 8  »3«ـ گزينه 7  »3«ـ گزينه 6
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  بردهاي يادگيري و مطالعه، شناخت و فراشناختراهفصل يازدهم: 

  »1«ـ گزينه 5 »2«ـ گزينه 4 »4«ـ گزينه3 »4«ـ گزينه2 »3«ـ گزينه1
  »3«ـ گزينه 10 »3«ـ گزينه 9 »4«ـ گزينه8 »3«ـ گزينه7 »2«ـ گزينه6

  هوش  فصل دوازدهم:
  »2«ـ گزينه 5 »2«ـ گزينه 4 »1«ـ گزينه3 »4«ـ گزينه2 »4«ـ گزينه1
  »2«ـ گزينه 10 »3«ـ گزينه 9 »4«ـ گزينه8 »1«ـ گزينه7 »3«ـ گزينه6
  »2«ـ گزينه 15 »4«ـ گزينه 14 »2«ـ گزينه13 »1«ـ گزينه12 »3«ـ گزينه11

  سازي و قاعده آموزي) تفكر (مفهوم  فصل سيزدهم:
  »3«ـ گزينه 5 »3«ـ گزينه 4 »3«ـ گزينه3 »4«ـ گزينه2 »1«ـ گزينه1
  »4«ـ گزينه 10 »3«ـ گزينه 9 »2«ـ گزينه8 »1«ـ گزينه7 »4«ـ گزينه6

  حل مسأله تفكر انتقادي و آفرينندگي  فصل چهاردهم:
  »4«ـ گزينه 5 »3«ـ گزينه 4 »2«ـ گزينه3 »1«ـ گزينه2 »3«ـ گزينه1
  »1«ـ گزينه 10  »1«ـ گزينه 9 »2«ـ گزينه8 »3«ـ گزينه7 »2«ـ گزينه6
  »4«ـ گزينه 15 »2«ـ گزينه 14 »3«ـ گزينه13 »4«ـ گزينه12 »4«هـ گزين11

  هاي آموزشي، و آمادگي براي يادگيري طراحي آموزشي، هدف  فصل پانزدهم:
  »3«ـ گزينه 5 »2«ـ گزينه 4 »1«ـ گزينه3 »2«ـ گزينه2 »3«ـ گزينه1
  »4«ه ـ گزين10 »2«ـ گزينه 9 »2«ـ گزينه8 »1«ـ گزينه7 »1«ـ گزينه6

  هاي آموزشي بندي هدف طبقه  فصل شانزدهم:
  »2«ـ گزينه 5 »4«ـ گزينه 4 »2«ـ گزينه3 »4«ـ گزينه2 »2«ـ گزينه1
  »3«ـ گزينه 10 »4«ـ گزينه 9 »2«ـ گزينه8 »2«ـ گزينه7 »4«ـ گزينه6
  »4«ـ گزينه 15 »2«ـ گزينه 14 »4«ـ گزينه13 »2«ـ گزينه12 »4«ـ گزينه11

  آموزش معلم ـ محور  فدهم:فصل ه
  »1«ـ گزينه 5 »2«ـ گزينه 4 »3«ـ گزينه3 »1«ـ گزينه2 »2«ـ گزينه1
  »3«ـ گزينه 10 »4«ـ گزينه 9 »3«ـ گزينه8 »2«ـ گزينه7 »2«ـ گزينه6
  »3«ـ گزينه 15 »2«ـ گزينه 14 »3«ـ گزينه13 »4«ـ گزينه12 »2«ـ گزينه11
  »2«ـ گزينه 20 »1«ـ گزينه 19 »3«ـ گزينه18 »4«ـ گزينه17 »1«ـ گزينه16

  آموزش يادگيرنده ـ محور  فصل هجدهم:
  »2«ـ گزينه 5 »2«ـ گزينه 4 »3«ـ گزينه3 »3«ـ گزينه2 »1«ـ گزينه1
  »4«ـ گزينه 10 »2«ـ گزينه 9 »4«ـ گزينه8 »4«ـ گزينه7 »1«ـ گزينه6

  تارهاي تغيير رف آموزش به كمك روش  فصل نوزدهم:
  »2«ـ گزينه 5  »1«ـ گزينه 4 »2«ـ گزينه3 »1«ـ گزينه2 »4«ـ گزينه1
  »1«ـ گزينه 10 »3«ـ گزينه 9 »3«ـ گزينه8 »1«ـ گزينه7 »3«ـ گزينه6

  سنجش يادگيري  فصل بيستم:
  »4«ـ گزينه 5 »2«ـ گزينه 4 »2«ـ گزينه3 »4«ـ گزينه2 »4«ـ گزينه1
  »2«ـ گزينه 10  »1«ـ گزينه 9 »3«ـ گزينه8 »3«ـ گزينه7 »3«ـ گزينه6

  ارزشيابي پيشرفت تحصيليفصل بيست و يكم: 
  »2«ـ گزينه 5 »2«ـ گزينه 4 »4«ـ گزينه3 »2«ـ گزينه2 »4«ـ گزينه1
  »2«ـ گزينه 10 »4«ـ گزينه 9 »4«ـ گزينه8 »1«ـ گزينه7 »2«ـ گزينه6

  

  



  
شناسي تربيتي روان  62  كارشناسي ارشد يكمدرسان شريف رتبه 

  »هاي خودسنجي آزمون«
   ) 1آزمون(     

  
  

 1 باشد؟ تعريف ذكر شده مربوط به كدام گزينه ميـ  
  »عبارت است از بيان يك رابطه تأييد شده بين دو يا چند متغير يا رويداد.«......... 
  ) قانون علمي4  ) قانون3  ) واقعيت علمي2  ) اصل1

 2شود؟ قطع سني كودك گفته ميعملياتي به چه م بر اساس مراحل رشد شناختي پياژه مرحله پيش ـ  
  ) يازده تا پانزده سالگي4  ) هفت تا يازده سالگي3  ) دو تا هفت سالگي2  ) مرحله تولد تا دو سالگي1

 3دهد؟ كدام مورد مراحل يادگيري از راه مشاهده را نشان مي ـ  
  ) مرحله توجه ـ يادسپاري ـ بازآفريني ـ انگيزش1
  ي ـ بازآفريني) مرحله توجه ـ انگيزش ـ يادسپار3

  ) مرحله انگيزشي ـ توجه ـ يادسپاري ـ بازآفريني2
  ) مرحله انگيزش ـ توجه ـ بازآفريني ـ يادسپاري4

 4شود؟ دانش چگونه انجام دادن كارها در كدام حافظه ذخيره مي ـ  
  ) حافظه موضوعي4  ) حافظه روندي3  ) حافظه رويدادي2  ) حافظه معنايي1

 5گويند. نگر هم مي ...... تحليلي.........ك ..به افراد داراي سب ـ  
  ) تأملي4  ) تكانشي 3  ) نابسته به زمينه2  ) وابسته به زمينه1

 6باشد؟ كدام راهبرد مربوط به راهبردهاي فراشناختي مي ـ  
  يده ) راهبرد سازمان4  ) راهبرد بسط و گسترش معنايي3  ) راهبرد تكرار و مرور2  ) راهبرد نظارت و ارزشيابي1

 7 دموكراسي قانون مدار نام ديگر كدام سبك زيراست؟ـ  
  آميز ) سبك تحكم4  ) سبك آزادگرايانه3  ) سبك اقتدارگرايانه2  مستبدانه ) سبك1

 8ـ دهد وامي آموزي را كه پس از تذكرات مكرر باز هم به ريختن خرده كاغذ  و خرده تراش مداد به كف كلاس درس ادامه مي معلم دانش ـ  ا نـه  دارد ت
  خواهد تمام كف اتاق را نيز جارو كند، اين روش چه نام دارد؟ را جمع كند بلكه ميها  آن تنها

  ) جبران كردن4  ) جريمه كردن3  ) تنبيه2  ) محروم كردن1

 9ـ» سگ«آموزد سگ خانه خودشان را  كودكي كه مي ـ  ...... .....ت بـه ... صدا بزند اگر با ديدن سگي كه در كوچه است آن را هم سگ صدا بزند او دس
  زده است.

  ) تميز پاسخ4  ) تميز محرك3  ) تعميم پاسخ2  ) تعميم محرك1

 10باشد؟ كدام مورد به معناي تربيت مي ـ  
  ) آموزش4  ) يادگيري3  ) كارآموزي2  ) پرورش1

 11؟استهاي زير  از روش كدام يك  پيشنهاد شما به دوستتان اين است كه با همديگر براي امتحان درس بخوانيد اين جزء ـ  
  ) پرسيدن دوجانبه4  لهأ) حل مس3  ) آزمون دوجانبه2  ) مطالعه مشاركتي1

 

  (ساده) A : سطح آزمون                                                        25 : الاتؤتعداد س
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 12روند؟ هاي يادگيري به كار مي هاي آشنا براي سنجش چه سبك آزمون همتايابي شكل ـ  
  هاي وابسته به زمينه و نابسته به زمينه ) سبك1
  هاي همگرا و واگرا ) سبك3

  تأمليهاي تكانشي و  ) سبك2
  كننده و انطباق يابنده هاي جذب ) سبك4

 13آن  كـنم سـعي مـي   كـنم و  وقتي كوچكتر بودن حادثه تصادف وحشتناكي برايم رخ داد و اينك از هرگونه فكري درباره آن تصادف امتناع مـي  ـ
  گويند؟ خاطرات را به ياد نياورم به اين پديده چه مي

  ) تثبيت4  گستر ي پيش) بازدار3  گستر ) بازداري پس2  ) سركوب1

 14اي است؟ كننده كنندگي داشته باشد چه نوع تقويت هاي متعدد خاصيت تقويت هايي كه در موقعيت كننده تقويت ـ  
  ) اجتماعي4  يافته ) تعميم3  ) شرطي2  ) نخستين1

 15توانيم مفيد سازيم؟ روش سخنراني را چگونه مي ـ  
  ) زمان سخنراني را زياد كنيم.1
  ن سخنراني از افراد حاضر سؤال بپرسيم.) در حي3

  ) زمان سخنراني را كم كنيم.2
  توان روش سخنراني را مفيد كرد. ) به هيچ روش نمي4

 16توانست به سؤالات خوب پاسخ دهد، وعلت خوب جواب  آموزي نمي شد دانش در يك روش تدريس كه به صورت روش پرسش و پاسخ برگزار مي ـ
  كرد كه براي اين جلسه آمادگي نداشتم اين فرد از كدام منبع اسناد استفاده كرده است؟ ه ابراز ميندادن خود را اين گون

  ) بيروني پايدار4  ) دروني پايدار3  ) بيروني ناپايدار2  ) دروني ناپايدار1

 17هاي ... هاي اصيل يعني تكليف منظور از تكليف ـ....... ......  
  زاعي) انت4  ) نمادي3  ) ذهني2  ) عيني1

 18 ؟شود نميگرايي محسوب  هاي سازنده كدام مورد جزء نظريهـ  
  گرايي روانشناختي ) سازنده4  گرايي شناختي ) سازنده3  گرايي راديكالي ) سازنده2  گرايي اجتماعي ) سازنده1

 19زنند؟ افراد داراي سطح انگيزشي بالا اگر در كار خود شكست بخورند به چه كاري دست مي ـ  
  كنند. ش خود را دو برابر مي) كوش1
  دارند. مي شوند و دست از كوشش بر ) نااميد مي3

  كنند در همان سطح اوليه ) كوشش مي2
  كنند. شوند ولي همواره كوشش هم مي ) نااميد مي4

 20روش آموزش بالا به پايين چگونه روشي است؟ ـ  
  ) از مشكل به مشكل4  ) از ساده به ساده3  ) از مشكل به ساده2  ) از ساده به مشكل1

 21ترين روش آموزشي در سراسر جهان چيست؟ شناخته شده ـ  
  گروهي ) بحث4  ) سخنراني3  ) نمايش 2  ش و پاسخس) پر1

 22شود دوست دارد كه مورد محبت قرار بگيرد اين فرد داراي نياز .. كارمندي را در نظر بگيريد كه وقتي وارد محل كارش مي ـ...... .......  
  نفس است. ) عزت4  ) به امنيت و ايمني است.3  ) به عشق و تعلق است.2  فيزيولوژيكي است.) 1

 23گيرد چه نام دارد؟ ماهه يك كلاس انجام مي 6آزموني كه در پايان يك دوره  ـ  
  ) آغازين4  ) تشخيصي3  ) تكويني2  ) تراكمي1

 24گيرد؟ يكنترل شرايط و مشاهدات در كدام يك از موارد زير انجام م ـ  
  ي) اقدام پژوه4  ) آزمايشي3  ) توصيفي 2  ) همبستگي  1

 25باشد؟ عمليات ـ محتوا ـ فرآورده مربوط به كدام الگو مي ـ   
  بخشي استرنبرگ 2هوش   ) نظريه1
  ) هوش يگانه و هوش چندگانه3

  ) نظريه هوش چندگانه گاردنر2
  يلفورد) الگوي ساخت هوش گ4
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   ) 2آزمون(     
  
  

 1 پردازان شباهت دارد؟ نظريه برونر بيشتر با نظريات كدام يك از نظريهـ  
  ) پاولف4  ) ويگوتسكي3  ) پياژه2  ) اسكينر1

 2باشد؟ هاي زير مي اي از روابط انتزاعي از خرده طبقات كدام يك از هدف استنتاج مجموعه ـ  
  ) تركيب4  ) تحليل3  ) دانش2  ) فهميدن1

 3نراني چيست؟سومين گام در روش سخ ـ  
  ) توضيح درس4  ) ارائه درس3  هاي آموزشي ) بيان هدف2  دهنده ) استفاده از پيش سازمان1

 4نماينـد و از آن ارزشـيابي بـه عمـل      كنند، بر آن نظارت مـي  آموز مشتركاً فعاليت تحصيلي را طراحي مي فرآيند همياري كه در آن معلم و دانش ـ
  آورند، چه نام دارند؟ مي

  ) نظارت شخصي4  دهي ) هم نظم3  ) خودسنجي2  هدف ) تعيين1

 5كه يك نظريه يادگيري باشد، به عنوان يك نظريه ادراك شناخته شده است؟ كدام نظريه است كه بيش از آن ـ  
  دار كلامي ) نظريه معني1
  ) نظريه يادگيري شناختي ـ اجتماعي بندورا3

  ) نظريه گشتالت2
  ) نظريه برونر4

 6است؟ نادرست كدام گزينه ـ  
  متغير است. 2+ نماينده رابطه كامل مثبت يا مستقيم بين 1) ضريب همبستگي 1
  ) ضريب همبستگي صفر بيانگر نبود رابطه است.2
  توان به صورت درصد تعبير كرد. هاي همبستگي را مي ) ضريب3
  متغير است. 2دهنده رابطه كامل منفي يا معكوس بين  نشان -1) ضريب همبستگي 4

 7 ها قوي هستند و بسياري از مهندسان داراي اين سبك يادگيري هستند؟ سبك يادگيري كه افراد در آن در كاربرد عملي انديشهـ  
  ) همگرا4  كننده ) جذب3  يابنده ) انطباق2  ) واگرا1

 8 هاي متنوع جزءكدام يك از ويژگي تفكر واگراست؟ توليد انديشهـ  
  رمش) ن4  ) اصالت3  ) تازگي2  ) رواني1

 9 هاي مربوط به خودشان كسب لذت كنند و اوقات خود را پر كنند در كدام طبقه از حـوزه عـاطفي    اين هدف كه كاري كنيم كودكان از ديدن فيلمـ
  گيرد؟ قرار مي
  ) پاسخ دادن4  ) سازمان دادن3  ) دريافت كردن2  ) ارزش گذاشتن1

 10كند؟ در حافظه رويدادي چه چيزي نقش مهم را ايفا مي ـ  
  ) طرحواره4  ) دانش اخباري3  ) دانش بياني2  ) تصاوير ذهني1

 11است.......ترند، تفكر ..... زماني كه نيروهاي دروني فرد قوي ـ ....  
  شده ) هدايت4  ) منطقي3  ) خودگرا2  گرا ) واقع1

 12گيرد؟ كند، هدف زير در كدام طبقه قرار مي ن مياي را كه در مهد از مربي خود شنيده است با زبان خود براي مادرش بيا كودكي قصه ـ  
  ) به كار بستن4  ) فهميدن3  ) دانش2  ) تحليل1

 13 گيرد؟ كننده را بر عهده مي در كدام روش معلم نقش داور و خلاصهـ  
  ) بحث گروهي4  شده ) اكتشافي هدايت3  ) اكتشافي2  ) سخنراني1

  )متوسط( B : سطح آزمون                                                         25 : الاتؤتعداد س
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 14مدت فعاليت كار گروهي چگونه بايد باشد؟ ـ  
  ) مدت فعاليت زياد باشد.1
  ) مدت فعاليت متنوع باشد.3

  ) مدت فعاليت كم باشد.2
  ) مدت فعاليت در حد متوسطي باشد.4

 15 آمـوزان و   كنيد و اين عمل شما باعث تشويق دانـش  فرض كنيد شما در آموزش به روش سخنراني بسيار با خونسردي و اعتماد به نفس عمل ميـ
  كنيد اين عمل شما طبق كدام قانون ثرندايك است؟ ود. از اين به بعد شما بهتر سخنراني ميش ميها  آن افزايش توجه

  ) اثر4  ) تمرين3  ) تكرار2  ) آمادگي1

 16 باشد؟ گانة گاردنر مي اش مربوط به نوع از هوش هشت ها، واميال خود و هدايت زندگي توانايي آگاه شدن فرد از احساسها، انگيزهـ  
  ) هوش منطقي4  ) هوش دروني فردي3  فردي ) هوش ميان2  ) هوش زباني1

 17شود؟ كنيد و ترجمه كنيد ترجمه اين شعر دركدام حافظه ذخيره مي گويد اين شعر را معني مي دهد و مي ها مي معلم در كلاس زبان متني به بچه ـ  
  ) روندي4  ) معنايي  3  ) ديداري2  ) رويدادي1

 18وقهايي بايد استفاده كرد؟براي ايجاد انگيزش از چه مش ـ  
  ) دروني 1
  ) دروني و بيروني3

  ) بيروني2
  ) چندان مهم نيست از چه مشوقهايي استفاده شود.4

 19درماندگي، آموخته شده در مورد چه انسانهايي است؟ ـ  
  ) كساني كه بسيار نااميدند. 1
  .ههايشان برابر بوديت) كساني كه شكست و موفق3

  اند. پياپي خورده) كساني كه شكستهاي 2
  .هتهايش بيشتر از شكستهايش بودي) كساني كه موفق4

 20 شود؟ كدام جنبه از نسبت دادن به (دروني و بيروني) تقسيم ميـ  
  ) زمان كنترل4  پذيري ) كنترل3  ) وضعيت پايداري2  كنترل همان) 1

 21 كدام گزينه از قوانين سازمان ادراكي نوع باشد؟ـ  
  ) قانون مجاورت 4  ) قانون نزديكي3  ) قانون بستن2  ) قانون شباهت1

 22 شود؟ حل تقسيم مي گيري و استفاده از معيار براي انتظار بهترين راه حلهايي مختلف ـ تصميم كدام روش زير به مراحل تعريف شد ـ توليد راهـ  
  ) روش تحليل وسيله و هدف4  ) روش استدلال استقرايي3  ) روش بارش مغزي 2  ) روش استدلال قياسي1

 23خصوصيات زير مربوط به كدام كسب يادگيري است؟ ـ  
  تواند خود را با امر فوري و فوتي وفق دهد كند و به سرعت مي ل را به طور شهودي حل ميـ مساي1

  بنده) انطباق يا4  كننده ) جذب3  ) واگرا2  ) همگرا1

 24دهنده يعني چه؟ سازمان  پيش ـ  
  كدام  ) هيچ4  ) معرفي درس جديد3  ) ارائه هدفهاي درسي تازه2  هاي گذشته) مرور درس1

 25 اين گفتار نظر چه كسي است؟ ـ  
  »اي درانجام تفكر ما دارد توانايي ما براي گفتگو با خودمان، يعني فكر كردن با كلمات، سهم عمده«

  اولف) پ4  ) ويگوتسكي3  ) پياژه2  ) برونر1
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   ) 3آزمون(     
  

  

 1 كدام يك از موارد زير مربوط به اقدامات پيش ازآزمون (از مراحل يادگيري اكتشافي) است؟ـ  
  آفرين يا معمابرانگيز ) انتخاب يك موقعيت مشكل1
  ها و آزمايشگري آوري اطلاعات يا داده ) جمع3

  ) ارائه موقعيت معمابرانگيز2
  سازي و توضيح دادن ) فرضيه4

 2 دهند؟ ها قرار مي كننده ل دستكاري را در رده كدام يك از تقويتهاي قاب كننده تقويتـ  
  هاي اجتماعي كننده ) تقويت4  هاي فعاليتي كننده ) تقويت3  هاي شرطي كننده ) تقويت2  يافته هاي تعميم كننده ) تقويت1

 3 طور دقيق ضروري است؟هاي آموزشي به  بيان هدف هاي زير گيري كامل از نتايج كدام نوع از ارزشيابي براي بهرهـ  
  ) آغازين4  ) پاياني3  ) تراكمي2  ) تكويني1

 4باشد؟ هاي زير مي تعريف گفته شده مربوط به كدام يك از گزينه ـ  
  »شود. گيري مي هايي كه به كمك آن نمونه رفتارهاي معرف ويژگي يا صفت رواني اندازه به مجموعه تكاليف يا سؤال«

  ) سنجش4  آزمون  )3  ) آزمودن 2  گيري ) اندازه1

 5 آموزش داده شود؟ آموزان ساختار بنيادي دانش هاي پراكنده بايد به دانش اي از واقعيت چه كسي معتقد است كه به جاي مجموعهـ  
  ) بندورا4  ) پياژه3  ) برونر2  ) ويگوتسكي1

 6باشد؟ اسناد زير مي دهد داراي كدام يك از وقتي فردي شكست در امتحان را به كمي استعداد خود ربط مي ـ  
 ) بيروني ـ پايدار ـ قابل كنترل4  ) دروني ـ پايدار ـ غيرقابل كنترل2  ) بيروني ـ ناپايدار ـ قابل كنترل3  ) دروني ـ پايدار ـ قابل كنترل1

 7 كدام گزينه صحيح است؟ـ  
  ) تدريس بخشي از آموزش است اما تمامي آن نيست.1
  تواند بدون معلم صورت پذيرد. آموزش مي ) تدريس وابسته به معلم است، اما2
  توانند بدون معلم صورت پذيرد. ) آموزش وابسته به معلم است، اما تدريس مي3
  توان دقيقا مترادف هم دانست. ) آموزش و تدريس را نمي4

 8گويند. .... مي.......توانايي تفكر انتزاعي و پردازش اطلاعات كلامي را هوش ..... ـ  
  ) هوش هيجاني4  ) هوش عملي3  ) هوش آفريننده2  ليلي) هوش تح1

 9در هدف رفتاري زير ملاك عملكرد كدام گزينه است؟ ـ  
درصـد بيانـات    75مشخص كند و » ع«و » و«ها و عقايد را با علامت  اي از يك روزنامه بيانات مربوط به واقعيت يادگيرنده بتواند با در اختيار داشتن مقاله«

  »شوند. درست تشخيص داده
  اي ) يادگيرنده بتواند با در اختيار داشتن مقاله1
  درصد بيانات درست تشخيص داده شوند. 75) 3

  ) از يك روزنامه2
  مشخص كند.» ع«و » و«ها را با علامت  ) بيانات مربوط به واقعيت4

 10اين جمله مربوط به كدام نوع از انتقال است؟  ـ  
  »سازد. موقعيت يادگيري عملكرد در موقعيتي تازه را كه شباهتي چنداني با موقعيت قبلي ندارد، آسان ميهاي صورت پذيرفته در يك  يادگيري«

  ) انتقال سطح بالا4  ) انتقال سطح پايين3  ) انتقال نزديك2  ) انتقال دور1

  )خت(س C : سطح آزمون                                                         25 : الاتؤتعداد س
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 11 گيرد؟ يها قرار م دهد، در كدام يك از حوزه وقتي فردي كنفرانسي را بدون اشتباه و اضطراب ارائه ميـ  
  ) عاطفي4  ) شناختي عاطفي3  ) رواني ـ حركتي2  ) شناختي1

 12 كدام مورد درباره يادگيري اجتماعي بندورا صحيح است؟ـ  
  ) براي يادگيري يك مطلب بايد به تمرين آن موضوع به صورت متناوب پرداخت.1
  پرداخت. كم ) براي يادگيري يك مطلب بايد به تمرين آن موضوع به صورت تدريجي و كم2
  ) براي يادگيري يك مطلب بايد به مشاهده و الگوبرداري و تقليد آن پرداخت. 3
  ) براي يادگيري يك مطلب بايد آن را با مطالب قبلاً آموخته شده ربط داد.4

 13برود بهتر است از كـدام روش زيـر   خواهيم رفتار او را تقويت كنيم كه اضطراب به طور كلي از بين  ايم حال مي آموزي را كم كرده اضطراب دانش ـ
  استفاده شود؟

  هاي افزايش رفتارهاي مطلوب موجود ) روش1
  هاي نگهداري رفتارهاي مطلوب ) روش3

  هاي ايجاد رفتارهاي مطلوب تازه ) روش2
  هاي كاهش و حذف رفتارهاي نامطلوب ) روش4

 14 آموزيم: وقتي اصولي را به فرد ميـ   
  كنيم. را تقويت ميها  آن هيم تا اصل را بياموزند و) به يادگيرندگان فرصت د1
  دهيم زيرا بايد در همان مراحل اوليه آن را بياموزند. ) به يادگيرندگان فرصت زياد نمي2
  دهيم تا اصل را به خوبي بياموزند ولي نيازي به تقويت آن نيست. ) به يادگيرندگان فرصت مي3
  كنيم.  ت و گاهي اوقات تقويت نمي) همراه با آموزش اصول گاهي اوقات تقوي4

 15 عينيت كدام روش كمتر از بقيه است؟ـ  
  ) آزمايشي تك گروهي4  ) آزمايشي3  ) همبستگي2  ) توصيفي1

 16 دهيد دركدام مرحله از مراحل رشد شناختي برونر هستيد؟ وقتي احساسات دروني خود را به وسيله كشيدن اشكال گوناگون نشان ميـ  
  ) حسي4  ) تصويري3  ) بازنمايي نمادي2  حركتي) رواني ـ 1

 17بيان يعني چه؟ روشني ـ  
  ) يعني تكاليف بسيار ساده به شاگردان بدهيم.1
  ) يعني تكاليف مشكل به شاگردان بدهيم.2
  ) همة مطالب را به صورت آشكار براي شاگردان توضيح دهيم.  3
  ايشان توضيح دهيم.  ) مطالب و تكاليف زيادي را به شاگردان بدهيم ولي بر4

 18هاي چه كسي مشتق شده است؟ روش آموزشي دو جانبه مستقيماً از انديشه ـ  
  ) آزوبل4  نر) اسكي3  ) ويگوتسكي2  ) پاولف1

 19؟آيد نميگيري به حساب  كدام مورد زير اندازه ـ  
  گيرد. ) خياطي كه اندارة لباس مشتري خود را مي1
  كند.   زن مي) خانه بهداشتي كه كودكان را و2
  كند.  ها را به صورت خوب وبد مشخص مي ) معلمي كه نتيجه ارزيابي از بچه3
  گيرد كه براي آن موكت تهيه كند. ) شخصي اندازة كف اتاق را مي4

 20وجود دارد. ............بين افزايش هوش و سن رابطه .. ـ  
  ) توصيفي4  ) همبستگي3  ) باليني2  ) علت و معلولي1
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 21گرايي از لحاظ فرصتهاي زيربنايي چگونه هستند؟ هاي سازنده ريهنظ ـ  
  هاي خبرپردازي موافقند. هاي رفتاري متفاوتند اما با نظريه ) با نظريه1
  هاي خبرپردازي شباهت دارند. هاي رفتاري و نظريه ) با نظريه3

  هاي خبرپردازي شباهت دارند. هاي رفتاري و با برخي نظريه ) با نظريه2
  هاي خبرپردازي متفاوتند. هاي رفتاري شباهت دارند اما با نظريه نظريه ) با4

 22ها دانش چيزي نيست كه من بتوانم آن را بدون كم وكاست و كامل به شما منتقل كنم اين معلم پذيرنده كدام الگو است؟ گويد بچه معلمي مي ـ  
  يي  گرا ) انسان4  ) رفتارگرايي3  گرايي ) شناخت2  گرايي   ) ساختن1

 23تصور كنيد فردي را كه در كودكي در پارك گم شده است و در سن نوجواني هنوز از منظرة پارك وحشت دارد، منظرة پارك براي كـودك چـه    ـ
  شود؟ ناميده مي

  ) پاسخ شرطي4  ) محرك شرطي3  ) پاسخ غيرشرطي2  ) محرك غيرشرطي1

 24شود؟ كلاسي درس مجازي به كدام نوع آموزش گفته مي ـ  
  ) آموزش خصوصي4  ) آموزش بر خط3  اي   ) آموزش برنامه2  ) آموزش براساس كامپيوتر1

 25آموزش دهيم.ها  آن را به آموزان براي غلبه برآمايه ذهني اين است كه ......... راه كمك به دانش ـ  
  گيري ) تصميم4  ) كنجكاوي3  پذيري ) انعطاف2  ) تفكر 1
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  هاي خودسنجي  آزمونپاسخنامه 
  » روانشناسي تربيتي « 

  
  
  )1ن (آزمو

  »2«ـ گزينه 5  »3«ـ گزينه 4  »1«ـ گزينه 3  »2«ـ گزينه 2 »4«ـ گزينه 1
  »2«ـ گزينه 10  »1«ـ گزينه 9  »4«ـ گزينه 8 »2«ـ گزينه 7 »3«ـ گزينه 6
  »3«ـ گزينه 15 »3«ـ گزينه 14 »1«ـ گزينه 13 »2«ـ گزينه 12 »1«ـ گزينه 11
   »2«ـ گزينه 20  »1«ـ گزينه 19  »3«ـ گزينه 18 »1«ـ گزينه 17  »1«ـ گزينه 16
   »4«ـ گزينه 25 »3«ـ گزينه 24 »1«ـ گزينه 23 »2«ـ گزينه 22   »3«ـ گزينه 21

 
  )2( آزمون

   »2«ـ گزينه 5  »3«ـ گزينه 4  »3«ـ گزينه 3 »4«ـ گزينه 2»3«ـ گزينه 1
  »3«ـ گزينه 10  »4«ـ گزينه 9 »4«ـ گزينه 8»4«ـ گزينه 7 »3«ـ گزينه 6
  »4«ـ گزينه 15 »3«ـ گزينه 14  »4«ـ گزينه 13  »2«ـ گزينه 12 »1«ـ گزينه 11
  »1«ـ گزينه 20 »2«ـ گزينه 19 »3«ـ گزينه 18 »3«ـ گزينه 17  »3«ـ گزينه 16
   »3«ـ گزينه 25 »4«ـ گزينه 24  »4«ـ گزينه 23 »2«ـ گزينه 22  »3«ـ گزينه 21

 
  )3( آزمون

   »2«ـ گزينه 5  »3«ـ گزينه 4  »1«ـ گزينه 3  »3«ـ گزينه 2 »1«ـ گزينه 1
  »1«ـ گزينه 10  »3«ـ گزينه 9  »1«ـ گزينه 8 »3«ـ گزينه 7 »2«ـ گزينه 6
  »1«ـ گزينه 15  »1«ـ گزينه 14 »1«ـ گزينه 13 »3«ـ گزينه 12  »3«ـ گزينه 11
  »1«ـ گزينه 20  »3«ـ گزينه 19 »2«ـ گزينه 18 »3«ـ گزينه 17  »3«ـ گزينه 16
  »2«ـ گزينه 25 »3«ـ گزينه 24 »3«ـ گزينه 23 »1«ـ گزينه 22  »2«ـ گزينه 21
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